



न्यूज़ डायरी

कांग्रेस स्क्रीनिंग कमेटी रांची पहुंची, बैठक शुरू

रांची। आगामी झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर कांग्रेस की ओर से गठित स्क्रीनिंग कमेटी के अध्यक्ष गिरीश चोड़ानकर और सदस्य प्रकाश जोशी और पुनम पासवान शनिवार को रांची पहुंचे। रांची में पार्टी नेताओं संग बैठक शुरू हो गयी। रांची पहुंचने पर केशव महतो कमलेश, मंत्री रामेश्वर उरांव, पूर्व राज्यसभा सांसद धीरज साहू, पूर्व सांसद अजय कुमार, धार्मिक न्याय बोर्ड के अध्यक्ष जयशंकर पाठक ने बुके देकर उनका स्वागत किया।

हजारीबाग में भी भर्ती

दौड़ में एक की मौत

हजारीबाग। राज्य के उत्पाद विभाग की सिपाही भर्ती अब में कई लोगों की मौत हो चुकी है। हजारीबाग में एक सप्ताह के अंदर दो अभ्यर्थी की मौत दौड़ लगाने के दौरान हो गयी। पलामू में भी तीन की मौत हो चुकी है। हजारीबाग में सिपाही भर्ती की फिजिकल परीक्षा में भाग लेने आये गिरिडीह निवासी सुरज कुमार वर्मा की मौत दौड़ लगाने के दौरान हो गयी। 23 अगस्त को महेश कुमार मांडू निवासी की भी मौत दौड़ लगाने के दौरान हो गयी थी।

चौहान ने बाबा बैद्यनाथ

पर किया जलाभिषेक

देवघर। केंद्रीय मंत्री सह भाजपा के झारखंड विधानसभा चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान शनिवार को देवघर पहुंचे। उन्होंने पत्नी के साथ बाबा बैद्यनाथ मंदिर में पूजा-अर्चना की और जलाभिषेक किया। श्री चौहान ने बाबा से देश और राज्य के विकास के साथ अमन-चैन और खुशहाली की कामना की। शिवराज सिंह चौहान देवघर के नेताओं-कार्यकर्ताओं के साथ आगामी विधानसभा चुनाव की तैयारी व रणनीति को लेकर मंथन करेंगे।

बंगाल में सख्ती से लागू

हो कानून : अन्यापूर्ण

नयी दिल्ली। केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अनूपम देवी ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को लिखे एक पत्र में कहा है कि राज्य में महिलाओं और बच्चों के खिलाफ अपराध रोकने के लिए केंद्रीय कानूनों को सख्ती से लागू किया जाना चाहिए। सीएम ममता बनर्जी ने पीएम मोदी को पत्र भेजा था। जवाब में केंद्रीय मंत्री ने मुख्यमंत्री को लिखे पत्र में कहा है कि दुष्कर्म और महिलाओं के खिलाफ अन्य अपराधों के शीघ्र निपटारे के लिए केंद्रीय कानून द्वारा निर्धारित प्रक्रिया का पालन किया जाना चाहिए।

आठ से अमेरिका की

यात्रा पर जायेंगे राहुल

नयी दिल्ली। लोकसभा में विपक्ष के नेता एवं कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी आठ सितंबर से अमेरिका की यात्रा पर जा रहे हैं। उनकी यह यात्रा तीन दिन की होगी। जहां वह टेक्सास विश्वविद्यालय में छात्राओं और शिक्षाविदों के साथ ही विभिन्न क्षेत्रों के विशेषज्ञों से बातचीत करेंगे।

वाहन
आभूषण

खोना (बिक्री)	: 67400	₹.10	गारंटी
चाली	: 87000	₹.	प्रति किमी

गारंटी और फिर बरसे

घोषणाएं

और ये बस गारंटी ही रहते हैं

कांटाटोली फ्लाईओवर अब अंतिम चरण में



भाजपा में आते ही बोले लोबिन, बदल रही संथाल की डेमोग्राफी

झामुमो अब गुरुजी वाली पार्टी नहीं, तीर-धनुष में भी दम नहीं

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। सीता-गीता और चंपई सोरेन के बाद के बाद लोबिन हेंब्रम और मधु कोड़ा भी शनिवार को भाजपायी हो गये। बोरियो के पूर्व विधायक झामुमो विधायक लोबिन हेम्ब्रम तीर-धनुष का साथ छोड़ भाजपा का दामन थाम लिया। भाजपा प्रदेश कार्यालय में आयोजित मिलन समारोह में मंच से ही लोबिन ने कहा, झामुमो अब न तो शिवू सोरेन वाली पार्टी रही और न ही तीर-धनुष में पहले जैसा दम बचा है। आज पार्टी के मूल आदर्शों को विलुप्त कर दिया है। वहां वरिष्ठ और पुराने नेताओं का अपमान किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जेएमएम को सजाने और संवतरे का काम ईमानदारी से किया है। बोरियो के पूर्व विधायक झारखंड विधानसभा चुनाव (भाजपा) के सह प्रभारी हिमंता विश्वा सरमा, प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मरांडी, नेता प्रतिपक्ष



गुरुजी के प्रति आज भी वही सम्मान

लोबिन हेम्ब्रम ने कहा कि वे बचपन से लेकर 2024 तक झारखंड मुक्ति मोर्चा के लिए समर्पित रहा। दिशेम गुरु शिवू सोरेन ने हाथ पकड़ कर उन्हें राजनीति सिखाया। उन्होंने यह भी सिखाया कि जहां भी गलत हो रहा हो, उसका विरोध किया जाना चाहिए, मैंने इसे अपनी आदतों में बनाये रखा। झामुमो में रहते भी ऐसा किया। आज भी गुरुजी के प्रति मेरे दिल में वही सम्मान है।

अमर कुमार बाउरी, पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन, विधायक सीता सोरेन, पूर्व सीएम मधु कोड़ा ने साझा रूप से भाजपा की सदस्यता ग्रहण करायी।

झामुमो को सिर्फ वोट बैंक की

चिन्ता : नयी पार्टी में आते ही

कमी आयेगी। सड़क सुरक्षा मानकों को और मजबूत किया जायेगा।

हल्के वाहनों में फ्रंट-वैक सीट बेल्ट अलार्म

31 मार्च 2025 के बाद बने हल्के निजी और सार्वजनिक वाहनों में फ्रंट और बैक सीट्स के लिए सीट बेल्ट अलार्म सिस्टम को अनिवार्य कर दिया जायेगा। हालांकि, पिछली सीटों पर बैठने वालों के लिए सीट बेल्ट लगाना पहले से ही अनिवार्य है। इसका उल्लंघन करने पर 1,000 रुपए का चालान होता है, लेकिन सभी वाहनों में अलार्म सिस्टम का होना जरूरी नहीं था। (शेष पेज 11 पर)

सीट बेल्ट और अलार्म सिस्टम अनिवार्य होंगे। भारी वाहनों के लिए भी कुछ अनिवार्य प्रावधान लागू होंगे। साथ ही सड़क इंजीनियरिंग में सुधार किया जायेगा। केंद्रीय परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि इस नयी नीति से से उम्मीद है कि सड़क दुर्घटनाओं में

रेलवे ब्रिज का सैंटरिंग गिरा दो की मौत, कई घायल करीब छह मजदूर सरिया के नीचे दब गये थे

खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। टंडवा में निर्माणाधीन शिवपुर-कठौतिया रेलवे लाईन निर्माण में लगी इरिंको कंपनी के बुकर गांव स्थित ब्रिज संख्या 102 का सरिया खिसकने से दो मजदूरों की मौत हो गयी। ब्रिज निर्माण कार्य में लगे डेढ़ दर्शन मजदूरों में से आधा दर्जन मजदूर सरिया के नीचे दब गये। हादसे के बाद अन्य मजदूरों ने सहारे सरिया के नीचे दबे मजदूरों को किसी तरह बाहर निकालने का प्रयास किया। कुछ मजदूरों को बाहर निकाल लिया गया लेकिन सरिया के बीच में दब

जाने के कारण दो मजदूरों की मौत पर मौत हो गयी। गंभीर रूप से घायल दो मजदूरों को आनन-फानन में इलाज के लिए सिमरिया रेफरल अस्पताल में भर्ती करवाया गया, जहां इलाज के दौरान उनकी मौत हो गयी। मृतक मजदूर की पहचान बुकरू गांव निवासी बेचन भुइयां तथा लेम्बुआ गांव निवासी सकेन्द्र साहू के रूप में की गयी। घायल मजदूर की पहचान बुकुर गांव निवासी दुर्गाेश भुइयां के रूप में की गयी। घटना के बाद जहां एक ओर मृतक के परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। (शेष पेज 11 पर)

महिलाओं से हिंसा, बच्चों की सुरक्षा चिन्ता का विषय : मोदी

महिलाओं को शीघ्र न्याय जरूरी, तभी होगा भरोसा

एजेंसी

नयी दिल्ली। कोलकाता रेप कांड का मामल इस समय देश में काफी गर्माया हुआ है। इस बीच पीएम मोदी ने महिलाओं की सुरक्षा पर एक महत्वपूर्ण बयान दिया है। उन्होंने कहा कि महिलाओं के खिलाफ अपराधों में जल्दी न्याय होना बहुत जरूरी है, ताकि महिलाओं को अपनी सुरक्षा पर अधिक भरोसा हो सके। ऐसे में महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामलों में शीघ्र न्याय जरूरी है। उन्होंने कहा, देश के लोगों ने सुप्रीम कोर्ट या न्यायपालिका पर कभी कोई अविश्वास नहीं दिखाया। पीएम मोदी शनिवार को दिल्ली के भारत मंडपम में जिला न्यायपालिका के राष्ट्रीय सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित कर रहे थे। समारोह में भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ भी मौजूद थे।

महिलाओं पर अत्याचार

चिन्ता का विषय

पीएम मोदी ने कहा कि महिलाओं के खिलाफ अत्याचार और बच्चों की सुरक्षा समाज के लिए गंभीर चिन्ता का विषय है। महिलाओं के खिलाफ अत्याचार के मामलों में जितनी तेजी से न्याय मिलेगा, आधी आवादी को अपनी सुरक्षा के बारे में उतना ही अधिक भरोसा होगा। महिलाओं के खिलाफ अपराधों से निपटने के लिए कई कड़े कानून हैं और त्वरित न्याय सुनिश्चित करने के लिए आपराधिक न्याय प्रणाली के बीच बेहतर समन्वय सुनिश्चित करने की आवश्यकता है। महिलाओं की सुरक्षा सर्वोपरि :



सुप्रीम कोर्ट के 75 साल पर डाक टिकट जारी

नयी दिल्ली। पीएम मोदी ने भारत के सर्वोच्च न्यायालय की स्थापना के 75 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में डाक टिकट और सिक्का जारी किया। इस मौके पर सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ और कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल उपस्थित थे। इस मौके पर पीएम ने कहा, भारत के लोगों ने कभी भी सुप्रीम कोर्ट या न्यायपालिका पर कोई अविश्वास नहीं

दिखाया है। सुप्रीम कोर्ट के 75 साल, यह सिर्फ एक संस्था की यात्रा नहीं है। यह भारत के संविधान और उसके संवैधानिक मूल्यों की यात्रा है। यह लोकतंत्र के रूप में भारत के और अधिक परिपक्व होने की यात्रा है। मैं विश्वास के साथ कह सकता हूँ कि सुप्रीम कोर्ट ने हमारी संस्था में हमारे विश्वास और भरोसे को बरकरार रखा है।

पीएम मोदी ने कहा कि स्वस्थ समाज में महिलाओं और बच्चों की सुरक्षा सर्वोपरि है। देश का नया आपराधिक कानून नागरिकों और न्याय को सर्वोपरि रखने पर ध्यान केंद्रित किया गया है। महिला सुरक्षा के मुद्दे पर कई कड़े कानून बनाये गये हैं। कोलकाता रेप-मर्डर केस के बाद देश भर में महिलाओं पर अपराध के खिलाफ और सख्त कानून बनाने की मांग उठ रही है।

न्यायपालिका संविधान की संरक्षक

मोदी ने कहा कि न्यायपालिका को संविधान का संरक्षक माना जाता है और उच्चतम न्यायालय एवं न्यायपालिका ने इस जिम्मेदारी को बखूबी निभाया है। उन्होंने सीजेआई डी वाई चंद्रचूड़ की उपस्थिति में कहा कि आपातकाल के काले दौर में भी न्यायपालिका ने मौलिक अधिकारों को बनाये रखने में अहम भूमिका निभायी। न्यायपालिका ने हमेशा राष्ट्रीय हितों को सर्वोपरि रखते हुए देश की अखंडता की रक्षा की है। पीएम ने डिस्ट्रिक्ट मॉनिटरिंग कमेटी की भूमिका को अहम करार दिया, जिसमें डिस्ट्रिक्ट जज, डीएम और एसपी शामिल होते हैं। उन्होंने कहा कि कमेटी को और सक्रिय करने की जरूरत है।

आयातित नेता बन गये झारखंड भाजपा के तारणहार कोड़ा का साथ मिलते ही पांच पूर्व सीएम की पार्टी बन गयी भाजपा

सुधीर

रांची। झामुमो के बागी नेता और पूर्व विधायक लोबिन हेंब्रम तथा राज्य के पूर्व सीएम मधु कोड़ा शनिवार को भाजपा में शामिल हो गये। इसके साथ पांच पूर्व मुख्यमंत्रियों की पार्टी बन गयी भाजपा। इनके लिए प्रदेश मुख्यालय में मिलन समारोह का आयोजन किया गया था। कार्यक्रम में जो लोग मौजूद थे और जिन्होंने लोबिन और कोड़ा को भाजपा में जिन नेताओं ने शामिल कराया उनमें सभी सब के सब इंफोर्टेड नेता थे। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी, पूर्व



सीएम मधु कोड़ा, पूर्व सीएम चंपई सोरेन, शिवू सोरेन की बड़ी बहू सीता सोरेन से लेकर असम के मुख्यमंत्री हेमंता बिस्वा सरमा में से एक भी खांटी भाजपाई नहीं दिखे। **बाबूलाल मरांडी** : भाजपा ने बाबूलाल मरांडी को झारखंड का पहला मुख्यमंत्री बनाया, लेकिन

बाद खुद को उपेक्षित महसूस करते हुए उन्होंने 2006 में अपनी पार्टी जेवीएम बना ली। प्रदीप यादव, दीपक प्रकाश, रवींद्र राय जैसे

अपनों पर भरोसे में कमी

ऐसे में सवाल उठता है कि आखिर भाजपा संगठन में पहले जो फर्स्ट लाइन में हुआ करते थे, उन्हें सेंकेड सा साईड लाइन में कर दिया गया है। खूटी विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा जैसे वरिय आदिवासी नेता और सीपी सिंह जैसे वरिष्ठ नेताओं को संगठन में पीछे धकेल दिया गया है। शायद भाजपा को अपने नेताओं में काबिलियत नजर नहीं आती है। यही कारण है कि आयातित नेताओं पर ज्यादा भरोसा करने लगी है।

भाजपा के कई नेताओं को भी वे भाजपा से तोड़कर अपने साथ ले गये। फिर 14 साल तक के भाजपा को डैमेज करते रहे। भाजपा की नीतियों-सिद्धांतों की बुराई करते रहे। 2019 के विधानसभा चुनाव के बाद अचानक उनका का हृदय परिवर्तन हुआ और उन्हें मोदी-शाह

अच्छे लगने लगे। भाजपा में शामिल हो गये। **हिमंता बिस्वा सरमा** : असम के सीएम हेमंता बिस्वा सरमा अभी नॉर्थ ईस्ट में ख्याजपा के सबसे बड़े नेता हैं। पहले कांग्रेस में थे और तरुण गोगोई सरकार में मंत्री थे। (शेष पेज 11 पर)

हरियाणा विस चुनाव की तारीख बदली

चंडीगढ़। हरियाणा विधानसभा चुनाव की तारीख बदल गयी है। हरियाणा में पहले 1 अक्टूबर 2024 को वोटिंग होनी थी, जो कि 5 अक्टूबर 2024 को होगी। वोटों की गिनती अब 8 अक्टूबर को होगी, पहले 4 अक्टूबर को होनी थी।

असम तूफान से भारी

बारिश की आशंका

नयी दिल्ली। मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने शनिवार को चक्रवाती तूफान असमा के आने के कारण गुजरात, महाराष्ट्र और कर्नाटक तटों पर भारी बारिश और तूफानी हवाओं की चेतावनी जारी की है। तूफान के कारण अरब सागर के ऊपर पश्चिम-उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ने और एक सितंबर की सुबह तक इसकी तीव्रता बने रहने की उम्मीद है।



खबर एक नजर में

डीजीपी से मिले जनरल विकास भारद्वाज

रांची। झारखंड और बिहार सब परिया के जीओसी जनरल विकास भारद्वाज ने झारखंड पुलिस के डीजीपी अनुराग गुप्ता से मुलाकात की। शनिवार को झारखंड पुलिस मुख्यालय में यह मुलाकात हुई। इस दौरान जनरल विकास भारद्वाज ने झारखंड के सेवारत और सेवानिवृत्त भारतीय सेना कर्मियों की प्रमुख चिंताओं और उनके समाधान के लिए उतरदायी तंत्र के तौर-तरीकों पर चर्चा की। इसके अलावा सुरक्षा के महत्वपूर्ण बिंदुओं पर भी विचार-विमर्श किया।



लिकेज कोयला घोटाला : इजहार अंसारी की जमानत याचिका पर फैसला सुरक्षित

रांची। कोयला कारोबारी इजहार अंसारी की जमानत याचिका पर हाईकोर्ट सुनवाई पूरी हो चुकी है। सभी पक्षों की दलीलें सुनने के बाद अदालत ने जमानत पर फैसला सुरक्षित रख लिया है। बता दें कि इजहार अंसारी को ईडी ने 70 करोड़ के लिकेज कोयला में गड़बड़ी करने के मामले में गिरफ्तार किया था। गिरफ्तारी से पहले मार्च 2023 में ईडी ने इजहार के हजारीबाग स्थित घर पर छापेमारी भी की थी। छापेमारी के दौरान ईडी ने उसके घर से 3.58 करोड़ नकद बरामद किये थे। आईएस पूजा सिंघल और उनके सीए सुमन कुमार के घर से मिले दस्तावेजों की जांच के आधार पर ईडी ने इजहार अंसारी के घर पर छापे मारा था।

कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय, भवन निर्माण विभाग, भवन प्रमंडल, कोडरमा। आवश्यक सूचना एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि इस कार्यालय द्वारा निकाली गई अतिअल्पकालीन निविदा सूचना संख्या-14/2024-25 जिसका पी0आर0 संख्या-333770 Building(24-25).D है। जिसे अपरिहार्य कारण वश रद्द किया जाता है। कार्यपालक अभियन्ता, भवन प्रमंडल, कोडरमा। PR 334280 Building(24-25)D

कार्यालय, कार्यपालक अभियन्ता, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला शुद्धि-पत्र पी.आर. सं-333697 Minor Irrigation(24-25)_D के द्वारा प्रकाशित इस कार्यालय के ई. निविदा आमंत्रण सूचना सं.-MID/GUMLA/F.-22/2024-25 में अपरिहार्य कारणों से निम्न प्रकार तिथि संशोधित की जाती है:-

Date of Publication of E - Tender on website	30.08.2024 at 9.00 AM
Last date/Time for submission of E-Tender BID's and Last Date for online Submission of Tender fee and EMD	05.09.2024 up to 5:00 PM
Date of Opining Tender	09.09.2024 at 2:00 PM

निविदा सूचना की शेष शर्तें यथावत रहेगी। कार्यपालक अभियन्ता, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला PR 334315 Minor Irrigation(24-25).D

Govt. of Jharkhand Energy Department Jharkhand Renewable Energy Development Agency (JREDA) 3rd Floor, S.L.D.C. Building, Kusai Colony, Doranda, Ranchi-834002. Ph.: 0651-2491161, Fax: 0651-2491165, E-mail: info@jreda.com; Website: www.jreda.com e-Procurement Notice Tender reference no.: 13/JREDA/SPP/ES/24-25 Dated: 30.08.2024

1	Name of the work	Request for Proposal (RFP) for Design, Engineering, Procurement & Supply, Construction, Commissioning and Comprehensive Operation & Maintenance of Cumulative 05 MW (AC) Grid Connected Ground Mounted Solar Power Plant, for a period of 25 years on Government Land at East Singhbhum District of Jharkhand.
2	Estimated Cost	Rs. 43.93 Crores.
3	Time of completion	12 (Twelve) Months
4	Date of publication of NIT on website: http://jrharkhandtenders.gov.in	02.09.2024 (Monday)
5	Date & time of Pre-bid meeting	06.09.2024 (Friday) at 1.00 P.M.
6	Last date & time for receipt of online bids	23.09.2024 (Monday) up to 05:00 PM
7	Submission of Bid fee and EMD through Online Via SBI Payment Gateway of Jharkhand Tenders.	23.09.2024 (Monday) up to 05:00 PM
8	Technical Bid Opening Date	25.09.2024 (Wednesday) at 3.00 P.M.
9	Name & address of office inviting tender	Director, Jharkhand Renewable Energy Development Agency (JREDA) 3rd Floor, S.L.D.C. Building, Kusai, Ranchi- 834002 (Jharkhand)
10	Contact no. of procurement officer	0651-2491167/68/61/7903935514
11	Helpline no. of e-procurement	0651-2491167/68/61

Any corrigendum/addendum can be seen on website: http://jrharkhandtenders.gov.in & www.jreda.com. Further details can be seen on website: http://jrharkhandtenders.gov.in & www.jreda.com Sd/- Director, JREDA, Ranchi PR 334239 Energy (24-25)_D

जमीन घोटाला

इश्ताद की जमानत याचिका पर हाई कोर्ट ने ईडी से मांगा जवाब

रांची। बड़गाई अंचल की 8.86 एकड़ जमीन के कथित घोटाला मामले में मो. इश्ताद की जमानत याचिका पर शनिवार को हाईकोर्ट ने सुनवाई हुई। इस दौरान कोर्ट ने ईडी को चार सप्ताह के भीतर जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। इससे पहले मो. इश्ताद ने रांची पीएमएलए की विशेष कोर्ट में जमानत याचिका दाखिल की थी लेकिन कोर्ट ने उसकी जमानत याचिका खारिज कर दी थी। ज्ञात हो कि ईडी ने इसी साल 16 अप्रैल को मो. इश्ताद, प्रियरंज सहय, विपिन सिंह और ज्ञामुमो के नेता अंतु तिर्की को गिरफ्तार किया था। इन सभी के खिलाफ अदालत में ईडी चार्जशीट भी दाखिल कर चुकी है। मामले में ईडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को भी गिरफ्तार किया था। हाईकोर्ट ने 28 जून को हेमंत सोरेन को जमानत दे दी थी लेकिन अदालत ने इस कथित घोटाले में मुख्यमंत्री की संलिप्तता पर सवाल उठाया था।

उत्पाद सिपाही नियुक्ति दौड़ में छह अभ्यर्थियों की मौत पर भाजपा की प्रतिक्रिया

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी युवाओं को नौकरी बांट रहे हैं या मौत : बाबूलाल

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने शनिवार को हेमंत सरकार पर बड़ा निशाना साधा। उन्होंने कहा कि उत्पाद सिपाही भर्ती की अधिसूचना 8 अगस्त को निकली, 14 अगस्त को एडमिट कार्ड दिया गया और शारीरिक दक्षता परीक्षण के लिए 22 अगस्त से दौड़ का आयोजन शुरू किया गया। ऐसे में महज 15 दिनों में अभ्यर्थी दौड़ की क्या तैयारी करेंगे? सरकार द्वारा आपाधापी में भादों की उमस भरी गर्मी में दौड़ आयोजित कराने के कारण ही छह बेरोजगार युवकों के मौत के मुंह में समा गए। सरकार ने भर्ती केंद्रों पर न तो पीने के पानी की व्यवस्था की, न शौचालय की और न ही महिलाओं द्वारा छोटे बच्चों को स्तनपान कराने की कोई व्यवस्था है। ऐसी कुव्यवस्था से तो बेरोजगार युवा मरेंगे ही। कहा कि हेमंत जी, लगता है आपने नौकरी नहीं, बल्कि मौत बांटने का इंतजाम किया है। जनता को बताइए कि आखिर इन छह बेरोजगार युवकों की मौत का जिम्मेदार कौन है?

कोल्हान की सात सीटों पर बीजेपी का पताका लहराने की कवायद

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव से पहले भारतीय जनता पार्टी चुनाव को लेकर गंभीर हो गयी है। राज्य में बांग्लादेशी घुसपैट और डेमोग्राफी चेंज का मुद्दा उठाकर संथाल में बेहद मजबूत झारखंड मुक्ति मोर्चा को भाजपा कमजोर करना चाहती है तो दूसरी ओर कोल्हान फतह भाजपा ने प्राथमिकता दी है। रिकॉर्ड के मुताबिक कोल्हान में बीजेपी 14 विधानसभा सीटों हार गई थी। अब वहां बाजी पलटने का प्रयास किया जा रहा है। लेकिन जब वर्ष 2019 विधानसभा चुनाव के परिणाम का नजदीकी विश्लेषण की बात की जाये तो कोल्हान की 14 में से कम से कम 07 सीटें ऐसी हैं जहां के परिणाम बहुत कुछ तत्कालीन राजनीतिक स्थिति-परिस्थिति पर निर्भर है। 2019 में आजसू, जेवीएम और तत्कालीन भाजपा सरकार के खिलाफ माहौल ने कोल्हान में भाजपा को जोर पर आटोट कर दिया था। झारखंड की राजनीति को नजदीक से देखने और समझने वाले जानकारों का कहना है कि कोल्हान में भाजपा उतनी कमजोर भी नहीं है जितना महागठबंधन के नेता बताते हैं। यह मान्य होगा कि 2019 के विधानसभा चुनाव में कोल्हान में भाजपा का खाता नहीं खुला था, लेकिन सचाई है कि कोल्हान के 14 में से 12 विधानसभा सीटों पर भारतीय जनता पार्टी दूसरे नंबर पर रही थी, जबकि एक सीट पर आजसू और एक सीट पर बाबूलाल मरांडी की पार्टी झारखंड विकास मोर्चा के उम्मीदवार दूसरे नंबर पर रहे थे।



यहां है कमल खिलाने की उम्मीद जुलसलाई विधानसभा सीट जनरलवाथपुर विधानसभा सीट मनीहतरपुर विधानसभा सीट चक्रधरपुर विधानसभा सीट ईचानद विधानसभा सीट जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा सीट जरायकेला विधानसभा सीट



यहां है कमल खिलाने की उम्मीद जुलसलाई विधानसभा सीट जनरलवाथपुर विधानसभा सीट मनीहतरपुर विधानसभा सीट चक्रधरपुर विधानसभा सीट ईचानद विधानसभा सीट जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा सीट जरायकेला विधानसभा सीट

कोल्हान में भाजपा उतनी कमजोर भी नहीं है जितना महागठबंधन के नेता बताते हैं। यह मान्य होगा कि 2019 के विधानसभा चुनाव में कोल्हान में भाजपा का खाता नहीं खुला था, लेकिन सचाई है कि कोल्हान के 14 में से 12 विधानसभा सीटों पर भारतीय जनता पार्टी दूसरे नंबर पर रही थी, जबकि एक सीट पर आजसू और एक सीट पर बाबूलाल मरांडी की पार्टी झारखंड विकास मोर्चा के उम्मीदवार दूसरे नंबर पर रहे थे।

चंपई सोरेन से उनके आवास पर मिले असम के मुख्यमंत्री

आइए असम, कराते हैं मां कामख्या देवी के दर्शन : हिमंता बिस्वा सरमा



इससे पहले शुक्रवार को अपने संबोधन में झारखंड मुक्ति मोर्चा और मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को अप्रत्यक्ष रूप से चुनौती दी। उन्होंने कहा कि उन्होंने अन्याय के खिलाफ लड़ाई लड़ी है और झारखंड में आदिवासियों पर

अत्याचार किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। सोरेन ने बीजेपी में शामिल होने के अपने फैसले को आदिवासी परंपरा को बचाने के प्रयास के रूप में बताया। सोरेन ने दिल्ली में हुई जासूसी का भी जिक्र करते हुए कहा कि उनके

सुरक्षा बलों को मिली सफलता, चाईबासा के जंगल से दो आईईडी हुआ बरामद

एक साल से चल रहा अभियान गौरतलब हो कि मिसिर बेसरा, अनमोल, मोछु, अनल, असीम मंडल, चमन, अजय महतो, सांगन अंगरिया और अश्विन के कोल्हान क्षेत्र में सक्रिय होने की सूचना पुलिस को है। संयुक्त अभियान में चाईबासा पुलिस, कोबरा 209 बटालियन, 203 बटालियन, 205 बटालियन, झारखंड जगुआर और सीआरपीएफ की विभिन्न बटालियन शामिल हैं। अभियान गोंडलिकरा थाना के ग्राम कुईड़ा, छोटा कुईड़ा, मारादिरा, मेरालगुड, हाथीबुरु, तिलायबेड़ा, बोयपाईससांग, कटंबा, बायहातु, बोरोय, लेमसाडीह और टोन्टो थानांतर्गत ग्राम हुसिपी, राजाबासा, तुम्बाहाका, रेगड़ा, पाटातोर्व, गोबुरु, लुडुया के सीमावर्ती क्षेत्रों में चल रहा है।

खबर मन्त्र संवाददाता

चाईबासा। प्रतिबंधित भाकपा (माओवादी) नक्सली संगठन के शीर्ष नेताओं के खिलाफ चल रहे अभियान में सुरक्षा बलों ने महत्वपूर्ण सफलता हासिल की है। सुरक्षा बलों को नुकसान पहुंचाने के उद्देश्य से प्लॉट किए गए दो आईईडी बम बरामद किए गए हैं। एक्सपर्ट्स की मदद से आईईडी को नष्ट कर दिया गया। 31 अगस्त को टोन्टो थानांतर्गत चिड़ियाबेड़ा और सरजोमबुरु के बीच जंगली व पहाड़ी क्षेत्र में सुरक्षा बलों ने नक्सलियों द्वारा पूर्व में लगाये गये दो आईईडी (इम्प्रोवाइज्ड एक्सप्लोसिव डिवाइसेस) बरामद किए। बरामद किए गए आईईडी में से एक का वजन 10 किलोग्राम और दूसरे का वजन 5 किलोग्राम था।

विचारधारा से प्रभावित होकर कांग्रेस से जुड़ रहे हैं लोग : केशव महतो कमलेश

कांग्रेस मिलन समारोह में दर्जनों लोगों ने थामा कांग्रेस का दामन

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के तत्वाधान में शनिवार को मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें पलायु से भाजपा नेता लालसूरज सिंह, रांची से चेतना सागर, डॉक्टर पी नैयर, एडवोकेट खुशींद आलम, मीरा हमीद महुआड़ा, लातेहार से शशि पन्ना ने सैकड़ों लोगों के साथ प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश एवं विधायक दल नेता डॉ रामेश्वर उरांव की उपस्थिति में कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की। इस अवसर पर केशव महतो कमलेश ने सदस्यता ग्रहण करने वालों को माला एवं अंगपट्टिका पहनाकर सदस्यता ग्रहण कराया। इसके पश्चात सदस्यता ग्रहण करने वाले नवागंतुकों का स्वागत करते हुए केशव महतो कमलेश ने कहा कि कांग्रेस अपने नीतियों सिद्धांत के बल पर देश में गौरवशाली इतिहास कायम किया है। देश की आजादी से लेकर देश के निर्माण में कांग्रेस का काफी योगदान रहा है। आज जिन लोगों ने भी कांग्रेस से जुड़ने का निर्णय लिया है वह किसी स्वार्थवश नहीं बल्कि कांग्रेस विचारधारा से प्रभावित होकर जुड़े है। इसका सकारात्मक परिणाम आने वाले विधानसभा चुनाव में देखने को मिलेगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस परंपराओं का पालन करने में विश्वास करती है और आज युवा वर्ग का झुकाव कांग्रेस की ओर हो रहा है। निश्चित रूप से झारखंड में आने वाले समय में एक ऐतिहासिक चुनाव परिणाम में युवा वर्ग की सहभागिता रहेगी।



कांग्रेस ने आदिवासियों को दिया अधिकार : रामेश्वर

विधायक दल नेता डॉ रामेश्वर उरांव ने कहा कि कांग्रेस का इतिहास जनता के विकास के लिए है, उनके अधिकारों की रक्षा के लिए है। कांग्रेस ने आदिवासियों को अधिकार दिया है। सैवधानिक प्रावधानों के दायरे में उनके विकास की व्यवस्था की गई है। जब इस देश में संविधान की परिकल्पना की जा रही थी तब आदिवासी-दलित के शैक्षणिक, आर्थिक विकास के लिए आरक्षण की व्यवस्था की गई। कांग्रेस विकास एवं जोड़ने की बात करती है, जबकि भाजपा तोड़ने की। आने वाले चुनाव में भाजपा की इन्हीं नीतियों के कारण जनता इन्हें पूरी तरह नकारेगी। कार्यक्रम में प्रमुख अतिथि विधान की परिपालना अध्यक्ष प्रदीप कुमार बालमुष्ट, पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय, पूर्व सांसद धीरज प्रसाद साहू, विधायक भूषण बाड़ा, सतीश पॉल मुंजनी, राजीव रंजन प्रसाद, अमृत्यु नीरज खलकौ, गीताश्री उरांव, सोनाल शांति, कमल दाकुर, ऋषिकेश सिंह, राकेश किरण महतो सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

नेतरहाट प्रवेश परीक्षा 2024-25

तिथि परिवर्तन संबंधी अत्यावश्यक जनसूचना दिनांक-31.08.2024 नेतरहाट प्रवेश परीक्षा 2024-25 से संबंधित विभिन्न तिथियों में अपरिहार्य कारणवश निम्नलिखित परिवर्तन किये जाते हैं:-

क्रम संख्या	विवरण	परिवर्तित तिथियाँ
1.	भरा हुआ आवेदन नेतरहाट आवासीय विद्यालय, नेतरहाट पहुंचाने की अंतिम तिथि/ऑनलाइन आवेदन करने की अंतिम तिथि	30.09.2024
2.	विद्यालय की वेबसाइट www.netarhatvidyalaya.com में डाउनलोड हेतु प्रवेश पत्र की उपलब्धता	15.10.2024 से
3.	नेतरहाट प्रवेश परीक्षा की तिथि	27.10.2024

नोट:- यदि किसी अभ्यर्थी का आवेदन/जाति प्रमाण-पत्र आवेदन की अंतिम तिथि तक नहीं बना पाए तब भी वे आवेदन कर सकते हैं किन्तु चयनित होने पर अभ्यर्थियों का नामांकन पूर्व ही प्रकाशित विज्ञापन संख्या-1696, दिनांक- 19.07.2024 के आलोक में सभी प्रमाण-पत्र अनिवार्यतः प्रस्तुत करने पर ही मान्य होगा।

हो/- प्राचार्य
नेतरहाट आवासीय विद्यालय
नेतरहाट
PR 334262 Human Resource Development (24-25)_D

सूचीबद्ध प्रशिक्षकों ने चुनावी विषय पर दिया विशेषज्ञता परक प्रशिक्षण

विधानसभा से संबंधित सभी आरओ-एआरओ के पहले चरण का 5 दिनी प्रशिक्षण सह प्रमाणन कार्यक्रम

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय की ओर से शनिवार एवं जेसीईआरटी रातु में पदाधिकारियों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए गये। पांच दिवसीय प्रशिक्षण सत्र के दौरान भारत निर्वाचन आयोग, ओडिशा, हरियाणा, बिहार, मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ सहित झारखंड के राष्ट्रीय स्तर के मुख्य प्रशिक्षकों ने



निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के निर्वाचन एवं जेसीईआरटी रातु में पदाधिकारियों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए गये। पांच दिवसीय प्रशिक्षण सत्र के दौरान भारत निर्वाचन आयोग, ओडिशा, हरियाणा, बिहार, मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ सहित झारखंड के राष्ट्रीय स्तर के मुख्य प्रशिक्षकों ने निर्वाचन सत्रों में पदाधिकारियों को निर्वाचन से संबंधित विषयों का क्रमवार प्रशिक्षण दिया। वहीं मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने सभी प्रशिक्षकों के संयुक्त सत्र को संबोधित किया। उन्होंने निर्वाचन संबंधी अप्रत्याशित कुछ सामान्य गलतियों तथा उनके निराकरण के

उपायों पर विस्तार से प्रकाश डाला। प्रशिक्षण सत्र के दौरान सभी विधानसभा क्षेत्र के आरओ एवं एआरओ को निर्वाचन संबंधी विषयों यथा उम्मीदवारों की योग्यता एवं अयोग्यता, चुनाव चिन्ह आवंटन, नामांकन संबंधित निर्देश, आधारभूत पूर्ववृत्त, ई-रोल, वल्लुनेरबलिटी मैपिंग, ईवीएम एवं वीवीपेट का प्रशिक्षण, आदर्श आचार संहिता, व्यय प्रबंधन, स्वीप, पोलिंग पार्टी का व्यवस्थापन, पोस्टल बैलट, पेड न्यूज, एमसीएमसी, मतगणना आदि विषयों पर बिंदुवार प्रशिक्षण दिए गये। प्रशिक्षण कार्यक्रम में भारत निर्वाचन आयोग के वरिष्ठ प्रधान सचिव एनएन बट्टोल्या, सचिव विनोद कुमार, अवर सचिव राकेश कुमार सैनी, हरियाणा के एनएलएमटी पंकज सेतिवा, छत्तीसगढ़ के एनएलएमटी केआरआर सिंह, सुनील शर्मा, प्रणव सिंह, ओडिशा के एनएलएमटी देवी प्रसाद मोहंती, मध्य प्रदेश के एनएलएमटी पीएन सनेसर, बिहार के एनएलएमटी यशलोक रंजन थे। वहीं झारखंड के एनएलएमटी राजेश वर्मा, गीता चौबे, देव दानु दत्ता, एसएन जमील और सुनील कुमार ने अपने संबंधित विषयों पर पदाधिकारियों को प्रशिक्षण दिया।

रविवार 01.09.2024

धनबाद, वर्ष 01, अंक 134

epaper.khabarmantra.net

धनबाद और रांची से एक साथ प्रकाशित

सबकी बात सबके साथ

**मजदूर नेता रामप्रीत यादव ने भी पेश किया चुनाव में उम्मीदवारी का दावा**

कतरास। आगामी विधानसभा चुनाव में बाघमारा विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने के लिए झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सचिव सह राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन के केंद्रीय उपाध्यक्ष रामप्रीत यादव ने भी दावेदारी पेश की है। उन्होंने धनबाद जिला कांग्रेस अध्यक्ष संतोष सिंह के समक्ष जिला कार्यालय में दावेदारी का आवेदन दिया। मोके पर राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन के केंद्रीय संयुक्त महामंत्री शकील अहमद, रंजीत नोनिया, नवाशद रफी, दीपक साव, अहमद हुसैन खान, अरविंद कुमार आदि मौजूद थे।

तोपचांची में निर्माणधीन आवासीय परिसर की गुणवत्ता पर उठा सवाल



तोपचांची। तोपचांची में निर्माणधीन प्रखंड व अंचल कार्यालय के अधिकारी, तृतीय एवं चतुर्थ वर्गीय कर्मचारियों के आवास निर्माण में अनियमितता बरती जा रही है। जिन सदस्य विकास महतो ने धनबाद के उपायुक्त को पत्र लिखकर जांच की मांग की है। उन्होंने अपने पत्र में कहा है कि निर्माण कार्य में घंटिया समाप्ती का उपयोग किया जा रहा है। बालू की जगह डस्ट का प्रयोग किया जा रहा है। निर्माण कार्य के दौरान अभिभृता अनुपरिस्थित रहते हैं, जिससे संवेदक मनमाने ढंग से कार्य कर रहे हैं। जिन सदस्य ने उपायुक्त को पत्र लिखकर जांच की मांग की है।

राजगंज से चुराया गया ट्रेक्टर बरामद, एक हिरासत में



कतरास। राजगंज थाना के चुंगी स्कूल तालाब के पास चोरी गया ट्रेक्टर (जेपव 10 बी के 0659) बरामद हो गया है। सिरुआ स्थित बाघमारा एसडीपीओ कार्यालय में शनिवार को प्रेस वार्ता में डीएसपी आनंद मिंज ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि राजगंज पुलिस ने बरामद केंकिंग के दौरान ट्रेक्टर को वाहन चेंकिंग कर लिया। इसके अलावा मनोज प्रसाद नामक व्यक्ति को पुलिस ने हिरासत में ले लिया है। यह जिला हजारीबाग के बरकट्टा थानातगत गाय पहाड़ी का रहनेवाला है। वाहन चेंकिंग अभियान में पुलिस अवर निरीक्षक तपन कुमार, पुलिस अवर निरीक्षक अशु कुमार, सहायक अवर निरीक्षक अजय कुमार आदि शामिल थे।

तेतुलमारी में हुआ असंगठित मजदूर यूनियन का गठन

कतरास। तेतुलमारी के पांडेडीह चंदोर बस्ती में असंगठित मजदूरों की बैठक पर्यवेक्षक क्षेत्रीय सचिव मो शारीफ की उपस्थिति में हुई। बैठक में असंगठित मजदूर यूनियन का गठन किया गया, जिसमें अध्यक्ष अनिल वर्मा, उपाध्यक्ष विकास बाउरी व धर्मेश कुमार वर्मा, सचिव शंकर वर्मा, सहायक सचिव उमेश बाउरी व विष्णु वर्मा, कोषाध्यक्ष दीपु वर्मा और संगठन सचिव प्रशांत वर्मा को मनोनीत किया गया।

राष्ट्रीय खान मजदूर फेडरेशन नेता ए के झा का आरोप, कोयला मंत्री के नाम जारी किया पत्र**धनबाद में आर्थिक अपराधियों के हवाले हो रहे हैं कोयला खदान****खबर मंत्र संवाददाता**

धनबाद। राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन ने धनबाद कोयलांचल की कोयला खदानों को आर्थिक अपराधियों के हवाले करने का बीसीसीएल पर आरोप किया है। इस संबंध में यूनियन के महामंत्री ए के झा ने कोयला मंत्री के नाम पत्र जारी किया जा। श्री झा राष्ट्रीय खान मजदूर फेडरेशन (इंटरक) के सीनियर वाइस प्रेसिडेंट भी हैं। श्री झा ने लिखा है कि भारत कोकिंग कोल लिमिटेड की कोयला

खदानें देश को सबसे बेस कीमती कोयला देता है। भारत कोकिंग कोल लिमिटेड को एमडीयू योजना के तहत चंद पूंजीपतियों के हवाले किया जा रहा है। इससे मजदूरों का आर्थिक शोषण हो रहा है। सामाजिक सुरक्षा समाप्त हो रही है। क्वालिटी आफ लाइफ पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। मजदूरों की सारी कल्याणकारी सुविधा समाप्त हो रही है। शोषण करने वाले आर्थिक अपराधियों के हाथों में कोयला खान दिया जा रहा है। व पूंजीपति समानांतर कंपनी चलाकर कोयले

का दोहन कर रहे हैं। भ्रष्टाचार बढ़ रहा है। कोयले की चोरी और तस्करी बढ़ रही है। आर्थिक अपराध बढ़ रहे हैं। ऐसे हालात की कल्पना कभी भी कोयला मजदूर परिवार ने नहीं की थी। श्री झा ने कहा कि वैभव की इस नगरी को चंद पूंजीपति लूट रहे हैं। बीसीसीएल की संपत्ति पर आर्थिक अपराधियों का कब्जा हो रहा है। यह सब एक सोची समझी नीति एवम पूंजीवादी सोच मजदूर विरोधी और उद्योग विरोधी सोच के तहत किया जा रहा है।



इससे राष्ट्र को बड़ा नुकसान हो रहा है। भारत कोकिंग कोल लिमिटेड कंपनी लाखों बेरोजगार

नौजवानों को एक साथ एक मुस्त रोजगार देने में सक्षम है। इसके बावजूद हजारों मैडिकल अनफिट कामगार के बच्चे, फोमेल भी आरएस के बच्चे दर-दर भटक रहे हैं। एमडीओ नीति और राजस्व शेर के आधार पर पूंजीपतियों को कोयला खदान देना एक आत्मघाती कदम है। श्री झा ने कहा कि इंटरक सहित तमाम केंद्रीय श्रमिक संगठन ने पिछले वेज बोर्ड में इस बात की मांग की थी कि 9.4.0 यानी मैडिकल अनफिट कामगार के

बच्चे के नौकरी, फोमेल भी आरएस के लॉबित नियोजन के मामले, भूमि अधिग्रहण के लॉबित नियोजन के मामले, सेवा मुक्त कामगारों की 1 जनवरी 2017 से लॉबित ग्रेजुएटी की राशि के भुगतान के मामले, पेंशन रिवीजन के मामले को गंभीरता से लेते हुए प्राथमिकता के आधार पर पेंशन की रिवीजन, सरप्लस क्वार्टर को लीज/रेंट पर मजदूरों का आर्बिट किया जाए ताकि संपत्ति की रक्षा किया जा सके। आश्रय एवं दुख है कि तत्कालीन चेरमेन कोल

इंडिया, तत्कालीन कोयला मंत्री के आशवासन के बावजूद इस मामले का निष्पादन आज तक नहीं हो सका। इससे कंपनी को बड़ा नुकसान हो रहा है। श्री झा के मुताबिक यूनियन और फेडरेशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष कुमार जय मंगल (अनूप सिंह) विधायक ने इस मामले को जेबीसीसीआई कि बैठक में प्रमुखता के साथ मजबूती से उठाया था लेकिन सरकार आशवासन के बावजूद मुकर गई है।

एसएसपी ने एसएनएमएमसीएच परिसर की सुरक्षा व्यवस्था पर उठाया सवाल**निरीक्षण के दौरान मिली कई खामियां प्रबंधन को दिया दुरुस्त करने का निर्देश****खबर मंत्र संवाददाता**

धनबाद। एसएसपी हदीप पी जनाईन ने शनिवार को शहीद निर्मल महतो मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल (एसएनएमएमसीएच) की सुरक्षा व्यवस्था की खामियों को चिह्नित किया और अस्पताल प्रबंधन को कई निर्देश दिये। उन्होंने पूरे परिसर की सुरक्षा व्यवस्था का निरीक्षण किया और उसे ज्यादा कारगर एवं मजबूत बनाने की जरूरत बताई। उनके साथ डीएसपी त्रैफिक अरविंद सिंह व अस्पताल अधीक्षक समेत अन्य



लोग भी थे। एसएसपी ने अस्पताल परिसर की सुरक्षा में कई चूक देखी, जिसे अतिव्यक्त दुरुस्त करने का निर्देश भी दिया। एसएसपी ने एसएनएमएमसीएच परिसर आने जाने के सभी अनावश्यक रास्तों को बंद करने का निर्देश देते हुए एक मुख्य गेट निर्धारित कर वहां सुरक्षा कर्मी तैनात करने को कहा। गार्स हॉस्टल के परिसर के आसपास अन्य लोगों के आने जाने पर प्रतिबंध लगाने का निर्देश भी

दिया। गार्स हॉस्टल की दीवार की ऊंचाई बढ़ाने के साथ कटीले तार से उसी घेराबंदी को जरूरी बताया

उन्होंने अनावश्यक भ्रमण करने वाले लोगों के परिसर में आने जाने पर रोक लगाने को कहा। परिसर की दीवार को ऊंचा करने के साथ कई जगहों पर टूटी दीवारों को जल्द मरम्मत करने की जरूरत बताई। हॉस्टल में रहने वाले मेडिकल छात्रों की सुरक्षा के मद्देनजर पोस्टमार्टम हाउस के पास कटीले तार से घेराबंदी की बात कही गई। एसएसपी ने एसएनएमएमसीएच

परिसर में सीसीटीवी कैमरा व स्ट्रीट लाइट लगाने का निर्देश दिया। इसके अलावा परिसर की दीवार से सटी कुछ जगहों पर चिड़िया पेट्टे की कटाई व आसपास के इलाकों की झाड़ियों को साफ कराने को कहा गया।

एसएनएमएमसीएच में कार्यरत डॉक्टर, नर्स, मेडिकल स्टाफ की सुरक्षा पर चर्चा हुई। मेडिकल छात्रों के देर रात परिसर से बाहर आने जाने पर सख्त प्रतिबंध लगाने का निर्देश प्रबंधन को दिया गया। साथ ही रात के समय विशेष निगरानी रखने को कहा।

उपेन्द्र हत्याकांड में बंटी, गोडविन की जमानत पर पूरक केस डायरी तलब**खबर मंत्र संवाददाता**

धनबाद। रिकवरी एजेंट उपेंद्र सिंह की हत्या करवाने के नामजद आरोपी गैंग्स ऑफ वासेपुर के बंटी खान एवं गॉडविन खान की नियमित जमानत याचिका पर सुनवाई शनिवार को जिला एवं सत्र न्यायाधीश सुजीत कुमार सिंह की अदालत में हुई। बचाव पक्ष से अधिवक्ता उदय कुमार भट्ट ने बहस की। वहीं लोक अभियोजक अश्वेष्ट कुमार ने पूरक केस डायरी समाप्त करने हेतु समय देने का आग्रह किया। अदालत ने उभय पक्षों की

दलीलें सुनने के बाद पुलिस को केस डायरी सौंपने का निर्देश दिया है। बताते चलें कि ट्रयाल कोर्ट ने 31 जुलाई 2024 को दोनो की जमानत याचिका खारिज कर दी थी। एक फरवरी 2023 को पीके राय मेमोरियल कॉलेज के पास अपराधियों द्वारा गोली मारकर कर उपेंद्र सिंह की हत्या कर दी गई थी। उपेंद्र की पत्नी ने चचेरे देवर पिंटू सिंह, सिंटू सिंह, प्रिंस खान, गॉडविन खान और केंदुआ के राजेश चौहान सहित अन्य पर हत्या का आरोप लगाते हुए प्राथमिकी दर्ज कराई थी।

आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार का किया प्रचार जनसंपर्क विभाग ने नुक्कड़ नाटक का किया आयोजन**खबर मंत्र संवाददाता**

धनबाद। अखबारों में बड़े-विज्ञापन, सत्ताधारी दल के नेताओं के सचन अभियान और जिला प्रशासनों के चल रहे प्रयास को अंजाम देने में सूचना एवम जन संपर्क विभाग भी कूद पड़ा है। 'आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम के तहत पंचायत स्तरीय शिविरों में सूचना एवं जनसंपर्क विभाग की धनबाद यूनित द्वारा योजना का नुक्कड़ नाटक के माध्यम से प्रचार-प्रसार किया जा रहा है।



इस कड़ी में आज धनबाद नगर निगम क्षेत्र के लोयाबाद स्थित राजकिंग कृत वाद्युदेव गौरी स्मृति हाई स्कूल में लगे शिविर में झारखंड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना, अबुआ योजना, सर्वजन पेंशन योजना, स्वास्थ्य सुरक्षा योजना, अनुआ आवास

गया। साथ ही बताया गया कि आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार शिविर में आकर अपने-अपने आवेदन जमा कर संबंधित योजनाओं का लाभ ले।

विभाग द्वारा नुक्कड़ नाटक के बाद कैप में मौजूद लोगों के बीच पंपलेट का वितरण कर लोगों को जनकल्याणकारी योजनाओं से अवगत कराया गया। साथ ही जनसंपर्क विभाग द्वारा कैपों में लगाए गए सेल्फी स्टैंड में स्कूली बच्चों समेत कैप में आए तमाम लोगों ने सेल्फी भी लिए।

रेल कर्मियों ने की ओल्ड पेंशन स्कीम की मांग**यूपीएस के विरोध में प्रदर्शन**

धनबाद। यूनितिफाइड पेंशन स्कीम (यूपीएस) के विरोध में शनिवार को धनबाद रेलवे स्टेशन पर एफएमओपीएस के आह्वान पर ईसीआरकेयू के बैनर तले रेल कर्मियों ने प्रतिरोध दिवस मनाया। केंद्र सरकार के खिलाफ जमकर प्रदर्शन किया। कर्मियों का कहना था कि वे ओल्ड पेंशन स्कीम लागू करने के लिए आंदोलन कर रहे थे। लेकिन केंद्र सरकार ने 2004 के बाद रेलवे में नौकरी पाने वाले को उसके बदले यूपीएस स्कीम दी है, जो कहीं से न्याय संगत नहीं है। सरकार को अपने निर्णय बदलने होंगे। एनपीएस



के कर्मचारियों के साथ धोखा हुआ है। इसे बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। प्रदर्शन करने वालों में पी साहू, बीआर सिंह, एस्के सिंह, सुनील साव, एस्के चौधरी, राजेश कुमार, एस्पी सिंह, धर्मवीर कुमार, संतोष कुमार, शैलेश कुमार, उदय कुमार आदि शामिल थे।

वास्तु विहार में नकद समेत जेवरात की चोरी**खबर मंत्र संवाददाता**

धनबाद। सरायहेला थाना क्षेत्र अंतर्गत वास्तु विहार फेज वन कॉलोनी के एक फ्लैट में विगत शुक्रवार की रात चोरी हो गई। भूकभोगी बीआईटी के रिटायर्ड प्रोफेसर नारायण झा ने बताया कि उनके यहां से चोर करीब 40 से 45 हजार नकद समेत जेवरात चुरा ले गए। घटना की सूचना पुलिस को दे दी गई है। वास्तु विहार के निवासी विकास पाठक ने बताया



कि चोरी की यह कोई पहली घटना नहीं है। पहले भी ऐसी कई घटनाएं हो चुकी हैं। निगम से मांग है कि स्ट्रीट लाइट की व्यवस्था हो। उन्होंने पुलिस प्रशासन से रात्रि गश्ती बढ़ाने की भी मांग की।

जहां दिन के उजाले में जाने से डरते थे वहां पहुंची सरकार

हुंटी में विविध योजनाओं का मिला कांड

विशेष संवाददाता

धनबाद। एक समय था जब हुंटी का नाम सुन लोग सिहर उठते थे। नक्सल गतिविधियां चरम पर थीं। रात में कौन के दिन के उजाले में ग्रामीण क्षेत्र में जाने से लोग भी

खते थे। आज उसी इलाके के वेमनरिया पंचायत में आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन हुआ। आज के शिविर में दर्जनों छात्र छात्राओं का ऑन द स्पॉट जाति प्रमाण पत्र निर्गत किया गया। वहीं कई छात्राओं के बीच साइकिल का भी ऑन द स्पॉट

वितरण किया गया। इसके अलावा दर्जनों लाभुकों को ऑन द स्पॉट पेंशन की भी स्वीकृति प्रदान की गई। साथ ही मनरेगा कार्ड वितरण, जेएसएलपीएस दीर्घियों के बीच पहचान पत्र का भी वितरण किया गया। ऑन द स्पॉट प्रमाण पत्र, साइकिल, पेंशन की स्वीकृति मिल जाने से लाभुक ने

मुख्यमंत्री के प्रति आभार प्रकट किया और कहा कि उनके कई आवश्यक काम अब आसानी से पूरे हो सकेगे।

लिकेज के रूप में डेढ़ लाख रुपए का ऋण

धनबाद प्रखंड के बारडुभी पंचायत में आयोजित शिविर के दौरान जेएसएलपीएस अंतर्गत गठित एवं संचालित स्वयं सहायता समूह को लिकेज के रूप में 1 लाख 50 हजार रुपए का ऋण प्रदान किया गया। दीर्घियों ने बताया कि इस ऋण राशि का प्रयोग वह गौ पालन, बकरी पालन, राशन दुकान संचालक समेत अन्य व्यापार कर आजीविका हेतु करेंगे, जिससे उनके आर्थिक विकास में काफी सहायता मिलेगी।

**गुरु नानक कॉलेज बैंक मोड़ परिसर में शिक्षक-अभिभावक मिलन का आयोजन****धनबाद।** गुरु

नानक कॉलेज के बैंक मोड़ परिसर में बीसीए विभाग द्वारा शिक्षक-अभिभावक मिलन का आयोजन किया गया। जिसमें सेमेस्टर दो और सेमेस्टर चार के करीब 45 अभिभावकों ने अपने बच्चों के पढन-पाढन से सम्बन्धित जानकारी ली। बच्चों के भविष्य निर्धारण पर नीतिगत विचार विमर्श किया गया। इस अवसर पर कॉलेज की महिला विंग की प्रो डॉ. जार्ज डा रंजना दास, को-ऑर्डिनेटर प्रो गुणा तिवारी, विभाग से प्रो उदय सिन्हा, प्रो प्रियंका, प्रो सोनी, प्रो शिल्पा, प्रो चंदन एवं प्रो कौशिक ने अभिभावकों से बात-चीत करते हुए उनके बच्चों के बेहतर भविष्य के लिए महत्वपूर्ण सुझाव दिए। मीटिंग में विद्यार्थियों की उपस्थिति पर विवेचना की गई। साथ ही विभागीय क्रियाकलाप की भी जानकारी दी गई।





झरिया में मध्यदेशीय वैश्य सभा ने मनाई बाबा गणिनाथ जयंती

झरिया। अखिल भारतीय मध्यदेशीय वैश्य सभा, नगर शाखा, झरिया के तत्वावधान में आयोजित बाबा गणिनाथ गोविंद के वार्षिक जयंती महोत्सव में झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह शामिल हुईं। विधायक झरिया कोयरीबांध स्थित मध्यदेशीय समाज भवन (महावीर मंदिर के निकट) स्थित पूजा स्थल में बाबा गणिनाथ जी के पूजन में शामिल हुईं। तत्पश्चात अमवाल धर्मशाला में बतौर मुख्य अतिथि दीप जला कर कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन किया। साथ ही विभिन्न क्षेत्रों में अवल समाज की छात्राओं को सम्मान राशि भेंट कर प्रोत्साहित किया।

सामुदायिक भवन के लिए खुदाई पर सेल प्रबंधन ने लगाई रोक

जोड़ापोखर। सेल जितपुर कोलियरी के निकट रामलीला मैदान में सेल की जमीन पर झरिया विधायक का शिलापट्ट लगा कर सामुदायिक भवन बनाने के लिए खुदाई करने पर सेल प्रबंधन ने रोक लगा दी है। दो युवक छोटू यादव एवं गुरु यादव के खिलाफ जोड़ापोखर थाना में शिकायत की गई है। सेल के टाउन डिपार्टमेंट के अधिकारी विद्याभूषण पांडेय ने बताया कि उक्त जमीन सेल की है। स्थानीय युवकों द्वारा बिना अनापत्ति प्रमाण पत्र लिए ही काम शुरू कर दिया गया है। जोड़ापोखर पुलिस ने काम को रोक कर मजदूरों को खदेड़ दिया है। दूसरी ओर छोटू यादव नामक युवक का कहना है कि समुदायिक भवन समाज के लिए विधायक मद से बनाया जा रहा है, जिसे रोक दिया गया है। सेल की जमीन पर कई सरकारी योजनाओं का काम किया गया है, जिसे कभी नहीं रोका गया है। विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह को जानकारी दे दी गई है। पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

41 विद्यार्थियों के बीच साइकिल का वितरण

गोविंदपुर। उच्च विद्यालय जमडीहा में शनिवार को 41 विद्यार्थियों के बीच साइकिल वितरित किया गया। मुखिया गोविंद प्रसाद साव, झामुमो नेता एजाज अहमद, अख्तर अंसारी, प्रधानाध्यापक अजय कुमार महतो एसएमसी अध्यक्ष तमीर अंसारी आदि ने साइकिल वितरित की। शिक्षक मो नुरुल्लाह ने सभी का स्वागत किया। मुखिया ने शिक्षकों से मैट्रिक परीक्षा 2024 में बेहतर परीक्षाफल देने के लिए मेहनत करने एवं विद्यार्थियों से प्रतिदिन विद्यालय आने की अपील की। इस मौके पर अख्तर हुसैन अंसारी, वीरेंद्र दुंडू, नयूब अंसारी, तारिक अनवर, आबिद हुसैन, मुस्ताक अंसारी, असरफ अंसारी, शंकर तुरी, सरफुद्दीन अंसारी, अभिजीत साधु, सनाउल्लाह अंसारी, अभिनव कुमार, सिद्धार्थ देवगना, मो नाज़िर आदि मौजूद थे।

कतरास में राणी सती महोत्सव शुरू, निकली भव्य झांकी निसान सह शोभायात्रा में शामिल हुए क्षेत्र के कई दिग्गज

कतरास। पचगढ़ी बाजार कतरास स्थित श्री श्री राणी सती दादीजी मंदिर में चार दिवसीय महोत्सव शनिवार को भव्य शोभायात्रा के साथ शुरू हो गया। भगत सिंह चौक से भव्य निसान सह शोभा यात्रा के साथ नयानाभिराम झांकी निकाली गई, जिसमें झूमते, गाते श्रद्धालु राणी सती मंदिर तक गए। शोभा यात्रा में शामिल श्रद्धालुओं के लिए लायंस क्लब कतरास एवं जन प्रतिनिधियों द्वारा जनह जगह पेयजल, विस्किट एवं शरबत आदि की व्यवस्था की गई थी। शोभा यात्रा में शामिल तरह तरह की झंकियों ने लोगों को आकर्षित किया। सरस्वती शिशु

कतरास में राणी सती महोत्सव शुरू, निकली भव्य झांकी निसान सह शोभायात्रा में शामिल हुए क्षेत्र के कई दिग्गज

कतरास। पचगढ़ी बाजार कतरास स्थित श्री श्री राणी सती दादीजी मंदिर में चार दिवसीय महोत्सव शनिवार को भव्य शोभायात्रा के साथ शुरू हो गया। भगत सिंह चौक से भव्य निसान सह शोभा यात्रा के साथ नयानाभिराम झांकी निकाली गई, जिसमें झूमते, गाते श्रद्धालु राणी सती मंदिर तक गए। शोभा यात्रा में शामिल श्रद्धालुओं के लिए लायंस क्लब कतरास एवं जन प्रतिनिधियों द्वारा जनह जगह पेयजल, विस्किट एवं शरबत आदि की व्यवस्था की गई थी। शोभा यात्रा में शामिल तरह तरह की झंकियों ने लोगों को आकर्षित किया। सरस्वती शिशु

भाजपा की चिंता न करे झामुमो, अपने निश्चय पत्र का जवाब दे : विजय शर्मा

खबर मन्त्र संवाददाता

गिरिडीह। छत्तीसगढ़ के उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा भाजपा की चिंता करना छोड़ दे, वह हमलोग कर लेंगे। झामुमो पहले जनता को अपने निश्चय पत्र का जवाब दें, जिसमें उन्होंने कहा था कि उनकी सरकार बनने के बाद भूमिहीनों को जमीन देगी, बेरोजगारों को रोजगार भत्ता देगी, हर पंचायत स्तर पर रोजगार उपलब्ध कराएगी, सरकार के पांच वर्ष पूरे होने वाले हैं और अब तक



हेमंत सोरेन की सरकार ने एक भी काम नहीं किया है। अब जब सरकार के एक माह बचे हुए हैं तो महिलों को एक हजार रुपये देने का काम कर रही है। वह आज गिरिडीह के हरिकचक में भाजपा की ओर से आयोजित संगठनात्मक बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे थे। इस बैठक में जमुआ

विधायक केदार हाजरा, कोडरमा के पूर्व सांसद डॉ. रवीन्द्र राय, गिरिडीह के पूर्व विधायक निरंजन कुमार शाहाबादी, पूर्व आईजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह समेत कई पूर्व विधायक व वरीय नेता मौजूद थे। पत्रकारों से बातचीत करते हुए विजय शर्मा ने कहा कि आगामी चुनाव भाजपा कमल के निशान पर लड़ेगी और निश्चित रूप से झारखंड में सरकार बनाएगी। उन्होंने कहा कि भाजपा की लाइन पॉथि विल्यर है। चुनाव में विभिन्न पार्टियों से नेताओं का आना-जाना लगा रहता है।

पंचायत सचिवों का अनिश्चितकालीन धरना जारी, विधायक राज सिन्हा ने किया संबोधित

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। विभिन्न मांगों को लेकर शहर के रणधीर वर्मा चौक पर अनिश्चितकालीन धरना पर बैठे पंचायत सचिवों के बीच शनिवार को विधायक राज सिन्हा पहुंचे। उन्होंने सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि ऐसा कोई सगा नहीं, जिसे हेमंत सोरेन ने ठगा नहीं। जब प्रदेश में भाजपा की सरकार थी, तब ये चीख चीख कर कहते थे कि हमारी सरकार बनी तो पहली कैबिनेट में स्थानीय नीति लागू होगी, युवाओं को स्थायी नौकरी मिलेगी, प्रतिमाह युवाओं को सात हजार रोजगार भत्ता दिया जायेगा। लेकिन इनमें से एक काम भी उन्होंने नहीं किया। जो लोग



पहले से राज्य सरकार की सेवा दे रहे हैं उनका भी भला ये लोग नहीं कर पाये। यहाँ वजह है कि मनरेगा कर्मी, पंचायत सचिव, अनुसूचीवीय कर्मचारी, निगम के सफाई कर्मी सभी अपनी मांगों को लेकर आंदोलनरत हैं। लेकिन यह सरकार किसी की नहीं सुन रही है। आंदोलकारियों ने कहा कि जब तक ग्रेड पे में बढ़ोतरी, प्रखंड पंचायती

राज पदाधिकारी के पद पर 25 प्रतिशत प्रन्नोति नहीं हो जाती, हमारा आंदोलन जारी रहेगा। सरकार ने मांगों पर जल्द विचार नहीं किया तो विधानसभा चुनाव में सबक सिखाने का काम करेंगे। धरना में सूदन चंद्र राणा, मधुसूदन पासवान, दिलीप मिस्त्री, विनेश्वर कुमार महतो, नंददाल चौहान, निसार अहमद अंसारी आदि शामिल थे।

यूपीएस पेंशन योजना के खिलाफ गोमो में रेल कर्मियों ने प्रतिरोध दिवस मनाया

खबर मन्त्र संवाददाता

गोमो। केंद्र सरकार द्वारा पारित पेंशन योजना यूपीएस के विरोध में गोमो रेलवे स्टेशन पीआर ने प्रतिरोध दिवस मनाया गया। कार्यकारी नेताओं के अनुसार केंद्रीय कर्मचारियों का वर्षों से लंबित मांग ओपीएस है। केंद्रीय कर्मचारी पिछले 20 वर्ष से पुराने पेंशन की मांग को लेकर लगातार आंदोलन कर रहे हैं। ऐसे में केंद्र सरकार द्वारा कुछ यूनिवर्सल के पदाधिकारियों जो खुद भी पुराना पेंशन ले रहे हैं, के साथ मिलकर एनपीएस से यूपीएस में आने हेतु ऑप्शन लेकर आया है। यह यूपीएस योजना कर्मचारियों के साथ धोखा है। यह धोखा कुछ



यूनियनों के नेताओं ने देने का काम किया है। इसी के विरुद्ध आज प्रतिरोध दिवस नेशनल मूवमेंट फॉर ओल्ड पेंशन के आह्वान पर समस्त विभाग के कर्मचारियों द्वारा मिलकर मनाया गया है। आंदोलन कर रहे रेल कर्मियों ने अपनी आवाज को बुलंद करते हुए कहा कि जो पुरानी पेंशन देश के सांसद, विधायक, मंत्री, मुख्यमंत्री,

प्रधानमंत्री खुद लेते हैं वही देश की जी जान से सेवा करने वाले कर्मचारियों को देने में क्या हर्ज है, अगर वाकई में यूपीएस ओपीएस की तरह है तो सरकार को ओपीएस देने में क्या हर्ज है। अगर देश के नेताओं को ओपीएस लेने से देश पर आर्थिक बोझ नहीं पड़ रहा है तो 60 वर्ष की आयु तक सेवा देने वाले कर्मचारियों को भी ओल्ड पेंशन देने से कोई बोज़ नहीं पड़ेगा। कार्यक्रम में केंद्रीय सहायक महासचिव दी वी दीन, नीतीश कुमार, पंकज कुमार, अश्लेश कुमार, उमेश कुमार, शिया राम रजक व अन्य लोग शामिल थे। 3 सितम्बर को भी यूपीएस के विरुद्ध व रनिंग स्टाफ के समस्याओं को लेकर लांबी पर प्रदर्शन किया जाएगा। कार्यक्रम का अध्यक्षता गोमो के नीतीश कुमार, ट्रेन मैनेजर और पंकज कुमार, स्टेशन मास्टर ने की।

नारायणपुर में भारतीय प्रजापति हीरोज ऑर्गेनाइजेशन की बैठक

जामताड़ा। नारायणपुर में शनिवार को भारतीय प्रजापति हीरोज ऑर्गेनाइजेशन की बैठक काशीनाथ पंडित की अध्यक्षता में हुई।

डालसा निकालेगा जागरूकता रथ

जिले के सभी प्रखंडों में घूमेगा रथ व लतं लोक अदालत को न्यायाधीश दिखाएंगे हरी झंडी

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। झारखंड विधिक सेवा प्राधिकार के निर्देश पर लोगों को जागरूक बनाने के लिए जागरूकता रथ सोमवार को सिविल कोर्ट से रवाना होगा। धनबाद के प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह चेयरमैन जिला विधिक सेवा प्राधिकार राम शर्मा जागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे। शनिवार को इस बाबत जानकारी देते हुए अवर न्यायाधीश सह प्रभारी सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार निताश बारला ने बताया कि लोगों को जागरूक बनाने, सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी देने, तत्सम प्रवृत्त विभिन्न कानूनों की जानकारी देने के लिए चलंत लोक अदालत सह जागरूकता रथ द्वारा



30 सितंबर तक जिले के हर कस्बे, मुहल्ले, गांव व ब्लॉक में जाकर लोगों को विभिन्न कानूनों की जानकारी दी जाएगी। लोगों को विभिन्न सरकारी योजनाओं व कानूनों के प्रति जागरूक बनाया जाएगा उन्हें सचेत किया जाएगा। मौके पर आए समस्याओं का तुरंत समाधान होगा।

रथ के कार्यक्रम को विस्तृत जानकारी देते हुए उन्होंने बताया कि दो सितंबर को जागरूकता रथ एर्याकुंड ब्लॉक जाएगा। 3 को पंचमोहली पंचायत, 4-5 सितंबर तक कलिया सोल, 6 से 7 को निरसा ब्लॉक 9 से 10 सितंबर तक बलियापुर ब्लॉक की विभिन्न पंचायतों, 11 से 12 तक गोविंदपुर की विभिन्न पंचायतों, 13 से 16 सितंबर टीके बाघमारा ब्लॉक की पंचायतों, 17 से 18 सितंबर तक टुंडी, 19 सितंबर से 20 सितंबर तक पूर्वी टुंडी ब्लॉक और उसकी विभिन्न पंचायतों, 21 से 23 सितंबर तक तोपचांची ब्लॉक, 24 से लेकर 25 सितंबर तक धनबाद ब्लॉक की विभिन्न पंचायतों व शहरी क्षेत्रों, 26 से 27 सितंबर तक झरिया ब्लॉक, 28 सितंबर को सिंदरी ब्लॉक, 30 सितंबर को पुटकी ब्लॉक में जागरूकता रथ के माध्यम से लोगों को विभिन्न कानूनों की जानकारी, योजनाओं की जानकारी डालसा के पैनेल अधिकर्ता, पैरा लीगल वॉलंटियर न्यायिक पदाधिकारियों द्वारा दी जाएगी।

पूर्वी टुंडी में विश्व हिंदू परिषद ने मनाया 60 वा स्थापना दिवस

पूर्वी टुंडी। प्रखंड अंतर्गत मौहलीडीह पंचायत के नीलकंठ बाबा मंदिर प्रांगण में विश्व हिंदू परिषद का 60 वा स्थापना दिवस मनाया गया। इस अवसर पर भारत माता की तस्वीर पर पुष्प माला अर्पित की गई। सभा को जिला सेवा प्रमुख रामप्रसाद कुमार, विभाग संगठन मंत्री दीपक मंडल, जिला उपाध्यक्ष शशिधर गोप आदि ने संबोधित किया। संचालन विश्व हिंदू परिषद के प्रखंड अध्यक्ष वीरेंद्र मंडल ने किया।



संगठन के विस्तार तथा मजबूती पर चर्चा की गई। नए लोगों को पदभार दिया गया। चिंतामणि दा को प्रखंड मंत्री, रणजीत मिश्रा, प्रखंड मीडिया प्रभारी, मनीष भंडारी, प्रखंड सहसंयोजक वह पप्पू मंडल को प्रखंड उपाध्यक्ष का पद दिया गया है। इस अवसर पर विश्व हिंदू परिषद के संतलाल

आजसू की जन जागरण पदयात्रा में लगे हेमंत सरकार के खिलाफ नारे

पूर्वी टुंडी। आजसू पार्टी की जन जागरण पदयात्रा शनिवार को प्रखंड अध्यक्ष काजल कुमार के नेतृत्व में चुररिया पंचायत के विभिन्न गांवों से गुजरी। पदयात्रा में दर्जनों कार्यकर्ता शामिल थे, जो हाथ में बैनर लिए हेमंत सरकार हॉश में आओ, हाथ हाथ के नारे लगाते चल रहे थे। पदयात्रा में केंद्रीय सचिव भास्कर ओझा, केंद्रीय सदस्य दिनेश राय,



प्रखंड सचिव पप्पू मंडल, प्रखंड उपाध्यक्ष मनोज महतो, सोनाराम महतो, अरुण कुमार, राज किशोर दा, कंचन देवी, उगनी देवी, जिरिया देवी, अलोकी देवी आदि शामिल थे।

पांडरपाला तालाब में महिला का कटा सिर मिलने से फैली सनसनी, नहीं हो सकी पहचान

धनबाद। शहर के भूली ओपी क्षेत्र अंतर्गत पांडरपाला तालाब में शनिवार की सुबह एक महिला का कटा सिर मिलने से पूरे इलाके में सनसनी फैल गई। देखते ही देखते तालाब के पास आसपास के लोगों की भीड़ जमा हो गई। लेकिन महिला की पहचान नहीं हो सकी। उसके बाद स्थानीय लोगों ने पुलिस को घटना की जानकारी दी। सूचना पाकर बैंक मोड़ और भूली ओपी पुलिस पहुंची और मामले की जांच पड़ताल कर कटे सिर को साथ ले गयी। पुलिस ने बताया कि मामला दास टोला तालाब का है। सिर को देखकर प्रतीत हो रहा है कि इसे कहीं काट कर इस तालाब में फेंका गया था। जानवरों ने खाने की चीज समझकर उसे बाहर लाया। सिर काफी हद तक सड़ चुका है। सिर के कान में एक बालि है, जिससे अनुमान लगाया जा सकता है कि यह किसी महिला का है। शोध फोरेंसिक जांच के बाद पता चलेगा। स्थानीय लोग कटे सिर को लेकर तरह तरह की बातें करते नजर आ रहे हैं। कुछ लोगों का कहना था कि काला जादू के चक्कर में हत्या की गई होगी। मारने वाले ने सिर तालाब में और घड़ कहीं और फेंक दिया होगा। पानी में फूलने के कारण सिर तेरने लगा होगा और जानवरो ने इसे खाने के चक्कर में खींचकर बाहर ला दिया। कुछ लोगों का कहना था कि उनके इलाके में इस तरह की घटना तो नहीं हुई है, कहां की महिला है, कहां मुश्किल है। प्रेम प्रसंग या पारिवारिक कण्ठ की वजह से भी हत्या की जा सकती है। ज्यादा जानकारी तो अब पुलिस ही दे पायेगी।

आजसू की पदयात्रा का गांवों के चूल्हा प्रमुख की बहनों ने किया मत्स्य स्वागत किसान, बेरोजगार, छात्र नौजवान टगा महसूस कर रहे : तरुण गुप्ता

खबर मन्त्र संवाददाता

जामताड़ा। नारायणपुर प्रखंड के देवलवाड़ी पंचायत के नतूनडीह गांव से छठे दिन शनिवार को जन जागरण पदयात्रा शुरू हुई, जो सकलपुर, इरकिया पेटारी, मालवा नौहडू, मालवा, मिरगा देवलवाड़ी, मंझलाडीह, सबनपुर, सलगाड़ीह, शिमला होते हुए पदवी में समाप्त हुई। हर गांव में जन जागरण पदयात्रा का ग्राम वासियों ने भव्य स्वागत किया। इस मौके पर कार्यकर्ताओं ने घर-घर जाकर आजसू पार्टी के कार्यकों को बताने एवं जन समस्या को सुनने का प्रयास किया। चूल्हा प्रमुख की बहनों ने आज



सभी कार्यकर्ताओं से मिलकर अपनी समस्याएं बताईं। केंद्रीय महासचिव तरुण गुप्ता ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि गांव में शिक्षा, स्वास्थ्य और विकास की

किरण नहीं पहुंच पाई है। सूद के बोझ में दबने के बाद समाज के लोग 24 घंटे कार्य करने के बाद भी अपना कर्ज चुकता नहीं कर पाते और ना ही अपने परिवार के लिए

स्थिति है कि नौजवान नौकरी के लिए भटक रहे हैं और जब मांगने जाता है तो लाठियों से उनको पीटा जाता है। मौके पर पार्टी के कार्यकारी जिला अध्यक्ष निमई चंद्र सेन, आदिवासी मोर्चा के जिला अध्यक्ष माने बेसरा, सीतामनी हसदा, बासुदेव गोस्वामी, दिलीप मुर्मु, रामकिशोर हंसदा, बलदेव महतो, सुखदेव भंडारी, स्वप्न सेन, ब्रजकिशोर मरंडी, सलाउद्दीन अंसारी, अनवर सोदागर, शहादत अंसारी, रमेश पंडित, जितेंद्र मंडल, धुवन चंद्रदेव, असाध यादव, रमेश रावत, साजिद अंसारी, रविश रवानी, पिंठू यादव सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता मौजूद थे।



कथारा ओपी पुलिस का मानवीय चेहरा आया सामने घर से निकाली गयी एक वृद्ध महिला को पहुंचाया उसके घर

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो/कथारा। काफी दिनों बाद आज यानी रविवार पुलिस द्वारा किये गये एक ऐसे कार्य सामने आया जिसे देख और सुन हर कोई पुलिस की सराहना करते नजर आये। मिली जानकारी के अनुसार गोमिया थाना के कथारा ओपी प्रभारी राजेश प्रजापति हर दिन की भांति रविवार को भी अहले सुबह दल-बल के साथ क्षेत्र में गश्ती पर निकले तो उन्हें कथारा चार नंबर कालोनी के एक जर्जर आवास के दरवाजे पर लगभग 80,90 वर्ष की एक वृद्ध महिला काफी बदहाल स्थिति में नजर आई। यह देख ओपी प्रभारी के निदेश पर गश्ती दल वहीं रुक गया और जिज्ञासा चश ओपी प्रभारी श्री प्रजापति उस वृद्ध महिला के समीप पहुंच उसकी स्थिति जाननी चाही और महिला ने जो बताया और दिखाई जिसे देख ओपी प्रभारी खुद को रोक नहीं पाये और आनन फानन में उस महिला को मदद करते हुए उसके बेटे से मिलने के साथ-साथ सीसीएल कथारा जीएम को भी पुरी घटना की जानकारी दी। क्योंकि उस मजबूर और लचर वृद्ध महिला का



बेटा सीसीएल कथारा वाशरी में कार्यरत जिसका लगभग एक माह पूर्व ही किसी दुर्घटना में पैर में चोट आई है। वृद्ध महिला की आपबीती सुनने के बाद ओपी प्रभारी स्वयं महिला के आवास पर पहुंचे और बेटे को खूब खरी खोटी सुनाते हुए तत्काल मां को वापस घर लाने का आदेश दिया नहीं तो कानूनी कार्रवाई की चेतावनी दी। ओपी प्रभारी की डॉट फटकार रंग लाई और वह व्यक्ति अपनी वृद्ध मां को घर ले आया। इसी घटना के बाद ओपी प्रभारी को काफी बेचैनी सताने लगी और उन्होंने क्षेत्र के पत्रकारों से इस मामले में मदद मांगते हुए सभी को थाना आने का निमंत्रण दिया। क्षेत्र के मिडिया कर्मी भी निर्धारित समय पर थाना पहुंचे इसके बाद थाना प्रभारी ने एक वृद्ध महिला को विस्तृत जानकारी देते हुए

बताये कि किस तरह जिस मां ने अपने बेटे राजा राम चौहान को नौकरी दी उसी मां रंजनी कामनी देवी को घर से निकाल बाहर किया है। ओपी प्रभारी की माने तो जब वे वृद्ध महिला के टूटे टूटे आवास पर मिले थे उस समय उस महिला के पास अनाज का एक ढाना तक नहीं था। जिसे देख वे अंदर तक हिल कर रह गए और यह सोचने पर मजबूर हुए कि जब तक वे उस पीड़ित महिला को घर में स्थाई रूप से रहने नहीं देख लेगे तब तक उन्हें शकून नहीं मिलेगा। उन्होंने मिडिया कर्मियों से इस मामले में सहयोग करने की अपील की जिसके बाद दर्जनों मिडिया कर्मियों को साथ लेकर ओपी प्रभारी राजेश प्रजापति तथा ओपी के एस आई एस एन पाठक उक्त महिला के बेटे के आवास पर पहुंचे।

डीपीएस बोकारो में उत्कृष्टता के लिए मेधावी विद्यार्थी पुरस्कृत



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। प्रत्येक बच्चे में अपनी खास प्रतिभा व क्षमता होती है। शिक्षकों अभिभावकों एवं हम सभी जनों का यह दायित्व है कि हम उनकी क्षमता को पहचान कर उसे निखारें ताकि वो भारत के समर्थ सक्षम और जिम्मेदार नागरिक बन सकें। उक्त बातें डीएफओ रंजनीश कुमार ने डीपीएस बोकारो की प्राथमिक इकाई में मेधावी विद्यार्थी सम्मान समारोह को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि बच्चों को उनकी रुचि के अनुसार ही आगे बढ़ने दें। बच्चे भी अपनी रुचि और अपनी सकारात्मक आदतों का आनंद लेते हुए तनाव-मुक्त होकर आनंद-भाव के साथ पढ़ाई करें और अपने जीवन को इंजॉय करें। उन्होंने पुरस्कृत बच्चों को शुभकामनाएं देते हुए जीवन में एक लक्ष्य

निर्धारित करने की प्रेरणा भी दी। मौके पर विद्यालय के प्राचार्य डॉ एसएस गंगवार ने पुरस्कृत किए गए सभी छात्र छात्राओं को बधाई देते हुए आगे भी इसी प्रकार कठिन परिश्रम से जीवन में नई उंचाइयों को छूने का संदेश दिया। समारोह के दौरान शैक्षणिक सत्र 2023-24 में उत्कृष्ट परीक्षा परिणाम हासिल करने वाले कुल 262 विद्यार्थियों को ब्रेज एवं प्रमाण-पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। इसके पूर्व मुख्य अतिथि कुमार एवं प्राचार्य डॉ गंगवार ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर समारोह का द्वादन किया। तत्पश्चात विद्यार्थियों ने स्वागत गान एवं विद्यालय गीत की सुमधुर प्रस्तुति की। बच्चों ने शिव तांडव स्तोत्र पर मनभावन नृत्य की प्रस्तुति से सभी का मन मोह लिया। इस क्रम में प्राचार्य ने मुख्य अतिथि को स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया।

गोड्डा एसपी ने कोर्ट की सुरक्षा व्यवस्था का लिया जायजा



गोड्डा। नव पदस्थापित पुलिस अधीक्षक अनिमेष नैथानी ने शनिवार को गोड्डा न्यायालय में सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लेते हुए कुछ आवश्यक दिशा निर्देश दिए। न्यायालय के हाजत के मुख्य द्वार पर मोटर साईकिल की पार्किंग को लेकर भी उन्होंने कहा मुख्य गेट के सामने मोटर साईकिल पार्किंग नहीं होनी चाहिए जिससे कैदी वाहन के आने जाने में असुविधा हो। कोर्ट के अहाते के अंदर हर जगह मोटर साईकिल खड़ी रहती है। यहाँ सीसीटीवी कैमरा लगाने का निर्देश दिया अपराधी अंपराध कर भागने पर उन्हें चिन्हित किया जा सके और मोटरसाईकिल चोरी पर भी निगाह रखी जा सके। उनके साथ गोड्डा एसडीपीओ जे पी एन चौधरी गोड्डा नगर थाना प्रभारी पुलिस निरीक्षक दिनेश महली के साथ कई अन्य पुलिस पदाधिकारी भी थे।

दुमका : राष्ट्रीय लोक अदालत को लेकर प्रधान जज ने किया बैठक



बैठक करते प्रधान जज व अन्य।

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। जिला विधिक सेवा प्राधिकार की ओर से 28 सितंबर को व्यवहार न्यायालय परिसर में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन होना है। उक्त राष्ट्रीय लोक अदालत में कंपार्टमेंटल केसेस, एनआई एक्ट केसेस, एमएसीटी एक्ट, फैमिली कोर्ट केसेस, लेबर एक्ट, सिविल केसेस, बैंक रिक्वार्थी केसेस, इलेक्ट्रिसिटी केसेस, फॉरस्ट केसेस, एक्सआइज केसेस आदि संबंधित मामलों का निष्पादन किया जाएगा। राष्ट्रीय लोक अदालत का प्री-कार्डरिंग सिटिंग जो 15 जुलाई से ही प्रारंभ है। जिसमें अब तक सैकड़ों वादों का निष्पादन किया जा चुका है। प्रधान जज सह

प्राधिकार जज संजय कुमार चन्द्ररिवायी ने लोक अदालत में अधिक से अधिक संख्या में वादों का निपटारा कर लाभ उठाने का अपील किया है। इस संबंध में उन्होंने आज शनिवार को बैंक अधिकांरियों संग बैठक कर कहा कि छोटे कर्जदारों के मामले में बैंक लचीला व्यवहार अपनाये एवं बैंक अधिकारियों को अधिक से अधिक बैंक लोन आदि आपसी सुलह-समझौते से निपटारा करवाने का अपील किया। प्राधिकार सचिव उत्तम सागर राणा ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत में एनपीए मामले में बैंक अधिकारी से रियायत बरतने और पक्षकारों के साथ सुलह समझौता से बैंक ऋण, ब्याज एवं अन्य मामलों का निष्पादन करवाने पर जोर दिया।

कार्यालय : जिला परिवहन पदाधिकारी, हजारीबाग जिला स्कूल के नजदीक, झील रोड, हजारीबाग। पिन - 825301 E-mail: dto-hazaribag@jharkhandmail.gov.in

एतद् द्वारा सभी वाहन स्वामियों को सूचित किया जाता है कि प्रधान महालेखाकार (लेखा परीक्षा), झारखण्ड द्वारा 12 साल पुराने व्यावसायिक वाहनों पर निबंधन प्रमाण पत्र नवीकरण नहीं होने के कारण आपसि दर्ज कराया गया है।

Table with columns: S.No, Registration No, Registration Date, Vehicle Class, RLW, SC, CATG, Fitness Validity, Tax Upto, Fees in (Rs.), Fine in (Rs.), Tax Amount in (Rs). It lists numerous vehicles and their tax details.

Table with columns: S.No, Registration No, Registration Date, Vehicle Class, RLW, SC, CATG, Fitness Validity, Tax Upto, Fees in (Rs.), Fine in (Rs.), Tax Amount in (Rs). It continues the list of vehicles and their tax details.



समय संवाद

सिय रघुबीर बिबाहु, जो सप्रेम गावहिं सुनिहं। तिन्ह कहूँ सदा उछाहु मंगलायतन राम जसु।।

तुलसीदास जी कहते हैं कि जो कोई विजय, विवेक और विभूति (ऐश्वर्य) चाहते हो तो राम के समर (युद्ध) संबंधी कथा को सुनो। उस कथा के श्रवण से राम प्रसन्न होते हैं और मनुष्य को सहज ही विजय, विवेक और विभूति प्रदान करते हैं-

समर बिजय रघुबीर के चरित जे सुनिहं सुजान।

बिजय बिबेक बिभूति नित तिन्हहि देहिं भगवान।।

राजारजेश्वर भगवान श्रीराम के राज्याभिषेक के चरित्र को सुनने से तीनों प्रकार के ताप नष्ट हो जाते हैं। साथ ही ज्ञान और वैराग्य की प्राप्ति होती है। भक्त शिरोमणि गोस्वामी तुलसीदास जी कहते हैं-
सुनु खगपति यह कथा पावनी।

त्रिबिध ताप भव भय दावनी।।

महाराज कर सुभ अभिषेका।

सुनत लहहिं नर बिरति बिबेका।।



डॉ. हारसन कोहली

भारतीय साहित्य के सर्वाधिक लोकप्रिय व पठनीय ग्रंथों में से एक है- रामचरितमानस। यह एक उदात्त पूर्ण रचना है, जिसकी महिमा अनन्त है। इसका प्रभाव विश्वव्यापी है। इस ग्रंथ का मूल ध्येय है-मानवता की रक्षा और वसुधा की सुरक्षा। यह मंगल को देने वाला और अमंगल का नाश करने वाला ग्रंथ है। रामचरितमानस का माहात्म्य को रेखांकित करते हुए गोपाल दास जी कहते हैं कि जो तुलसी रचित रामायण (रामचरितमानस) पर प्रेम करते हैं। अर्थात् रामचरितमानस का पठन-पाठन और मनन करते हैं, उनके समान कोई भाग्यवान नहीं है-

प्रीति करे रामायण माहीं। तेहि सम भाग्यवंत कोउ नाहीं।।

इतना ही नहीं तुलसी रामायण के सम्पादक पंडित ज्वाला प्रसाद मिश्र कहते हैं कि जो प्रतिदिन रामचरितमानस के किसी एक दोहे या चौपाई को मन लगाकर पढ़ता है। उनका जीवन सफल हो जाता है-

एक श्लोक जो नित्य प्रति, पढ़े प्रेम मन लाय।

मिश्र सदा सुख पावहीं, जन्म सुफल हो जाय।।

यद्यपि गोस्वामी तुलसीदास जी ने रामचरितमानस की रचना स्वांत सुखाय के लिए किया था परन्तु उनके स्वांत सुखाय में ही जगत हिताय के भाव संलिप्त हैं। इसलिए गोस्वामी जी कहते हैं कि यदि आप भक्ति मार्ग के पथिक बनना चाहते हैं और मन अनेक प्रकार की शंकाएं हो रही हैं, तो रामचरितमानस में वर्णित राम कथा को पढ़ें।



जिसके पठन मात्र से मन का सदैह दूर हो जायेगा-

रामकथा सुंदर कर तारी। संसय बिहाग उड़ावनि हारी।। आज हरेक व्यक्ति सफल होना जाता है।

लेकिन मन में उत्साह की कमी है, जिसके कारण वे असफल हो रहे हैं। जबकि शास्त्र कहता है कि उत्साह (आनंद)से सिद्धि की प्राप्ति होती है। उस उत्साह को पाने के लिए तुलसीदास जी कहते हैं कि राम-सीता के विवाह प्रसंग को मन लगाकर पढ़िए, सुनिए और कथा को गाइये। ऐसा करने से मन में उत्साह का संचार होगा-

सिय रघुबीर बिबाहु, जो सप्रेम गावहिं सुनिहं। तिन्ह कहूँ सदा उछाहु मंगलायतन राम जसु।।

तुलसीदास जी कहते हैं कि जो कोई विजय, विवेक और विभूति (ऐश्वर्य)

चाहते हो तो राम के समर (युद्ध) संबंधी कथा को सुनो। उस कथा के श्रवण से राम प्रसन्न होते हैं और मनुष्य को सहज ही विजय, विवेक और विभूति प्रदान करते हैं-

समर बिजय रघुबीर के चरित जे सुनिहं सुजान।

बिजय बिबेक बिभूति नित तिन्हहि देहिं भगवान।।

राजारजेश्वर भगवान श्रीराम के राज्याभिषेक के चरित्र को सुनने से तीनों प्रकार के ताप नष्ट हो जाते हैं। साथ ही ज्ञान और वैराग्य की प्राप्ति होती है। भक्त शिरोमणि गोस्वामी तुलसीदास जी कहते हैं-
सुनु खगपति यह कथा पावनी।

त्रिबिध ताप भव भय दावनी।।

महाराज कर सुभ अभिषेका। सुनत लहहिं नर बिरति बिबेका।।

कलिकाल के पाप से अपने मन के मल

को बिना किसी अन्य साधन के कोई भी मनुष्य धोना चाहते हो और अंत समय में राम का धाम अर्थात् मोक्ष पाना चाहते हो तो प्रभु श्रीराम के निर्मल चरित्र को सुनिए, कहिए और गाइए। तुलसीदास जी कहते हैं-

रघुवंस भूषन चरित यह नर कहहिं सुनिहं जे गावहिं।

कलि मल भनोमल धोइ बिनु श्रम राम सिधावहीं।।

पुण्य रूप यह रामचरितमानस मनुष्यों के लिए नित्य कल्याणकारी है। विज्ञान और भक्ति को देने वाला है। साहित्य के सभी रसों, गुणों व लक्षणों का आस्वादन कारों वाला है जिसका प्रभाव धरती पर तब-तक रहेगा, जब-तक धरा पर सूर्य-चंद्र रहेगा।

(लेखक सहायक प्राध्यापक, गोस्सनर महाविद्यालय, रांची सह निदेशक - तुलसी अध्ययन केन्द्र, चोगा, सोनाहातू, रांची)

धर्म का हर पहलू तार्किक, व्यवहारिक है

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

भगवान, कृपा करके यह बताया जाए क्या हमारे हिंदू धर्म में मंदिर और मूर्ति पूजा का प्रावधान क्यों किया गया और इसका रहस्य क्या है? हिंदू धर्म में जो भी कर्मकांड का प्रावधान किया गया है वह वैज्ञानिक है और हमारे प्राचीन ऋषि मुनियों द्वारा बहुत ही सोच समझ कर बनाया गया है। जरा सोचिए यदि यह मंदिर और उसके अंदर देवी देवता का प्रावधान नहीं होता तो क्या हम समझ पाते कि भगवान भी कोई है उनकी पूजा भी होती है और पूजा का पूजा का तरीका इस प्रकार है। मंदिर नहीं होता तो हमारे अंदर भगवान की कल्पना भी नहीं होती यह प्रथम पाठशाला है बिना इस पाठशाला से गुजरे कोई भी अध्यात्म की अगले सीढ़ी पर नहीं चढ़ सकता। यह मंदिर ही है जो हमारे अंदर श्रद्धा और भगवान के प्रति विश्वास का बीज डालता है। कितना बड़ा विद्वान हो या डॉक्टर इंजीनियर हो या उच्च अधिकारी हो सबको प्राथमिक स्कूल से होकर ही गुजरना पड़ता है। मगर प्राइमरी में पड़े बिना कोई भी आगे नहीं बढ़ सकता। हमारे मंदिर मस्जिद अध्यात्म का प्राइमरी पाठशाला है इसके खिलाफ बोलने वाला व्यक्ति न धार्मिक हो सकता है और ना अध्यात्मिक हो सकता है। आप कहेंगे कि बहुत से संतो ने मूर्ति पूजा का विरोध किया है इसकी आलोचना की है। लेकिन बात ऐसी नहीं है। हमारे धर्मों को संकेतों के माध्यम से समझने की की जरूरत होती है। उन संतो का इशारा उन लोगों के तरफ होता है



धर्म प्रवाह

जो सुर दुर्लभ मनुष्य शरीर पाकर अपने जीवन को अध्यात्म की अगली शिर्डी पर नहीं ले जाते अपनी पूरी आयु को प्राइमरी स्कूल में ही मिटा देते हैं। कोई भी समझदार आदमी कभी या नहीं कहेगा उसका बच्चा प्राइमरी स्कूल में नामांकन नामांकन कर वही पाठ जिंदगी भर पढ़ता रहे। हमारे धर्म ग्रंथों में बार-बार यह जिक्र किया गया है कि आंगे का खोजो यदि तुम्हारी खोज होगी तो वह राह दिखाने वाले महापुरुष जरूर मिल जाएंगे।

इसीलिए हिंदू धर्म में गुरु करने का प्रावधान किया गया है। गू का अर्थ होता है अंधकार और रू का अर्थ होता है प्रकाश यानी जो अंधकार से प्रकाश के तरफ ले जाए यानि जो भाव बंधन से मुक्ति के तरफ ले जाए। यह भी कहा गया है कि किसी ब्राह्मण से ही गुरु मंत्र लेना चाहिए। ब्रह्म को जानने वाले को अध्यात्म में ब्राह्मण कहा गया है। अध्यात्मिक की दूसरी श्रेणी वहीं से शुरू होती है महापुरुषों का इशारा इसी तरफ था। (ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम छोटका राजपुर बक्सर शाखा कुटी रांची)

पितरों के श्राद्ध के नियम



बासुकीनाथ पाण्डेय

पितृ पक्ष 18 सितंबर से आरंभ होने वाला है। पितृ पक्ष अपने पूर्वजों को याद करने का, उन्हें नमन करने का समय होता है। साथ ही यह वर्तमान पीढ़ी को यह संदेश देने का वक्त होता है कि अपने से बड़ों का सम्मान करें। जहाँ निधन के बाद भी इतनी श्रद्धा से अपने अक्सर उसे मिलना चाहिए कि वह हमें अपनी मुट्ठी में समझे। राजनेता और राजनीतिक दल, दोनों को यह बात समझनी होगी, और यदि वे नहीं समझते, तो उन्हें समझाना होगा दांव पर हमारा भविष्य लगा है!

आती है। इसके साथ ही घर के प्रवेश द्वार के सामने पितरों की तस्वीर नहीं लगाई जानी चाहिए। इसके अलावा शयन कक्ष में भी पितरों की तस्वीर नहीं लगानी चाहिए। यह भी ध्यान रखें कि रसोई घर में पितरों की तस्वीर नहीं लगाई जाए। घर में पितरों की तस्वीर उत्तर दिशा में लगाई जानी चाहिए। माना जाता है कि पितरों की तस्वीर का मुख हमेशा दक्षिण दिशा की ओर होना चाहिए। दक्षिण दिशा को यम की दिशा माना जाता है। सभी पितर दक्षिण दिशा में निवास करते हैं। इसलिए दक्षिण दिशा में भी पितरों की तस्वीर लगाई जा सकती है।

शौचालय और स्नानघर के पास गलती से भी पितरों की तस्वीर ना लगाएं। भगवान की मूर्तियों के साथ भी पितरों की तस्वीर नहीं लगानी चाहिए। घर में पूर्वजों का फोटो मध्य स्थान में कभी नहीं लगाना चाहिए। कहा जाता है कि ऐसा करने से मान-सम्मान की हानि होती है। वास्तु शास्त्र के अनुसार, पितरों की फोटो को कभी भी घर के जीवित लोगों की तस्वीरों के साथ नहीं लगाना चाहिए। घर में अपने पितरों के तस्वीर को कभी भी लुटका कर नहीं रखना चाहिए। तस्वीरों को हमेशा लकड़ी के स्टैंड पर ही रखना चाहिए। पितरों के प्रति अगाध श्रद्धा रखें और वर्तमान पीढ़ी को भी बड़ों के सम्मान का संस्कार दें।

कॉटन वर्ल्ड



नेता जी जो कहें उनकी मर्जी...



जीतीएस शारुबी

सामान्य व्यवहार में भी सामान्य जन इस बात का ध्यान रखता है कि हल्का लोभ क्या करेंगे? पर हमारे राजनेताओं को कुछ भी कहने-करने में संकोच नहीं होता। किसी ने भाजपा की उस नेत्री से यह नहीं पूछा कि उसने हत्याओं और बलात्कारों वाली बात किस आधार पर कही थी? और अब भी उसने अपनी उस आपराधिक गलतबयानी पर क्षमा क्यों नहीं मांगी? वस्तुतः जुमलेबाजी हमारी राजनीति का एक जरूरी हिस्सा बन गयी है। राजनेता और राजनीतिक दल इस जुमलेबाजी को अपना अचूक हथियार मानर चलते हैं। राजनीतिक स्वार्थ का साधना ही एकमात्र कसौटी है जिस पर वे अपने कहे-किये को नापते हैं! कौन भूल सकता है कि सत्तारूढ़

पार्टी के सर्वोच्च नेताओं में से एक ने बड़ी आसानी से प्रधानमंत्री की 15 लाख रुपये वाली बात को चुनाबी जुमला कहकर पीछे छुड़ा लिया था। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के हत्यारों को महान घोषित करने वाले को कभी मन से न माफ कर पाने की बात भी हमारे प्रध्यामंत्रों ने ही कही थी- फिर उसी व्यक्ति को पार्टी का उम्मीदवार घोषित कर दिया गया! क्या यह नहीं पूछा जाना चाहिए कि क्या उस नेता को मन से माफ कर दिया गया है? कुछ भी कह कर भूल जाने का यह अधिकार राजनेताओं को किसने दिया है? और सवाल यह भी है कि क्या मतदाता को अपने नेता द्वारा कही गयी बात को याद नहीं रखना चाहिए?

नेताओं की ईमानदारी और मतदाता की सतत जागरूकता, दोनों, जनतंत्र को सार्थकता की शर्तें हैं। जरूरी है कि ये दोनों

शर्तें हमें लगातार याद रहें और हम अपनी कथनी-करनी को इन कसौटियों पर लगातार कसते रहें। न तो हम किसी भी नेता को कुछ भी कहने की आजादी दे सकते हैं और न ही नेताओं को यह मानने का अधिकार कि वह कुछ भी कह कर बच निकल सकते हैं। यही नहीं, यह मतदाता का कर्तव्य और अधिकार है कि वह अपने नेताओं से उनके कहे-किये का हिसाब मांग सके।

बहरहाल, बात कहने वाली अभिनेत्री-नेता ने अब तक अपने कहे पर पश्चाताप व्यक्त नहीं किया है। हमारे नेता यह मानकर चलते हैं कि जनता की याददाश्त बहुत कमजोर होती है। आवश्यकता उनकी इस धारणा को गलत सिद्ध करने की है। नेताओं द्वारा कही गयी हर बात और किया गया हर काम जनता की अदालत में रखा जाना चाहिए। फैसला करने का अधिकार देश की जनता का है, इसलिए जनता का दायित्व बनता है कि वह नेतृत्व के आचरण पर कड़ी नजर रखे। पांच साल में एक बार वोट देना ही पर्याप्त नहीं है, इस बात का भी ध्यान रखना जरूरी है कि हमारे वोट से नेता बना व्यक्ति अपने दावों और दावों पर खरा उतर रहा है कि नहीं।

न हम उसे कुछ भी कहने-करने का अधिकार दे सकते हैं और न ही ऐसा अवसर उसे मिलना चाहिए कि वह हमें अपनी मुट्ठी में समझे। राजनेता और राजनीतिक दल, दोनों को यह बात समझनी होगी, और यदि वे नहीं समझते, तो उन्हें समझाना होगा दांव पर हमारा भविष्य लगा है!

चांदी के गुण

संध्या सिंह
प्राचीन समय से चांदी के आभूषणों का प्रचलन रहा है जो आज भी महिलाओं-युवतियों को प्रिय है। इसकी वजह एक तो कम कीमत है, ऊपर से चांदी में मौजूद औषधीय गुण भी हैं। इस धातु के गहने रक्त संचार बेहतर करने के साथ ही मानसिक सेहत को संवारने वाले माने जाते हैं।

इन दिनों फैशन के बाजार में सोने, प्लेटिनियम और हीरे से ज्यादा चांदी के आभूषणों की मांग है। नई पीढ़ी दूसरों से अलग और ज्यादा एथनिक दिखने के लिए इन दिनों चांदी के आभूषणों को खूब पहन रही है। लेकिन बाजार में गहनों की मांग के पीछे दो वजहें और भी हैं। एक तो ये हीरे और सोने के मुकाबले काफी सस्ते हैं, वहीं दूसरी वजह तन और मन की सेहत है। शायद चांदी के स्वास्थ्य के साथ इस रिश्ते की ही वजह है कि करीब-करीब सभी आरंभिक सभ्यताओं में लोग चांदी के गहनों को पहनते थे।

चांदी में औषधीय गुण
चांदी को प्राचीनकाल से ही उपचारात्मक गुणों से भरपूर माना जाता रहा है। यही वजह है कि मोहनजोदड़ो जैसी प्राचीन सभ्यता में भी चांदी के आभूषणों के निशान पाये गये हैं। दरअसल, चांदी के आभूषण हमें कई तरह की तन और मन की कमजोरियों व परेशानियों से बचाते हैं। इस विषय पर हुए कई अध्ययन बताते हैं कि चांदी के गहने पहनने से तन और मन दोनों को बहुत फायदे होते हैं। शायद यही वजह है कि इन दिनों चांदी के गहनों की बाजार में खूब मांग है। चांदी एक शक्तिशाली और रोगानुरोधी एजेंट है। यह

संक्रमण से लड़ने में मदद करती है, साथ ही सर्दी और फ्लू की रोकथाम, घाव भरने और बहुत सी दूसरी समस्याओं में भी मददगार है। शोधकर्ताओं ने पाया है कि चांदी के गहने पहनने से हमारा मूड संतुलित रहता है और शरीर में ऊर्जा का स्तर बेहतर रहता है।

ब्लड सुकुलेशन में सहायक
चांदी के गहने पहनने से हमारे रक्त संचार में सुधार होता है। शरीर का तापमान संतुलित रहता है और चांदी अपने गुणों के कारण स्वच्छता और प्रतिरक्षा को बनाये रखने में मददगार होती है। यही वजह है कि चांदी का हजाराों औषधियों में इस्तेमाल होता है। चांदी के विभिन्न चिकित्सा उपकरण भी शरीर के लिए उपयोगी होते हैं। चांदी हमारी रक्तवाहिकाओं को लचीला बनाती है। साथ ही यह हड्डियों के निर्माण और उपचार के साथ त्वचा के रख-रखाव की भी महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है।

विषैले पदार्थों की निषेधाति
चांदी के गहने कुछ समय तक पहनने के बाद ही हम देखते हैं कि वे नीले पड़ जाते हैं। दरअसल, इनका नीला, पीला या भूरा-काला पड़ना हमारे शरीर की विभिन्न रासायनिक प्रतिक्रियाओं का नतीजा होता है। एक तरह से चांदी के गहने हमें यह बताते हैं कि हमारे शरीर में किस तरह से विषैले पदार्थों की मौजूदगी बढ़ गई है और डिटॉक्सिफिकेशन जरूरी है। अगर पहने हुए चांदी के गहने नीले पड़ जाते हैं तो पता चलता है कि शरीर में सोडियम बढ़ गया है। चांदी के गहनों का यह रंग देखकर हमें याद आ जाता है कि हमें नमक और नमकीन स्नैक्स कम खाने हैं।

वैश्विक स्तर पर वजूद खो रही है भाषाएं..



कुसुम मी

किसी भी समाज की संस्कृति और सभ्यता की जान उसकी भाषा में ही बसी होती है। किसी भाषा का खत्म होना, उस समाज का वज्रद मिट जाना है, उस समाज की संस्कृति और सभ्यता का इतिहास के पन्नों में सिमट जाना है। इसान के आधुनिक होने में उसकी भाषा का सबसे बड़ा योगदान रहा होगा, क्योंकि इसके जरिये ही उसने अपनी बात दूसरों तक पहुंचाई होगी। लेखन के आविष्कार का श्रेय 4000 ईस्वी पूर्व में मेसापोटामिया के सुमेरियों को जाता है। आज हम जिस समय की गणना करते हैं, उसकी शुरुआत सुमेरियनों-बेबलीलोनिश्यों के काल में हुई थी। एक घंटे को 60 मिनट और एक मिनट को 60 सेकेंड में इन्होंने लोगों ने बांटा था। लेकिन अफ सोस की बात है कि आधुनिकता की अंधी दौड़ में इंसान अपनी मातृभाषा को ही भूलता चला गया. नतीजतन, आज दुनिया भर में हजारों भाषाएं अपना अस्तित्व खोने के कगार पर पहुंच गईं।

संयुक्त राष्ट्र संघ के सांस्कृतिक संगठन यूनेस्को की रिपोर्ट एटलस ऑफ वर्ल्ड्स लाजैस्ट लैंग्वेज इन

डेंजर-2009 में कहा गया है कि मौजूदा सभी भाषाओं में से तकरीबन 90 फीसद भाषाएं अगले 100 बरसों में अपना वजूद खो सकती हैं। दुनिया की तकरीबन 97 फीसद आबादी इनमें से सिर्फ चार फीसद भाषाएं बोलती है। एक अंदाज के मुताबिक, दुनिया भर में 6900 भाषाएं बोलती जाती हैं। इनमें से 2500 भाषाओं की हालत बेहद चिंताजनक है। ये वह भाषाएं हैं, जो पूरी तरह से खत्म हो जाएंगी। दुनिया भर में 178 भाषाएं ऐसी हैं जिन्हें बोलने वाले लोगों की संख्या 150 से कम है। जिन देशों में भाषाएं खतर में हैं, उनमें भारत शीर्ष पर है। यहां तकरीबन 196 भाषाएं दम तोड़ रही हैं। भारत के बाद अमेरिका दूसरे स्थान पर है, जहां भाषाओं की हालत चिंताजनक है। अमेरिका में 192 भाषाएं लुप्त होने के कगार पर पहुंच चुकी हैं। तीसरे स्थान पर इंडोनेशिया है, जहां 147 भाषाएं अपना वजूद खो रही हैं। दुनियाभर में 199 भाषाएं ऐसी हैं, जिन्हें एक दर्जन से भी कम लोग बोलते हैं। इनमें कैरेम भी एक ऐसी ही भाषा है, जिसे उक्रेन के सिर्फ छह लोग ही बोलते हैं।

ओकलाहामा में विचिता भाषा को महज दस लोग ही बोलते हैं। इसी तरह लैंग्लि बोलने वाले भी सिर्फ

चार लोग ही बचे हैं। पिछले एक दशक में भाषाओं की हालत बेहद गंभीर होती चली गई है। एक दशक पहले खत्म होने वाली भाषाओं की संख्या 900 थी, जो अब बढ़कर 2500 हो गई है. गौरतलब है कि अकेले इंडोनेशिया में 365 भाषाएं हैं। अफ्रीका में एक हजार से भी ज्यादा भाषाएं बोलती जाती हैं. दुनिया में अंग्रेजी के बाद मेंडारिन भाषा बोलने वाली आबादी सबसे ज्यादा है। क्षेत्रीय भाषाओं में स्पैनिश दूसरे स्थान पर है। नई भाषाओं में अफ्रीकन ज्यादा बोलती जाती है। सत्रहवीं और अठ्ठारहवीं शताब्दी में अफ्रीका के दक्षिण हिस्से में डच कॉलोनियों की स्थापना के लिए रोमन कैथोलिक और जर्मन भाषाओं को शामिल किया गया। बीसवीं शताब्दी में अफ्रीकन को डच और जर्मन से मिलाकर नई भाषा विकसित की गई। लंदन में 700 भाषाएं बोलती जाती हैं।

भारत में खत्म होने वाली भाषाओं में से ज्यादातर क्षेत्रीय और कबीलाई बोलियां हैं। फरवरी 2010 में अंडमान निकोबार द्वीप समूह की तकरीबन 70 हजार साल से बोली जाने वाली एक आदिवासी भाषा का अस्तित्व खत्म हो गया। संस्था सर्वाइवल इंटरनेशनल के मुताबिक, अंडमान में रहने वाले बो

कबीले की आखिरी सदस्य 85 वर्षीय बोआ सीनियर की मौत के साथ ही इस आदिवासी समुदाय की भाषा बो ने भी दम तोड़ दिया। इसी के साथ इस समाज की संस्कृति और सभ्यता भी खत्म हो गई। ग्रेट अंडमान में कुल 10 मूल आदिवासी समुदायों में से एक वो समुदाय की इस आखिरी सदस्य ने 2004 की सुनामी में अपना घरबार खो दिया था. वह स्ट्रैट द्वीप पर सरकार द्वारा बनाए गए शिविर में ज़िंदगी के आखिरी दिन गुजार रही थी। भाषाई विशेषज्ञों का मानना है कि वो भाषा अंडमान में प्री-नियोलिथिक के वक्त से इस समुदाय द्वारा बोली जा रही थी। अंडमान पर रहने वाले आदिवासियों को चार वर्गों में बांटा जा सकता है-द ग्रेट अंडमानी, जारवा, ऑंग और सेंटिनीलीस. तकरीबन 10 भाषाई समूहों में विभाजित ग्रेट अंडमान के मूल निवासियों की आबादी साल 1858 में यहाँ ब्रिटिश कॉलोनियों बनने तक 5500 से ज्यादा थी. फिलहाल ग्रेटर अंडमान में 52 मूल निवासी बचे हैं।

यूनेस्को की रिपोर्ट के मुताबिक, भारत में ठेठ आदिवासी भाषाओं पर विवर्णित का खतरा बढ़ता ही जा रहा है। भारत के हिमालयी राज्यों हिमाचल प्रदेश, जम्मू-कश्मीर और

उत्तराखंड आदि में तकरीबन 44 भाषाएं-बोलियां ऐसी हैं, जो जनजीवन से गायब हो रही हैं. जबकि ओडिशा, झारखंड, बिहार और पश्चिम बंगाल में ऐसी तकरीबन 42 भाषाएं खत्म हो रही हैं। 1961 में घटकर महज 234 ही रह गईं. पिछले चार दशक में भारत में 1418 भाषाएं लुप्त हो चुकी हैं। हो सकता है कि यह संख्या कुछ कम हो, क्योंकि इसमें उन भाषाओं को बाहर रखा गया है, जिन्हें बोलने वाले लोगों की तादाद दस हजार से कम है. मानव संसाधन विकास राज्य मंत्री डी पुरदेश्वरी के मुताबिक, भारत की 196 भाषाओं में से 84 भाषाएं असुरक्षित श्रेणी में हैं, जबकि 62 भाषाएं निश्चित तौर पर लुप्त होने के कगार पर हैं. इसी तरह छह भाषाओं को गंभीर रूप से लुप्त होने वाली भाषाओं की श्रेणी में रखा गया है, जबकि 35 भाषाएं अत्यंत गंभीर रूप से लुप्त होने वाली भाषाओं की श्रेणी में शामिल हैं। 1991 की जनगना में भारत में 1956 भाषाओं के वजूद को स्वीकार किया गया, जबकि 1796 भाषाओं को मातृभाषा के तौर पर स्वीकारा गया।

2001 की जनगणना के

स्पीड न्यूज

नशीली इंजेक्शन के साथ युवक गिरफ्तार
रामगढ़। 29 अगस्त को एसपी अजय कुमार को गुप्त सूचना मिली थी कि रामगढ़ थाना अंतर्गत कैथा शिव मंदिर के पास तालाब के निकट कुछ युवकों द्वारा नशीला पदार्थ (इंजेक्शन) की खरीद-बिक्री की जा रही है। एसपी के निर्देश पर एसडीपीओ परमेश्वर प्रसाद के नेतृत्व में गुमटी के पास छापाकारी की गई, इस दौरान एक व्यक्ति भवानी सिंह को पकड़ा गया तथा अन्य व्यक्ति भाग निकले। पकड़े गए व्यक्ति के पास से 26 पीस पेंटा जोसिन इंजेक्शन नशीला (इंजेक्शन) बरामद किया। बरामद नशीला (इंजेक्शन) के संबंध में पूछताछ करने पर उनके द्वारा बताया गया कि उक्त नशीला इंजेक्शन को भागे अन्य व्यक्ति द्वारा गुमटी मालिक को दिया जाता है।



श्री अगसेन स्कूल में उद्योग प्रदर्शनी
भुरकुंडा (रामगढ़)। लघु उद्योग दिवस के अवसर पर श्री अगसेन स्कूल भुरकुंडा में चल रहे दो दिवसीय उद्योग एवं व्यापार पर आधारित प्रदर्शनी न्यू एर बिजनेस कांसेप्ट का शनिवार को समापन हुआ। अंतिम दिन प्रदर्शनी का उद्घाटन मुख्य अतिथि वेंकटेश आयरन एंड अलॉय के मैनेजर ऑपरेशन्स हर्ष केडिया ने किया। प्रदर्शनी में विद्यार्थियों ने अलग-अलग उद्योग, सेवा और व्यापार पर आधारित तीन दर्जन से अधिक स्टॉल लगाया। अतिथियों और अभिभावकों ने इनके बनाये मॉडल और आईडिया की काफी सराहना की। इस अवसर पर निदेशक एकाडमिक ने एसके चौधरी, नरेश मंडल समेत कई अतिथि मौजूद थे।



कुजू में खेल प्रतियोगिता संपन्न
कुजू। सर्वोदय निकेतन सीनियर सेकेंडरी स्कूल में हॉकी के जादूगर मेजर ध्यानचंद के जन्म दिवस पर आयोजित तीन दिवसीय खेल प्रतियोगिता संपन्न हुआ। विद्यालय में एथलेटिक्स, ऊंची कूद, लंबी कूद, गोला फेंक, बाला फेंक, कबड्डी, खो-खो, आदि खेलों के अंतर्दलीय प्रतियोगिता कराई गई। जिसमें कक्षा नर्सरी से लेकर बाह्यवी तक के सभी छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। विजई प्रतिभागियों को प्रार्चयर् ने सम्मानित किया।



तीन बच्चों का नेशनल प्रतियोगिता में चयन
भुरकुंडा (रामगढ़)। जेएसपी फाउंडेशन द्वारा संचालित लिटल आशा की तीन बच्चे स्पेशल ओलंपिक द्वारा आयोजित नेशनल प्रतियोगिता के लिए राज्य स्तरीय टीम में भाग लेकर नेशनल प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए ग्वालियर मध्य प्रदेश के लिए रवाना हुए। 1 से 5 सितंबर 2024 तक चले वाले इस प्रतियोगिता का गीता कुमारी, प्रीति कुमारी एवं अभिषेक कुमार स्पेशल ओलंपिक भारत द्वारा आयोजित प्रतियोगिता का हिस्सा होंगे। साथ ही जेएसपी फाउंडेशन द्वारा संचालित महिला फुटबॉल टीम से दो आलिका लक्ष्मी कुमारी एवं अनामिका कुमारी का अंडर-14 आयु वर्ग में राज्य स्तरीय टीम के लिए चयन हुआ।



कांग्रेस की सचिव बनी अंबा प्रसाद भुरकुंडा (रामगढ़)। अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने विधायक अंबा प्रसाद को पार्टी का सचिव नियुक्त किया। इनके मनोनयन पर कांग्रेसियों ने बधाई दी है। बधाई देने वालों में युवा कांग्रेस के बड़कागांव विधानसभा अध्यक्ष जयंत कुमार तुरी, वरिष्ठ कांग्रेसी चमन लाल, विधायक प्रतिनिधि कृष्णा सिंह, विधायक प्रतिनिधि राजकिशोर पांडेय, विधायक प्रतिनिधि अमित कुमार, पतराट प्रखंड अध्यक्ष सुजीत पटेल सहित दर्जनों कांग्रेस कार्यकर्ता शामिल हैं।



बाबा गणीनाथ गोविंद की पूजा संपन्न
भुरकुंडा (रामगढ़)। मध्य देशीय विकास समिति के तत्वावधान में शनिवार को गुरुदेव आश्रम धर्मशाला पटेलनगर भुरकुंडा में परम पूज्य श्रीश्री 1008 श्री बाबा गणिनाथ गोविन्द जी का वार्षिक महोत्सव धूमधाम मनाया गया। इसकी शुरुआत पुरोहित डॉ. आपन प्रसाद द्वारा बाबा गणीनाथ गोविंद जी की पूरे विधि-विधान एवं वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पूजा-अर्चना, आरती, पुष्पांजलि एवं हवन के साथ की गई। तत्पश्चात झंडोलेलन, अभ्युदय गीत एवं श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। समारोह का शुभारंभ समिति के अध्यक्ष रामचंद्र प्रसाद गुप्ता ने किया। महोत्सव में रामचंद्र प्रसाद, पणू गुप्ता, सहदेव गुप्ता, सुरेश गुप्ता, अनित गुप्ता, ओमप्रकाश गुप्ता, सुमित गुप्ता, मुन्ना गुप्ता, मिटू गुप्ता रांची, चतरा, बोकारो, हजारीबाग एवं रामगढ़ जिला से सैकड़ों लोग उपस्थित थे।



उप मुखिया ने किया पौधरोपण
भुरकुंडा (रामगढ़)। बुध बाजार दोतल्ला पंचायत के उप मुखिया प्रशांत कुमार ने पिता स्व. प्रेम कुमार प्रसाद के पुण्यतिथि पर शनिवार को शिव नगर कॉलोनी स्थित शिव मंदिर तथा चित्रगुप्त मंदिर में फलदार पौधा लगाया और इसके संरक्षण का संकल्प लिया। कुमार ने कहा कि पर्यावरण सुरक्षित रहेगा तभी मानव जीवन सुरक्षित रहेगा।



सीएमडी ने वर्कशॉप का किया उद्घाटन
कुजू। सीसीएल सीएमडी नीलेंद्र कुमार सिंह शनिवार को करोड़ों रुपए की लागत से बने नए वर्कशॉप का उद्घाटन किया। इसके बाद वह व्यू पॉइंट पर जाकर खान का निरीक्षण किया। मौके पर महाप्रबंधक राजीव सिन्हा, पवन कुमार, एसके सिंह, राजकुमार सिंह, समेत जीएम यूनिट एवं परियोजना के कई विभागों के अधिकारी मौजूद थे।



उत्पाद विभाग की दौड़ में एक और युवक की मौत

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग/पदमा। पदमा प्रशिक्षण केंद्र में उत्पाद विभाग की बहाली में शुक्रवार को दौड़ के दौरान एक युवक चक्कर खा के गिर गया था। युवक को शेष भिखारी मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया था। जहाँ चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया था। मृत्यु का कारण हार्ट अटैक होने की बात कही गयी है। मृतक की पहचान सूरज वर्मा ग्राम पोस्ट माणिकाबाद प्रखंड देवरी जिला गिरिडीह बताया जा रहा है। मृतक के परिजन सदर अस्पताल पहुंचे और प्रशासन और अस्पताल प्रबंधन के खिलाफ नाराजगी जाहिर की। परिजनों ने बताया कि मृतक सूरज वर्मा होनहार

परिजनों ने जिला प्रशासन पर लगाया गंभीर आरोप



युवक था। उसने जेपीएससी की पीटी पास किया था। अन्य प्रतियोगिता परीक्षा भी पास किय था। वह गुरुवार को हजारीबाग उत्पाद विभाग की बहाली में सिपाही दौड़ के लिए आया हुआ था। वह फिजिकली फिट था। उसे किसी तरह की कोई बिमारी नहीं थी। बताया जा रहा है कि दौड़ के दौरान

उत्पाद विभाग के कमांडेंट को बर्खास्त करे सरकार : भाजपा

उसे चक्कर आया और उसकी स्थिति नाजुक हो गयी। हॉस्पिटल ले जाने के क्रम में उसकी मौत हो गयी। परिजनों ने कहा कि कहा कि प्रशासन की लापरवाही से इसकी मौत हो गयी। पदमा में इतना बड़ा दौड़ का आयोजन हो रहा है लेकिन ना वहा एम्बुलेंस की कोई सुविधा है और न मेडिकल की कोई सुविधा। अगर वहा मेडिकल की सुविधा होती तो सूरज की जान बच सकती थी। प्रशासन इसकी जवाबदेही तय करे और हमलोंगों को मुआवजा दे। भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद ने कहा की उत्पाद विभाग के कमांडेंट को

सरकार बर्खास्त करे। दौड़ में गरीब युवाओं की जान जा रही है। एक होनहार बिरवान किसी के घर का चिराग चिराग बुझ गया। बिना मेडिकल सुविधा के इतने बाद दौड़ का आयोजन हो क्यों किया गया। अगर झारखण्ड सरकार इस मामले पर कुछ नहीं करती है तो झारखंड हाई कोर्ट को स्वतः संज्ञान लेकर कार्यवाई करनी चाहिए। 22 अगस्त को भी दौड़ के दौरान बलसागर, मांडू निवासी महेश कुमार महतो की मौत हो गयी थी। परिजनों ने भी जिला प्रशासन व उत्पाद विभाग के अधिकारियों पर गंभीर आरोप लगाए थे। कहा था कि प्रशासन की लापरवाही से उसकी मौत हुई थी। अगर डॉक्टर की व्यवस्था होती तो महेश की जान बच सकती थी।

रामगढ़ उपायुक्त ने नाजिर गुलाम को दिया वीआरएस

► मनरेगा घोटाला में बीडीओ किरतो बेसरा पर भी शिकंजा
► 2014-15 में गोला प्रखंड में 74.62 लाख हुआ था घोटाला



खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। डीसी चंदन कुमार ने घोटाले और रिश्वत जैसे कारनामों में शामिल लोगों पर एक बार फिर कार्रवाई की है। गोला प्रखंड में पदस्थापित तत्कालीन प्रखंड विकास पदाधिकारी किस्टो कुमार बेसरा पर प्रपत्र क गठित करने की तैयारी शुरू हो गई है। वहीं दूसरी तरफ घोटालेबाज नाजिर सह उर्दू अनुवादक मो गुलाम रसूल को वीआरएस दे दिया गया है। डीसी की इस कार्रवाई के बाद रामगढ़ जिले के चूसखोर, घोटालेबाज अधिकारियों और कर्मचारी के दम

फूलने लगे हैं। वर्ष 2014 - 2015 में गोला प्रखंड कार्यालय में मनरेगा अंतर्गत एफटीओ के प्रथम हस्ताक्षरी के पद पर पदस्थापित व तत्कालीन गोला प्रखंड नाजिर सह उर्दू अनुवादक मोहम्मद गुलाम रसूल पर मनरेगा की 124 योजनाओं में कुल 59 योजनाओं को डुप्लीकेट योजना बना के का आरोप है। ऐसे डुप्लीकेट योजनाओं में कुल 74 लाख 62 हजार 632 रुपए की सुनियोजित

तरिके से अवैध निकासी की गई थी। नाजिर ने अपने कार्यकाल के दौरान निर्गत किए गए 44 चेक का वितरण लाभुकों को नहीं किया था।

डीडीसी के प्रतिवेदन में घोटाले की पुष्टि : संबंधित मामले में विभागीय कार्यवाई के लिए संचालन पदाधिकारी के रूप में नियुक्त उप विकास आयुक्त के प्रतिवेदन के आधार पर डीसी चंदन कुमार द्वारा झारखंड सरकार की सेवक नियमावली 2016 के भाग V 14(r) के अनुरूप मोहम्मद गुलाम रसूल पर के विक्रुद्ध अनिवार्य सेवानिवृत्त का दंड अधिरोपित किया गया है। संबंधित मामला माननीय उच्च न्यायालय में विचाराधीन होने के कारण संबंधित वद में पारित आदेश के अनुरूप अनिवार्य सेवानिवृत्त का आदेश प्रभावित होगा।

बरही के सगी गांवों में नये पोल व तार लगेंगे : उमाशंकर अकेला

बरही। विधायक उमाशंकर अकेला ने कहा कि सभी गांवों में पुराने बांस-बल्ली के पोल हटाए जाएं और नए पोल और तार लगाए जाएं। ट्रांसफार्मर की कमी भी जल्द दूर की जाएगी। 30 अगस्त को रांची में झारखंड ऊर्जा विकास निगम लिमिटेड के प्रबंध निदेशक के के वर्मा से मुलाकात के दौरान अकेला ने बरही विधानसभा के लिए 200 केवीए, 100 केवीए, और 63 केवीए के ट्रांसफार्मरों की मांग की। उन्होंने बताया कि बारिश के मौसम में ट्रांसफार्मरों के खराब होने की अधिक शिकायतें आ रही हैं और हजारीबाग में ट्रांसफार्मरों की अनुपलब्धता के कारण क्षेत्रवासियों को समय पर ट्रांसफार्मर नहीं मिल पाते। अकेला ने भागहर और भंडार के गांवों के कनेक्शन को कोडरमा से हटाकर चौपारण सब स्टेशन से जोड़ने की भी मांग की। इसके साथ ही, प्रबंध निदेशक ने जानकारी दी कि झारखंड ग्रामीण विद्युतीकरण योजना के तहत बरही विधानसभा के 114 टोलों में बिजली व्यवस्था को सुदृढ़ किया जाएगा। इस महत्वपूर्ण बैकज में यदुनंदन यादव और अञ्जू सिंह भी उपस्थित थे।

सैकड़ों लोग कांग्रेस छोड़ आजसू में शामिल

केरेडारी। ग्राम जोरदाग के हरिजन मुहल्ला में चोहन राम तथा ब्रजेश राम के नेतृत्व में सैकड़ों लोगों ने कांग्रेस पार्टी को छोड़कर आजसू पार्टी तथा बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी के नीति सिद्धांत एवं कार्यो से प्रभावित होकर आजसू पार्टी का दामन थामा। रोशनलाल चौधरी ने सभी कार्यकर्ताओं को पार्टी का पट्टा और माला पहनाकर स्वागत किया। चौधरी ने कहा कि विगत कई वर्षों से आप लोगों ने जो कंपनियों से विस्थापन का दर्श और पिछले 15 वर्षों से यहाँ के विधायक से झुठ का दर्श झेल रहे हैं उसका निजात करने का वो वक्त अब आ गया है जब हम सभी मिलकर अपने हक अधिकार के लिए गोलबंद होकर लड़कर हक अधिकार लेंगे।

विस्थापितों को हक दियारेंगे : रोशनलाल चौधरी



ये हुये शामिल : चोहन राम,ब्रजेश राम,जितेंद्र राम,विनोद राम,छक्कन राम,कोलेश्वर राम,विराज राम, सुरेश राम,विराट राम,आकाश कुमार, भोला राम, नागेश्वर भुइँया, दिनेश ठाकुर, निर्मला ठाकुर,महेन्द्र भुइँया, सूरज कुमार,आशीष कुमार, प्रदीप राम, राजू राम, राजू भुइँया, पुरण राम, जगेश्वर राम,विकास कुमार,किटन राम,अनुज राम,टेगू भुइँया, मनोज राम, संदीप राम, शंकर राम,किशन राम, पुरुषोत्तम कुमार, रोशन कुमार,सचिन कुमार, रुपलाल राम,प्रकाश राम,कुंजल राम,प्रकाश कुमार महतो, कार्तिक महतो, कैलाश महतो, पंकज महतो, दिलीप राम, सुदामा महतो, दीपक महतो,निर्मल महतो, खेमलाल महतो सहित सैकड़ों लोगों ने पार्टी का दामन थामा।

लायंस क्लब ने शीतला देवी मंदिर में किया भंडारा

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा द्वारा पिछले सप्ताह की भांति इस शनिवार को भी भुरकुंडा के पटेलनगर सयाल माड़ स्थित मां शीतला देवी मंदिर में नर सेवा नारायण सेवा कार्यक्रम के तहत भव्य भंडारा का आयोजन किया गया। इसके पूर्व पूरे विधि-विधान एवं वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पंडित रामकुमार पाठक द्वारा शीतला माता की पूजा-अर्चना कराई गई। इसके बाद मां को



भोग लगाया गया। तत्पश्चात भव्य भंडारा का आयोजन किया गया। भंडारा का शुभारंभ अध्यक्ष रेखा वर्णवाल, सचिव अंजू देवी और कोषाध्यक्ष शिवा प्रसाद, जिला चेयरपर्सन अखिलेश शर्मा, जिला चेयरपर्सन अशोक सिन्हा, जोन चेयरपर्सन एमजीएफ डॉ.

पीवीयूनाएल में पहले यूनिट एक का बॉयलर लाइट अप

भुरकुंडा (रामगढ़)। पीवीयूनाएल पतराटू ने पहले यूनिट एक बॉयलर के लाइट अप के साथ एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की। यह उपलब्धि प्लांट की उत्पादन यात्रा में एक अहम भूमिका निभाएगी। इस उपलब्धि पर पीवीयूनाएल के अधिकारियों व कर्मचारियों में हर्ष का माहौल है। इस ऐतिहासिक अवसर पर कंपनी के मुख्य कार्यकारी अधिकारी आरके सिंह, महाप्रबंधक (संचालन एवं रख-रखाव) देवदीप बोस और विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष उपस्थित थे।



सरकार ने एक भी वादा पूरा नहीं किया : सुदेश महतो

खबर मन्त्र संवाददाता

कुजू। राज्य की जनता ने जिस विश्वास के साथ हेमंत सरकार को सत्ता में लाया, वही सरकार लोगों को ठग रही है। उक्त बातें आजसू सुप्रियो सुदेश महतो ने कही। श्री महतो शनिवार को कुजू मुरपा तरवाटांड में आयोजित आजसू द्वारा मांडू विधानसभा स्तरीय चुल्हा प्रमुख सम्मेलन में हजारों कार्यकर्ताओं को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार ने चुनाव में जीतने भी वायदा किया आज तक। एक भी वायदा को पूरा नहीं कर पायी। उन्होंने राज्य में इतने भ्रष्टाचार किया कि उनको जेल तक जाना पड़ा। ऐसे मुख्यमंत्री पर जनता कैसे विश्वास करेगी। उन्होंने कहा कि समय आ गया है अब राज्य में एनडीए की सरकार बनाने की। एनडीए की सरकार सभी



जनता का मान-सम्मान करने के साथ उनका हर हाल में विकास करेगी। उन्होंने कहा कि आजसू का एक ही प्राथमिकता है जनता का विकास। उन्होंने हेमंत सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि सरकार के विफलता तो देखिए पंचायतों में चौथी बार सरकार आपके द्वार की टेंट लग रही है। जो विकास एक बार में नहीं हुआ वो अब

► दो महीने ईमानदारी से काम करे कार्यकर्ता : वंदनप्रकाश चौधरी
► मांडू विधानसभा की जनता ही मेरा सबकुछ : तिवारी महतो

पहना कर स्वागत किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष दिलीप दांगी व संचालन जिला सचिव लालचंद्र महतो तथा उमेश कुमार ने संयुक्त रूप से किया। गिरिडीह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने कहा कि चुल्हा प्रमुख आप सभी लोग दो माह लगातार कार्य करे, निश्चित तौर पर मांडू विधानसभा से आजसू प्रत्याशी की जीत होगी। उन्होंने कहा कि पिछले बार जो हमने गलती की उसको न दोहराते हुए पूरे उत्साह विधानसभा भेजने का काम करे। इससे पूर्व अतिथियों का स्वागत एजेकेएसएस के कुजू क्षेत्रीय सचिव रामभजनलाल महतो के नेतृत्व में 101 किलो का माला

एक नजर में

बीएसएफ कैंप में युवा संसद प्रतियोगिता संपन्न
 दारु । प्रशिक्षण केंद्र एवं विद्यालय बीएसएफ मेरु कैंप स्थित पीएमश्री केंद्रीय विद्यालय, हजारीबाग द्वारा आयोजित 35 वीं 2 दिवसीय संभागीय युवा संसद प्रतियोगिता शुक्रवार को संपन्न हुआ। दो दिवसीय इस प्रतियोगिता में केंद्रीय विद्यालय संगठन, रांची संभाग के विभिन्न 7 विद्यालयों के प्रतिनिधि छात्रों ने भाग लिया। छात्रों ने सत्ता पक्ष और विपक्ष की भूमिका निभाते हुए विभिन्न विषयों पर बहस की। छात्रों ने सांसद और मंत्री की भूमिका निभाई व विभिन्न सम-सामयिक मुद्दों पर सवाल जवाब किए। मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे के एस बन्याल, महानिरीक्षक, प्रशिक्षण केंद्र एवं विद्यालय ने प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले हर स्कूल के 06 छात्रों को पुरस्कृत किया एवं निकासक मंडल द्वारा विजेता घोषित किए गए। प्रथम पुरस्कार- केंद्रीय विद्यालय, सीआरपीएफ, रांची। द्वितीय पुरस्कार- केंद्रीय विद्यालय बोकारो नंबर-1, तृतीय पुरस्कार- केंद्रीय विद्यालय मेघाहाटु बुरु।



बकसपुरा पंचायत में संघर्ष समिति का गठन

विष्णुगढ़। बकसपुरा पंचायत में शुक्रवार को जेबीके एसएस पंचायत कमिटी की गठन को लेकर बैठक हुई, इसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष कौलेश्वर महतो एवं संचालन युवा संसद सह प्रखंड उपाध्यक्ष सुरेश कुमार ने की। सर्वसम्मति से संरक्षक भागीरथ महतो, कमल सिंह, बिनोद साव, लाखो महतो, पंचायत अध्यक्ष मुकेश कुमार, वरीय उपाध्यक्ष नागेश्वर महतो, उपाध्यक्ष बसंत सिंह, किशोर राम, नवरत्न कुमार, उदय महतो, सचिव गांगो कुमार, सह सचिव महेश महतो, राजेश महतो,संभटन मंत्री महेंद्र महतो हेमंत महतो,प्रमोद कुमार, मीडिया प्रभारी कैलाश महतो, वार्ड सदस्य वीना देवी, तेजिया देवी , उषा देवी, हेमंत महतो, धानेश्वर महतो, कुंजलाल महतो, विनय कुमार, जितेंद्र महतो, मथुरा सिंह, अनिल सिंह, प्रकाश महतो, प्रेमचंद्र महतो, नरेश कुमार, कौलेश्वर महतो, नरेंद्र महतो,समेत अन्य को कार्यकारिणी सदस्य नियुक्त किया गया।

किसानों को दी गयी कृषि की जानकारी

विष्णुगढ़। ग्राम नरकी कला पंचायत नरकी में कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन वीसी अभिकरण(आत्मा) हजारीबाग की ओर से आत्मा समेत सहाय्य अनुदान योजना अंतर्गत कृषक गोशी सह प्रशिक्षण कार्यक्रम हुआ। आत्मा के प्रखंड तकनीकी प्रबंधक उमेश कुमार राणा ने उपस्थित किसानों को कृषि से संबंधित विभिन्न जानकारीयां दी। उन्होंने बिरसा प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना मिट्टी नमूना संग्रह विधि , मिट्टी जांच के फायदे ,बीजोपचार ,टपक सिंचाई सिस्टम ,खरीफ एवं रबी में लगने वाले कीट ब्यधि एवं उनके निदान, किसान समृद्धि योजना के तहत 2 एच पी 5 एच पी सोलर पंप सेट से खेत की सिंचाई ,झारखंड मिनट मिशन योजना, किसान क्रेडिट कार्ड , के सी सी ऋण माफी योजना ,राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना सहित कई जानकारीयां दी। इस मौके पर मनीष कुमार ,अभय कुमार किसान मित्र लतन गंजू सहित काफी संख्या में महिला एंवपुरुष किसान उपस्थित थे।

कटकमसांडी में दो शिक्षक हुये सेवानिवृत्त

हजारीबाग। कटकमसांडी प्रखंड के दो शिक्षक राजेन्द्र कुमार सिन्हा व महेंद्र कुमार शनिवार को सेवानिवृत्त हो गए। राजेन्द्र कुमार सिन्हा उच्चकृत मध्य विद्यालय सुलमी व महेंद्र कुमार प्राथमिक विद्यालय मायापुर में पदस्थापित थे। राजेन्द्र कुमार सिन्हा ने कहा कि एक शिक्षक कभी सेवानिवृत्त नहीं होता। विद्यालय में भले ही सेवाकाल पूरा हो जाए, मगर एक अध्यापक आजीवन अपने चारों ओर ज्ञान का प्रकाश फैलाया करते हैं। वहीं महेंद्र कुमार ने सेवाकाल के दौरान अनुभवों को साझा किया। उन्होंने कहा कि शिक्षा में नवाचार के विशेष मायने हैं।



विश्व हिंदू परिषद का स्थापना दिवस मना

कटकमसांडी। विश्व हिंदू परिषद के 60वें स्थापना दिवस पर शनिवार को छव्वा काली मंदिर में कार्यक्रम हुआ। कार्यक्रम में संच के जिला संघ अध्यक्ष श्रदानंद सिंह शामिल हुए। मुख्य वक्ता के रूप में विश्व हिंदू परिषद के जिला सयोजक प्रशांत सिंह,जिला मंत्री मन संचालन अरविंद मेहता,पूर्व विधायक प्रतिनिधि किशोरी राणा, आदि अतिथि मंचासीन रहे। संघ चालक श्रदानंद सिंह ने कहा कि 60 वर्षों में विश्व हिंदू परिषद ने हिंदू समाज को एकत्रित करने पर हिंदू समाज में समरसता का भाव उत्पन्न करने का कार्य कर रहा है। विश्व हिंदू परिषद द्वारा बहन बेटियों की रक्षा के लिए दुर्गा वाहिनी कार्य कर रही है। गो माता को हमे आदर सम्मान से पालन करना होगा। जैविक खेती को लेकर युवाओं को अग्रसर करना होगा, हिंदू धर्म से जुड़े कई विषयों पर विस्तार से चर्चा की। जिला संघ के सयोजक प्रसांत सिंह ने कहा कि हमलोग के बहन बेटियों पे जिस तरह अत्याचार हो रहा है उस में हम सभी हिंदू भाई को एक जुट हो कर बहन बेटियों को सुरक्षा पहुंचाया करना हम सभी हिंदू भाई का कर्तव्य है।



खैरा पंचायत में आज लगेगा शिविर

टाटीझरिया। टाटीझरिया प्रखंड के बीडीओ रश्मि सुश्रूष भिंज ने प्रखंड कमियों संभ आठों पंचायत के जन्मतिथिविधियों को 1 से 10 सितंबर तक शिविर लगाए जाने वाले पंचायत अनुसार कार्यक्रम तिथि को निर्धारित कर सूचना पत्र निकालकर सभी को शिविर स्थल में मौजूद रहकर कार्यक्रम को सफल बनाने की आग्रह किया। उन्होंने क्षेत्रवासियों से आग्रह किया की सरकार आपके द्वार कार्यक्रम शिविर में टाटीझरिया प्रखंड सह अंचल कार्यालय के सभी विभाग आपके पंचायतों में लगने वाले शिविर में जायेंगे। जिसमें योग्य लाभुक योजनाओं को चयन कर आवेदन ऑनलाइन फॉर्म भरकर संबंधित विभाग में दे।

थाना प्रनारी से मिले शिबू प्रसाद सोनी

टाटीझरिया। टाटीझरिया थाना प्रभारी सरोज सिंह चौधरी से झरपो पंचायत मुखिया सह 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष शिबू प्रसाद सोनी ने शनिवार को पेन डायरी उपहार भेंट कर मुलाकात की। श्री सोनी ने थाना प्रभारी से टाटीझरिया थाना और संपूर्ण प्रखंड क्षेत्र के झरपो, भरजा, खैरा,झूमर, धरमपुर, बेडम, डहरभंगा, टाटीझरिया आठों पंचायत के विभिन्न गांवों से थाना परिसर में आए हुए आम जनता की समस्याओं को समाधान करने को लेकर आग्रह किया। थाना प्रभारी ने हुए कहा कि हर संभव क्षेत्र की जनता को प्रशासनिक नियमावली के अनुसार न्याय मिलेगा।

बरही में अवैध बालू लदा एक ट्रैक्टर जब्त

बरही। बरही पुलिस और सीओ रामनारायण खल्लो ने शनिवार को छापेमारी कर अवैध रूप से बालू लदा एक ट्रैक्टर को जब्त किया। छापेमारी गया रोड पर हुई, अवैध बालू खनन की गतिविधियों की सूचना मिली थी। गुप्त सूचना पर पुलिस और सीओ ने ट्रैक्टर को पकड़ा। ट्रैक्टर पर बिना किसी वैध कागजात के बालू लदा हुआ था।

सेवानिवृत्त शिक्षक बैजू राम को दी गयी विदाई

दारु। मेदकुरी पीएम श्री उत्कर्मित उच्च विद्यालय के शिक्षक बैजू राम शनिवार को सेवानिवृत्त हो गये। विद्यालय प्रबंधन ने शिक्षक को विदाई दी। विदाई के मौके पर प्रखंड के सभी शिक्षक, अभिभावक व विद्यालय के 650 बच्चों की अंखें नम हो गयीं। सेवानिवृत्त शिक्षक भी इस माहौल में अप्सुओं को नही रोक पाए। प्रखंड के सभी विद्यालय के शिक्षकों ने उपहार व प्रशस्ती पत्र देकर दी विदाई।



बस के चपेट में आने से छात्र की मौत, सड़क जान

सिमरिया। प्रखंड के बेलगडा गांव में शनिवार को खुशी नाम यात्री वाहन की चपेट में आने से एक मासूम छात्र की मौत हो गई। मृतक अभियंत कुमार राजकीय मध्य विद्यालय बेलगडा के तीसरी कक्षा का छात्र था। छात्र के इस प्रकार हुई दर्दनाक मौत से ग्रामीण आक्रोशित हो उठे और सिमरिया बगरा पथ को जाम कर दिया। सूचना के बाद सिमरिया एसडीपीओ विनय कुमार केसरी, सीओ गौरव कुमार और थाना प्रभारी मानव मर्यक घटना स्थल पर पहुंचे और ग्रामीणों को समझाने बुझाने का प्रयास किया। ग्रामीणों का कहना था कि विद्यालय के लापरवाही के कारण बच्चों की जान गई है। ऐसे में लापरवाह शिक्षकों पर कार्रवाई हो और परिजनों को मुआवजा दिया जाए। घटना के बाबत बताया गया कि छात्र को स्कूल से पैसा वेंज कराने के लिए बाहर भेजा गया था। इसी दौरान छात्र यात्री वाहन के चपेट में आ गया। इधर घटना के बाद यात्री वाहन को जाम कर लिया गया है जबकि वाहन चालक फरार हो गया है। गांव में घटी इस अपत्याशित घटना से परिजनों में ग्रीह पुकार मची हुई है और चिन्मय सकते में है।

कैथलैस इकोनॉमी के लाभ विषय पर

संगोष्ठी का आयोजन इटखोरी। भद्रकाली महाविद्यालय में मासिक व्याख्यानमाला सीरीज के तहत वाणिज्य संकाय और अर्थशास्त्र विभाग ने मिलकर कैथलैस इकोनॉमी पर एक दिवसीय सेमिनार आयोजित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रचार्य डॉ दलार टाकुर ने की और मुख्य अतिथि प्रिंसिपल समाजसेवी देवकुमार सिंह रहे। सेमिनार में डिजिटल लेनदेन के फायदे और सावधानियों पर चर्चा हुई। मुख्य अतिथि ने कहा कि कैथलैस इकोनॉमी से ही देश संपन्न हो सकता है और विश्व गुरु बन सकता है। अन्य अतिथियों ने भी डिजिटल लेनदेन के महत्व पर अपने विचार रखे। अर्थशास्त्र विभागाध्यक्ष प्रो ललित मोहन चौधरी ने डिजिटल ट्रांज़ेक्शन के इतिहास और विकास पर विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि डिजिटल लेनदेन से समय की बचत होती है, बैंक में लाइन में लगने की जरूरत नहीं होती, कागज पर होने वाला खर्च बचता है और पर्यावरण की सुरक्षा भी होती है। साथ ही, टेक्स चोरी नहीं हो पाती और जाली नोट और कालेधन पर नियंत्रण किया जा सकता है। हालांकि, साइबर टगी से सावधान रहने की जरूरत है। कार्यक्रम में 21 छात्र-छात्राओं ने अपना पेपर पढ़ा और सैकड़ों छात्र-छात्राओं ने प्रेजेंटेशन दिया।

एक दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन

चतरा। डीपीए पब्लिक स्कूल चतरा में सेंटर आफ एकेडमिक एक्सिलेंस ने सीबीएसई के सहयोग से एक दिवसीय कार्यक्रम का सफल आयोजन किया। इस कार्यक्रम में नेशनल एजुकेशन पॉलिसी 2020 पर चर्चा हुई और मुख्य वक्ता के रूप में विजय पांडे और चंदन कुमार दुबे थे। कार्यक्रम की शुरुआत प्रचार्य सैयद अहमद ने मुख्य अतिथि वी के सिंह और अन्य अतिथियों का स्वागत करके की कार्यक्रम के दौरान विद्यालय के चेरयरर्सन कुमार विवेक भी उपस्थित थे। बीके सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि आज शिक्षकों की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण है और उन्हें नई तकनीक से परिचित होना चाहिए तथा बच्चों को नए तरीके से पढ़ाने के लिए तैयार रहना चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि सीबीएसई बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए हर संभव प्रयास कर रही है। इस कार्यक्रम में लगभग 60 प्रतिभागी शामिल हुए और दोनों रीसेर्स पर्सन ने न्यू एजुकेशन पॉलिसी 2020 के बारे में विस्तार से बताया। कार्यक्रम को सफल बनाने में एस टी एन सी संजय कुमार पुरी, संयोजक श्री प्रदीप साव, विद्यालय के शिक्षक रोशन झा, नवीन गोरखी, राजेश त्रिवेदी, श्री धर्मेन्द्र कुमार, अयोध्या रवानी, करुणा कर शर्मा, अमित सिंह आदि का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

कार बुकिंग का झांसा देकर किया गया था अपहरण कोडरमा घाटी से मृत युवक के साथ घायल युवक बरामद

फिरौती की राशि नहीं देने पर एक कि हत्या और दूसरे युवक को गम्भीर रूप से घायल कर कार लेकर हुए फरार



व्यरे प्रमुख

कोडरमा। पुलिस ने थाना क्षेत्र के लठवहिया घाटी के समीप से एक मृत युवक का शव तथा कुछ दूर आगे स्थित नाले के समीप गम्भीर अवस्था में घायल युवक को बरामद किया। वहीं मृतक युवक की पहचान 32 वर्षीय हेमराज कुमार पिता ललित कुमार के रूप में हुई। वहीं घायल की पहचान 30 वर्षीय आकाश कुमार साव पिता अर्जुन साव दोनों चतरा जिले के टंडवा थाना क्षेत्र अंतर्गत धनगढ़ा निवासी के रूप में हुई। घटना के सम्बंध में मिली जानकारी के अनुसार शनिवार

को हाड़वे पुलिस को जानकारी मिली कि लठवहिया घाटी के समीप एक युवक का शव पड़ा हुआ है, जिसके बाद थाना प्रभारी सुजित कुमार दलबल के साथ पहुंचे और मृत युवक का शव तथा नाले के समीप से घायल युवक को लेकर सदर अस्पताल पहुंचे, जहां अत्यंशरीक्षक

के लिए शव को भेज दिया गया तथा घायल युवक को इलाज किया गया। बताते चलें कि जानकारी मिलते ही एसडीपीओ जीतवाहन उरांव सदर अस्पताल पहुंचे और पूरे मामले की जांच किया।

वहीं परिजनों ने बताया कि आकाश भाड़े पर स्विफ्ट डिजायर

को देखते हुए कोडरमा और चतरा पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से मामले की जांच की जा रही है, घटना में संलिप्त लोगों को जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

चलाता था, 29 अगस्त की शाम को एक व्यक्ति के द्वारा कार की बुकिंग रांची से चतरा आने के लिए किया गया था, बुकिंग के बाद दोनों युवक कार लेकर रांची रेलवे स्टेशन के लिए निकले थे, 30 अगस्त को आकाश के मोबाइल से उनके परिजनों को फोन कर फिरौती के

रूप में एक-एक लाख रूपए की मांग की गई, जिसके बाद आकाश के मोबाइल में 40 हजार रूपए ट्रांसफर किया गया, रुपये लेने के बाद उसका मोबाइल बन्द हो गया, इधर घायल युवक ने बताया कि रास्ते में एक युवक और दो युवती हाथ देकर लिफ्ट मांगा, जिसके बाद उन्हें बैठा लिया गया, कुछ दूर आगे जाने पर एक अन्य लड़का और लड़की लिफ्ट मांगा, जिस पर पहले से सवार युवती और युवक ने अपना परिचित बताते हुए कार में बैठा लिया, कुछ देर बाद उक्त सभी लोगों ने पिस्तौल और चाकू के नोक पर हमदोनो का अपहरण कर लिया और दोनों के आंखों में पट्टी बांध कर 30 अगस्त को दिनभर इधर उधर घुमाते रहे, रात को अपहरणकर्ताओं ने कोडरमा घाटी लेकर पहुंचे और हेमराज और मेरे अग्र ताबड़तोड़ चाकू से हमला कर गम्भीर रूप से घायल कर दिया। वहीं हेमराज का गला काट कर हत्या कर दिया और उसे मृत समझ कर नाले में फेंक कर कार लेकर फरार हो गए।

ग्रीटिंग कार्ड मेकिंग कंपटीशन का आयोजन

कोडरमा। सेक्रेट हार्ट स्कूल में सीसीए कार्यक्रम के तहत 31 अगस्त को ग्रीटिंग कार्ड मेकिंग कंपटीशन का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता सीसीए इंचार्ज किशोर कुणाल को देखरेख में हुई। जबकि निर्णायक की भूमिका शिक्षिका रजनी बाला ने निभाई। प्रतियोगिता में पानी, पावन, धरती और आकाश हाउस के प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। इस मौके पर बच्चों ने सुंदर-सुंदर ग्रीटिंग कार्ड बनाकर आर्ट एंड क्राफ्ट के प्रति अपने लगाव और अभिरुचि को व्यक्त किया। प्रतियोगिता में धरती हाउस की पीहू सिंह और हंसिका सोनी का संयुक्त रूप से प्रथम, आकाश हाउस की चंदना कुमारी और ऋषिका कुमारी को संयुक्त रूप से द्वितीय तथा पवन हाउस के शिशिर काना तथा पानी हाउस की परिधि यादव को संयुक्त रूप से तृतीय स्थान मिला। प्रतियोगिता में जोया रानी, शालिनी कुमारी, मनोज कुमार सिंह सहित अन्य शिक्षक व छात्र छात्राएं मौजूद थे।

नाबालिक से जबरन दुष्कर्म के प्रयास के आरोपी को 13 वर्ष का कारावास

15 हजार रुपये जुर्माना की राशि नहीं देने पर एक वर्ष अतिरिक्त सजा भुगतनी होगी

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। तिलैया थाना कांड संख्या 107/2023, पोक्सो 17/2023 की सुनवाई करते हुए अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम सह स्पेशल पोक्सो अदालत के न्यायाधीश गुलाम हैदर की अदालत ने विकास कुमार पिता संजय राम विद्यापुरी तिलैया 21 वर्ष को दसवीं कक्षा में पढ़ने वाली 16 वर्षीय नाबालिक के साथ जबरन दुष्कर्म करने के प्रयास मामले में दोषी पाया और सजा सुनाई। न्यायालय ने अंडर 4 पोक्सो एक्ट के तहत दोषी पाते हुए 13 वर्ष की सजा सुनाई। साथ ही 15 हजार रुपये जुर्माना भी लगाया, जुर्माना की राशि नहीं देने पर एक वर्ष अतिरिक्त सजा भुगतनी होगी। वहीं न्यायालय ने



450 भाद्रवि के तहत दोषी पाते हुए सात वर्ष कारावास की सजा सुनाई। साथ ही तीन हजार रुपये जुर्माना भी लगाया। जुर्माना की राशि नहीं देने पर तीन माह अतिरिक्त सजा भुगतनी होगी। 1506 भाद्रवि के तहत पेश करते हुए दोषी पाते हुए 13 वर्ष की सजा सुनाई। वहीं गवाहों और साक्ष्यों का अवलोकन करने के उपरांत अभियुक्त को दोषी पाते हुए सजा मुकर्रर की और जुर्माना लगाया।

सेवानिवृत्त अनुसेवक को दी गयी भावभीनी विदाई



खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। समाहरणालय स्थित सभाघर में डीडीसी ऋतुराज की अध्यक्षता में विदाई समारोह का आयोजन कर जिला योजना कार्यालय के सेवानिवृत्त अनुसेवक काली साहू को भावभीनी विदाई दी गयी। वहीं डीडीसी ने सेवानिवृत्त अनुसेवक को उपहार देकर सम्मानित कर उन्हें विदाई दी। इस

दौरान डीडीसी ने सेवानिवृत्त कर्मियों के बेहतर स्वास्थ्य और उज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि सरकार की सेवा में सेवानिवृत्ति एक अनिवार्य प्रक्रिया है, इससे एक नए अवसर के स्थानांतरित के बाद भी उनके डिजिटल हस्ताक्षर से निविदाएं खोली जा रही हैं और वर्तमान कार्यपालक पदाधिकारी दर्शक दीर्घा में बैठे नजर आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि झुमरीतिलैया नगर परिषद पूर्व कार्यपालक हर्षवर्धन का स्थानांतरण बीते माह हो गया, उसके बाद नए कार्यपालक

झुमरीतिलैया नगर परिषद कार्यालय कनीय अभियंता स्वछंद तरीके चला रहे है : सईद

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। कांग्रेस नेता सईद नसीम ने प्रेस बयान जारी कर कहा कि नगर परिषद के खेल अजीबो गरीब है। भ्रष्टाचार ही शिष्टाचार का रूप लेता दिखाई दे रहा है। कार्यपालक पदाधिकारी के स्थानांतरित के बाद भी उनके डिजिटल हस्ताक्षर से निविदाएं खोली जा रही हैं और वर्तमान कार्यपालक पदाधिकारी दर्शक दीर्घा में बैठे नजर आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि झुमरीतिलैया नगर परिषद पूर्व कार्यपालक हर्षवर्धन का स्थानांतरण बीते माह हो गया, उसके बाद नए कार्यपालक



पदाधिकारी आये, इनके आये भी एक माह से ज्यादा हो चुका है लेकिन दिलचस्प बात यह है कि हर्षवर्धन का डिजिटल हस्ताक्षर पेन ड्राइव आज भी कनीय अभियंता दीपक साव के पास मौजूद हैं, जिससे कनीय अभियंता ने कई

निविदा हर्षवर्धन के डिजिटल हस्ताक्षर से खोला है। जाहिर है निविदा खोलने में तीन डिजिटल हस्ताक्षर की आवश्यकता होती है। जब कनीय अभियंता दीपक कुमार को डिजिटल हस्ताक्षर पेन ड्राइव की आवश्यकता थी तो निविदा निस्तार समिति के अन्य सदस्यों के डिजिटल हस्ताक्षर का उपयोग किया जाना चाहिए था, लेकिन हर्षवर्धन के स्थानांतरित के बाद गलत मंशा से अपने मनमानी और हित साधने के लिए स्थानांतरित पदाधिकारी का डिजिटल हस्ताक्षर का दुरुपयोग किया गया है। जिसकी आप भी सम्भवा है।

जिले में संचालित विभिन्न विकास योजनाओं की हुई समीक्षा बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। चतरा-सह-जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति की बैठक में विभिन्न विभागों की योजनाओं की समीक्षा की गई। आपूर्ति विभाग, विद्युत प्रमंडल, तकनीकी विभाग, शिक्षा विभाग, मनरेगा, प्रधानमंत्री आवास योजना, स्वास्थ्य विभाग, जिला सहकारिता विभाग, जिला समाज कल्याण, कृषि विभाग आदि की योजनाओं की समीक्षा की गई। ग्रामीण कार्य विभाग द्वारा प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना और मुख्यमंत्री ग्राम सड़क सुदृढ़ीकरण योजना के तहत किए गए कार्यों की जांच करती दी गई। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत 49 सड़कों का निर्माण

किया गया है और 22 पुलों में से 9 पुलों का निर्माण पूरा हो चुका है। मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत 71 सड़कों में से 22 सड़कों का निर्माण पूरा हो चुका है और 32 सड़कों का निर्माण प्रक्रिया में है। मुख्यमंत्री ग्राम सड़क सुदृढ़ीकरण योजना के तहत 143 सड़कों को मंजूरी मिली है, जिसमें से 8 सड़कों का निर्माण पूरा हो चुका है। प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत 82985 लक्ष्य के विरुद्ध 82185 आवास स्वीकृत किए गए हैं, जिसमें से 82436 आवास पूरे हो चुके हैं। प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी के तहत 171 लक्ष्य के विरुद्ध शत-प्रतिशत लक्ष्य पूरा हो चुका है। समाजिक सुखा विभाग को पेंशन का भुगतान एक सप्ताह के अंदर करने का निर्देश



दिया गया है। जिले में शैक्षणिक सत्र 2024-25 में 198361 छात्रों को मुक्त पाठ्यपुस्तकें दी गईं। 148861 छात्रों के लिए विद्यालय किट योजना के तहत 1 करोड़ से अधिक राशि उपलब्ध कराई गई। जिले की 1570 विद्यालयों में प्रयास-सह-प्रोजेक्ट आईमैप एंडईपी कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। जिले में तीन मुख्यमंत्री उर्कृष्ट विद्यालय

स्थापित किए गए हैं, जिनमें 1271 छात्र नामांकित हैं। चतरा जिले के 14 आदर्श विद्यालयों को मुख्यमंत्री उर्कृष्ट विद्यालय के रूप में स्वीकृति दी गई है। जिले के सभी 154 पंचायतों में एक-एक उर्कृष्ट विद्यालय बनाने की योजना है। चतरा जिले में महिलाओं के उत्थान और सशक्तिकरण के लिए 11,331

सखी मंडल बनाए गए हैं, जिनमें 1 लाख 35 हजार 829 परिवार जुड़े हैं। इन मंडलों के माध्यम से महिलाओं को सामाजिक और आर्थिक रूप से सशक्त बनाने के लिए काम किया जा रहा है। इस वित्तीय वर्ष में 495 सखी मंडलों को बैंकों द्वारा 15 करोड़ से अधिक का ऋण दिया गया है। राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत 1,36,410 महिला किसानों को आजीविका में वृद्धि के लिए जोड़ा गया है। झारखंड स्टेट लाइवलीहुड प्रमोशन सोसाइटी के तहत दो प्रखंडों में 1711 एकड़ जमीन पर जैविक खेती की जा रही है। मनरेगा और जेरस्पएलपीए के संयुक्त अभियान से जिले में 13 दीदी बगिया से 27,500 इमारती पौधे तैयार किए गए हैं।



एक



नजर में

चार दिवसीय सस्तर मंगलपाठ का आयोजन

कोडरमा। शनिवार को श्री राणी सती भक्त समिति के तत्वाधान में चार दिवसीय कार्यक्रम के दूसरे दिन सस्तर मंगलपाठ का आयोजन किया गया। वहीं सवा सात घंटे तक चले इस मंगलपाठ में 251 महिलाएं राजस्थानी वेशभूषा में शामिल हुईं। मंगलपाठ को लेकर मंदिर परिसर को भव्य रूप से सजाया एवं संचालित किया। मंगलपाठ में मंगल भवन अमंगल हारी नारायणी तैरो, जय दादी के गगन भेदी नारों से मंदिर परिसर गूंजता रहा। वहीं कोलकाता से आयी गायिका निकिता शर्मा व अश्विनी दाीचि ने श्री राणीसती की महिमा को गीत के माध्यम से प्रस्तुत किया। इस दौरान गायकों ने बधाई हो सारे भक्तों को.. तनधन बाबा सेठ नारायणी सेठानी है ये झुनझुनु की महारानी है.. तेरी चुनरी के आगे झुक गए बड़े-बड़े सरकार.., जय भवानी जय भवानी.., लाया थारी चुनरी कर लो मैया श्रृंगार, जोर मेरो चाले, हीरा मोत्या से नजर उतार.. तिलैया की नगरी में हो रहा केशर चंदन का छिड़काव.. जैसे गीत प्रस्तुत कर श्रद्धालु भक्तों को खूब झुमाया। वहीं यजमान के रूप में शैलजा आशीष केडिया शामिल थीं। राणी सती के मंगल पाठ दादी के चरित्र का वर्णन भजन के माध्यम किया गया। इस दौरान श्री राणी सती दादी जी के जन्म से लेकर शिक्षा दीक्षा शादी विवाह एवं जंगल में लड़ाई जैसी उनकी जीवनी को अपने मुखाबीर से व्यख्यान किया। इस दौरान महिलाएं उनकी शिक्षा दीक्षा एवं नजर उतारने, मेहंदी की रश्म एवं अन्य जानकारियों को जीवंत झोंकी के रूप में भी प्रस्तुत की। मंगल पाठ के दौरान नारायणी के विवाह के उपरंत माईके से ससुराल जाने के दौरान लड़ाई के दृश्य महिलाओं को भावुक कर दिया। वहीं राणी सती भक्त समिति के गोपी कृष्ण अग्रवाल व हिमांशु केशव 1 सितंबर को ज्योत के साथ भजन कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। इस दौरान छपन भोग, सवा मन का प्रसाद अर्पण किया जाएगा। मौके पर अग्रवाल समाज, जैन समाज, माहुरी समाज, मादेश्वरी समाज, ब्राह्मण समाज सहित अन्य मौजूद थे।

शालिनी गुप्ता ने जेजे कॉलेज को गिरिडीह विश्वविद्यालय से जोड़ने के फैसले का किया विरोध

कोडरमा। पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष शालिनी गुप्ता ने कोडरमा जिला के सभी महाविद्यालयों को विनोबा भावे विश्वविद्यालय, हजारीबाग से हटाकर नवनिर्मित सर जेसी बोस विश्वविद्यालय गिरिडीह में सम्मिलित किए जाने के निर्णय का कड़ा विरोध किया है। इस संबंध में राज्य सरकार से अपील की है कि वह इस मामले में तुरंत हस्तक्षेप कर जगन्नाथ जैन कॉलेज को गिरिडीह के सर जेसी बोस में जोड़ने के बजाय जेजे कॉलेज को विश्वविद्यालय का दर्जा दिलाए, ताकि कोडरमा के छात्र-छात्राओं को उच्च शिक्षा के लिए बाहर जाने की जरूरत न पड़े और वे अपने ही जिले में बेहतर शिक्षा प्राप्त कर सकें। वहीं उन्होंने कहा कि जगन्नाथ जैन कॉलेज सभी आवश्यक मापदंडों को पूरा करता है जो एक विश्वविद्यालय बनने के लिए जरूरी होते हैं। यहां पर वर्तमान में विभिन्न संकायों में लगभग 8000 से 10000 छात्र-छात्राएं शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं। इसके अलावा, डोमचांच में निर्मित महिला डिग्री कॉलेज की पढ़ाई भी फिलहाल जगन्नाथ जैन कॉलेज में ही संचालित हो रही है, क्योंकि डोमचांच महिला कॉलेज को बिर्लिंग तो बनकर तैयार है, लेकिन प्रोफेसर और कर्मचारियों की नियुक्ति नहीं हो पाई है। वहीं उन्होंने कहा कि हाल ही में रांची कॉलेज को श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय का दर्जा दिया गया है। इसी तरह कोडरमा के जगन्नाथ जैन कॉलेज को भी विश्वविद्यालय का दर्जा मिलना चाहिए। उन्होंने कहा कि कोडरमा जिला एक भौगोलिक रूप से महत्वपूर्ण क्षेत्र है, जहां की सड़क और रेल नेटवर्क से जगन्नाथ जैन कॉलेज पहुंचना बेहद आसान है। ऐसे में अगर इस कॉलेज को विश्वविद्यालय का दर्जा दिया जाता है, तो हजारीबाग, गिरिडीह, और कोडरमा क्षेत्र के छात्र-छात्राओं को विशेष लाभ मिलेगा। वहीं उन्होंने यह भी बताया कि जगन्नाथ जैन कॉलेज को सरकार द्वारा भी प्रीमियम कॉलेज के रूप में मान्यता दी जा चुकी है। कॉलेज के आधुनिकीकरण के लिए कैबिनेट में डीपीआर (डिटेल्ड प्रोजेक्ट रिपोर्ट) भी भेजी जा चुकी है। इस योजना के तहत लगभग 80 से 90 करोड़ रूपए का बजट प्रस्तावित है, जिसमें नए भवनों का निर्माण, ऑडिटोरियम, कैंटीन, इंडोर और आउटडोर स्टेडियम जैसी सुविधाएं शामिल होंगी। वहीं उन्होंने कहा है कि सरकार को जल्द से जल्द इस प्रस्ताव को पारित कर निविदा निकालनी चाहिए, जिससे कोडरमा जिले के छात्रों को हजारीबाग जाने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी और उन्हें अपने ही जिले में बेहतर शैक्षणिक सुविधाएं मिल सकेंगी। ऐसे में जगन्नाथ जैन कॉलेज को विश्वविद्यालय का दर्जा मिलना न केवल कोडरमा, बल्कि पूरे क्षेत्र के लिए एक महत्वपूर्ण कदम होगा।

पुनर्वहाली की खुशी में पोषण सखियों ने बांटी मिठाइयां, लगाई अबीर गुलाल

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झारखंड मंत्री मंडल द्वारा पूर्व में कार्यरत आंगनबाड़ी केंद्रों में अतिरिक्त सेविका सह पोषण सखी को पुनर्हाल करने पर तिलैया ब्लॉक परिसर में पोषण सखियों ने एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर तथा अबीर गुलाल लगाकर जीत की खुशियां मनाईं। ज्ञात हो कि वर्ष 2015 से कुपोषण मिटाओ अभियान के तहत झारखंड के छह जिलों चतरा, धनबाद, दुमका, गोड्डा, गिरिडीह और कोडरमा के आंगनबाड़ी केंद्रों में 10388 पोषण सखी कार्यरत थीं। जिन्हें केंद्र की मोदी सरकार के द्वारा दिया जाने वाला केन्द्रीय फंड बंद कर दिए जाने के कारण अप्रैल 2022 से राज्य सरकार ने इन्हें कार्यमुक्त कर दिया था। अब नए नियमावली के तहत 60 वर्ष की आयु तक पूर्व के मानदेय 3000 रुपये प्रति माह पर आंगनबाड़ी केंद्र में पोषण सखी कार्य करेगी। इस अवसर पर पोषण सखी समन्वय समिति (सीटू) की जिलाध्यक्ष गायत्री पासवान ने कहा कि झारखंड सरकार ने हम दस हजार पोषण सखी के परिवार को नई खुशी दी है। हमारी तकलीफ को हेमंत सोरेन और कल्पना सोरेन ने समझा है, हम झारखंड सरकार के प्रति आभार व्यक्त करते हैं। कार्यक्रम में जरीना खातुन, रेशमी कुमारी, पिकी कुमारी, निशेखा वर्मा, निशा भारती, सिमरन देवी, मुन्नी देवी, राखी सिंह, अनीता देवी, बेबी कुमारी, वीणा देवी, प्रियंका कुशवाहा, सीमा कुमारी, रजनी देवी, रूबी पाण्डेय, रिंकी, कंचन, प्रियंका यादव, शशुभ्रा प्रवीण, शबाना आजमी, काजल, पिकी आदि पोषण सखी शामिल थीं।

आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन

कोडरमा। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत सतगावां प्रखंड के मीरगंज, डोमचांच प्रखंड के टाव व बंगाखलार, कोडरमा प्रखंड के झुमरीडीहा, चंदवारा प्रखंड के खांडी, जयनगर प्रखंड के करियावां व हिरोडीह और मरकचको प्रखंड के मुर्कमनाय में शिविर का आयोजन किया गया। वहीं जयनगर प्रखंड के करियावां व हिरोडीह में आयोजित शिविर में डीटीओ विजय कुमार सोनी और सतगावां प्रखंड के मीरगंज में आयोजित शिविर में डीएलओ गिरिजा शंकर महतो शामिल हुए। वहीं डीटीओ व डीएलओ ने शिविर में पहुंचे लोगों को 'आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम में शामिल होते हुए योजनाओं का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया।

लाभुकों के बीच परिसंपत्ति का वितरण : पंचायत स्तरीय शिविर में विभिन्न योजनाओं के लाभुकों के बीच परिसंपत्ति का वितरण किया गया। वहीं डीटीओ, डीएलओ, बीडीओ, सीओ एवं स्थानीय जनप्रतिनिधि द्वारा लाभुकों के बीच परिसंपत्ति का वितरण किया गया। कल्याण मंच से अबुआ आवास योजना, सावित्री बाई फुले किराया समूह योजना, साईकिल वितरण, मुख्यमंत्री मंथा सम्मान योजना, जाति, आवासयोजना प्रमाण, मनरेगा जाँब कार्ड आदि का वितरण किया गया।

आज यहां लगेगा शिविर : सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत आज सतगावां प्रखंड के शिवपुर, डोमचांच प्रखंड के मसनीडीह, कोडरमा प्रखंड के जगगा, चंदवारा प्रखंड के बिरसोडीह, जयनगर प्रखंड के रुपयाडीह और मरकचको प्रखंड के नावाडीह पंचायत में शिविर का आयोजन किया जायेगा।





चाणक्य चौधरी ने किया पटेल नगर और जय प्रभा कॉम्प्लेक्स में सीवेज पंपिंग स्टेशनों का उद्घाटन

टाटा स्टील यूआईएसएल का सीवरेज सेवा क्षेत्र बढ़ाने की दिशा में एक और कदम

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। टाटा स्टील यूआईएसएल ने आज पटेल नगर, भुइयांडीह और जय प्रभा कॉम्प्लेक्स, कदमा में दो अत्याधुनिक सीवेज पंपिंग स्टेशनों का उद्घाटन किया, जिससे शहर के अपशिष्ट जल प्रबंधन बुनियादी ढांचे और सेवा सीमा क्षेत्र को और मजबूती मिलेगी।

पटेल नगर में 500 केलएडी (किलोलीटर प्रति दिन) और जय प्रभा कॉम्प्लेक्स में 300 केलएडी की क्षमता वाली ये सुविधाएं समुदाय के लिए स्वच्छता सेवाओं को बढ़ाने की दिशा में एक



स्टेशन का उद्घाटन करते कंपनी के चेयरमैन चाणक्य चौधरी।

महत्वपूर्ण कदम है। पटेल नगर एसपीएस 350 आवासीय और ग्रैंड आवासीय संपत्तियों की सेवा प्रदान करेगा, जबकि जय प्रभा कॉम्प्लेक्स

एसपीएस 160 संपत्तियों की सेवा प्रदान करेगा। ये दो सीवेज पंपिंग सिस्टम सेवा सीमा क्षेत्र को लगभग 60% तक

बढ़ा देंगे। साथ ही यह भी योजना है कि या दो अर्सेवित क्षेत्रों को केंद्रीकृत सीवेज उपचार प्रणाली से जोड़ा जाए या फिर सेवा क्षेत्र के

लगभग 70% भाग के लिए स्थानीय उपचार सुविधा (पैकेज सीवेज उपचार प्रणाली) उपलब्ध कराई जावे। शेष क्षेत्रों के लिए, आने वाले

महीनों में मशीनीकृत सीवेज सफाई सेवाएं उपलब्ध करायी जायेंगी। उद्घाटन समारोह का नेतृत्व टाटा स्टील यूआईएसएल के

अध्यक्ष श्री चाणक्य चौधरी ने किया, जिसमें टाटा स्टील यूआईएसएल के प्रबंध निदेशक श्री रिंतु राज सिन्हा और जुस्को श्रमिक यूनियन के अध्यक्ष श्री रघुनाथ पांडे भी मौजूद थे। इस अवसर पर कॉरपोरेट सेवाओं के प्रमुख श्री प्रणय सिन्हा और टाटा स्टील यूआईएसएल के जल एवं अपशिष्ट जल सेवाओं के महाप्रबंधक श्री संजीव कुमार झा के साथ-साथ टाटा स्टील यूआईएसएल की वरिष्ठ नेतृत्व टीम भी मौजूद थी। यह कार्यक्रम शहरी बुनियादी ढांचे को बढ़ाने के टाटा स्टील यूआईएसएल के मिशन में एक महत्वपूर्ण मील का पथर है और जमशेदपुर में सतत विकास को बढ़ावा देने के लिए इसके समर्पण को रेखांकित करता है।

मनचलों की अब खैर नहीं, छात्राओं का सुरक्षा कवच बनेंगी शक्ति कमांडो

रोज सुबह 8 बजे से शाम 4 बजे तक शैक्षिक संस्थानों के इलाकों में होगी गश्त



शक्ति कमांडो गश्ती टीम को रवाना करते जेनल आइजी अखिलेश झा, डीआईजी मनोज, एसएसपी किशोर कौशल और सिटी एसपी ऋषभ गर्ग।

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। अपने इनोवेटिव आईडिया को लागू करने के लिए प्रदेश भर में विशिष्ट पहचान रखने वाली जमशेदपुर पुलिस ने आज स्कूल-कॉलेज की छात्राओं की सुरक्षा के लिए शक्ति कमांडो गश्ती टीम का शुभारंभ किया। शक्ति कमांडो टीम स्कूटी से स्कूल-कॉलेजों के आस-पास गश्त करेंगे, और उनका एक ही काम होगा अड्डेबाजों, शोहदों और मनचलों पर कड़ी नजर रखना। अगर कोई स्कूली बच्चियों अथवा कॉलेजिएट गर्ल्स से छेड़खानी करते पाया गया अथवा संस्थानों के आस-पास अड्डेबाजी करते मनचले पाये गए

तो शक्ति कमांडो ने सिर्फ उनकी धुनाई करेगी बल्कि हवालात की हवा भी खिलायेंगी। शक्ति कमांडो विशेष रूप से प्रशिक्षित महिला कॉन्स्टेबल हैं जो बिना हथियार के भी मनचलों से दो-दो हाथ करने में दक्षता रखती हैं।

शनिवार को सीसीआर, साकची परिसर से जेनल आइजी अखिलेश कुमार झा और काल्हेन कौशल को लीटर और सिटी एसपी ऋषभ गर्ग कौशल और सिटी एसपी ऋषभ गर्ग के साथ इंजी दिखा कर शक्ति कमांडो गश्ती टीम को रवाना किया। शनिवार का दिन यानी शक्ति कमांडो मनचलों के लिए शानि साबित होंगी।

शक्ति कमांडो गश्त के बारे में खबर मन्त्र द्वारा पूछे जाने पर सिटी एसपी ऋषभ गर्ग ने बताया, जमशेदपुर पुलिस छात्राओं और स्कूली बच्चियों की सुरक्षा को लेकर बेहद संवेदनशील है। हाल की कुछ शर्मनाक घटनाओं को

देखते हुए सीनियर एसपी किशोर कौशल सर के निर्देशन में विशेष प्रशिक्षित शक्ति कमांडो गश्ती दल का गठन किया गया है। हमें पूरा विश्वास है कि जमशेदपुर पुलिस की इस पहल से शहर की छात्राओं का मनोबल न सिर्फ ऊंचा होगा बल्कि वे अपने ज्यदा सुरक्षित महसूस करेंगी। जमशेदपुर पुलिस द्वारा

छात्राओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने हेतु शहर के विभिन्न स्कूल एवं कॉलेजों को छह अलग अलग सर्किट में बांट कर इस अभियान की शुरुआत की गयी है। ये सर्किट हैं : मानगो-उल्लोडीह, सीतारामडेवा-सिदगोड़ा, गोलमुरी-बर्मागाँव, साकची-बिट्टपुर, कदमा-सोनारी आदि।

एक नजर में

मंत्री बनना गुप्ता ने 744 लाभुकों के बीच बांटा पेशन स्वीकृति सर्टिफिकेट



जमशेदपुर। स्वास्थ्य एवं खाद्य आपूर्ति मंत्री बनना गुप्ता ने शनिवार को मानगो बाव न गोड़ा चौक में मानगो के रहने वाले बुजुर्गों, विधवाओं और दिव्यांगों को झारखंड सरकार की सर्वजन पेशन योजना के तहत 744 लाभुकों के बीच पेशन स्वीकृति सर्टिफिकेट का वितरण किया। पेशन स्वीकृति सर्टिफिकेट पाकर सभी जरूरतमंद काफी खुश थे। मंत्री बनना गुप्ता ने कहा कि बुजुर्गों एवं विधवा माताओं के चेहरे पर मुस्कान लाना उनकी प्राथमिकता है। इसके लिए उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं को निर्देश दिया है कि वे क्षेत्र में घूम घूम कर ऐसे व्यक्तियों को चिन्हित कर उन्हें झारखंड सरकार की सर्वजन पेशन योजना से लाभान्वित करें। मौके पर बिलावल गुफरानी, मो आलम, रहमत सईद, शाहनवाज अहमद, जी एम राजा, मोती, नुरुल हक झुना, जावेद अख्तर, शाहिद, शमी, बबलू नोशाद, इशराद, नवाज बबलू व कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

शिविरों के माध्यम से आपके द्वार तक पहुंच रही है हेमंत सरकार : मंगल कालिंदी



जमशेदपुर। जुगसलाई विधानसभा के नगर परिषद क्षेत्र अंतर्गत नसीम मैरिज हॉल, जमशेदपुर प्रखंड के लुआबासा पंचायत के बीणापानी हाई स्कूल धानचटानी मैदान में और खाकडीपाड़ा पंचायत मंडप में शनिवार को आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी ने किया। इस दौरान विधायक ने विभिन्न योजनाओं के लाभुकों के बीच परिपत्तियां भी बांटी। विधायक ने कहा कि हेमंत सरकार की कल्याणकारी योजनाओं को लोगों के द्वार तक पहुंचाने के उद्देश्य से और जनहित से जुड़ी योजनाओं से कोई वंचित न रहे, इसी लिए सरकार आपके द्वार कार्यक्रम फ़िर से चलाया जा रहा है। इसके माध्यम से गांव-गांव और पंचायत स्तर पर शिविर लगाकर आपकी समस्याओं का निष्पादन और योजनाओं से जोड़ा जा रहा है। इस पहल का उद्देश्य कल्याणकारी योजनाओं से संबंधित आवेदनों का मौके पर ही निपटारा करना है। मौके पर डीडीसी, बीडीओ, स्थानीय कार्यकर्ता और ग्रामीण उपस्थित थे।

सावधान... होशियार... वॉक पर निकले हैं गजराज

खबर मन्त्र प्रतिनिधि



चांडिल। अपनी मांगों को लेकर वन रक्षी 16 अमल से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले गए हैं। चांडिल अनुमंडल क्षेत्र में मौजूद दर्जनों गजराज घर एवं खेत में लगी धान की फसल तथा सब्जी को नुकसान पहुंचा रहे हैं। इधर, गजराजों का झुंड नीमडीह के क्षिमड़ी, रामनगर एवं गुंडा गांव में दिनदहाड़े विचरण कर रहा है। जिससे गांव के लोगों में भय बना हुआ है। शनिवार को सुबह

गजराज गुंडा-जामडीह सड़क मार्ग पर वॉकिंग करते देखा गया। वर्तमान में चांडिल अनुमंडल क्षेत्र में करीब 40 गजराज अलग-अलग समूहों में मौजूद हैं। रेंजर मैनेजर मिर्था ने बताया कि वनरक्षियों के हड़ताल पर चले जाने के कारण कई कार्य प्रभावित हो रहे

51 वां गणिनाथ जयंती समारोह में निकली भव्य शोभा यात्रा, मेधावी बच्चे हुए सम्मानित

खबर मन्त्र ब्यूरो



जमशेदपुर। शनिवार को गोलमुरी स्थित गणिनाथ सेवा संस्थान में कुलशिरोगमिणी श्री श्री बाबा गणिनाथ गोविंद जी महाराज की जयंती सह 51वां वार्षिक उत्सव मनाया गया। समारोह में समाज के हजारों की संख्या में सदस्य शामिल हुए। सर्वप्रथम बाबा की पूजा अर्चना की गयी। पूजा यजमान बाबूलाल प्रसाद एवं उनकी धर्मपत्नी प्रभादेवी के द्वारा संपन्न हुआ एवं अपने प्रतीक अभ्युदय झंडे का झंडोत्तोलन किया गया। सुबह में एक भाव सोया यात्रा जंबो अखाड़ा के पास से गोलमुरी मंदिर प्रांगण तक निकल गयी।

पूजा अर्चना एवं झंडोत्तोलन के पश्चात भोग का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड सरकार के स्वास्थ्य मंत्री श्री बनना गुप्ता माननीय सांसद विद्युत्वरण महतो उपस्थित हुए। कार्यक्रम में समाज के प्रतिभा बहन बच्चों को प्रतिभा

सम्मान से सम्मानित किया गया एवं संस्था के वरिष्ठ सदस्य एवं संरक्षक सदस्यों का सम्मान किया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में संरक्षक सदस्य एवं कार्यसमिति के सदस्य महिला सदस्य एवं युवा सदस्य का बहुत बड़ा योगदान रहा।

नारायणा वित्तात्मक साकची में 500 लोगों ने करया नि-शुल्क ईसीजी



जमशेदपुर। हृदय स्वास्थ्य को बढ़ावा देने और हृदय रोगों का शीघ्र पता लगाने हेतु जागरूकता फैलाने के लिए शनिवार को ब्रह्मानंद नारायणा हॉस्पिटल, जमशेदपुर द्वारा साकची धालभूम रोड स्थित नारायणा वित्तात्मक में मेगा नि-शुल्क ईसीजी शिविर का आयोजन किया गया। शनिवार की सुबह 8 से शाम 8 बजे तक चले इस शिविर में 500 से अधिक नि-शुल्क इलेक्ट्रोकार्डियोग्राम (ईसीजी) परीक्षण कराया, जो हृदय स्वास्थ्य का आकलन करने के लिए एक महत्वपूर्ण नैदानिक उपकरण है। शिविर के दौरान वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ अजय अग्रवाल, डॉ अभय कृष्ण, और डॉ अखलाक अहमद ने ईसीजी परिणामों की व्याख्या की और हृदय स्वास्थ्य प्रबंधन पर सलाह दी। उन्होंने हृदय जांच के महत्व, जीवनशैली में सुधार और हृदय रोगों का शीघ्र पता लगाने पर जानकारी दी। डॉ अजय अग्रवाल ने बताया कि हृदय रोग मृत्यु के प्रमुख कारणों में से एक है, और ईसीजी के माध्यम से शीघ्र पता लगाकर जीवन बचाया जा सकता है। वहीं, डॉ अभय कृष्ण ने इस कार्यक्रम को हृदय रोग के लक्षणों से जुड़े रहे लोगों के लिए अत्यंत लाभकारी बताया। फेसिलिटी डायरेक्टर विनीत राज ने कहा कि शुरुआती पता लगाने से जान बचती है। इस हम शिविर से हृदय स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता फैलाने और समुदाय में सकारात्मक बदलाव लाने में सफल रहे। इस पहल को स्थानीय लोगों से भी सराहना मिली और इसे स्वस्थ भाविका की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम माना गया।

वीर कुंवर दिनेश स्टेडियम, गोविंदपुर में भक्ति जागरण संध्या कार्यक्रम का आयोजन



जमशेदपुर। कृष्ण जन्माष्टमी पर वीर कुंवर सिंह स्टेडियम, छोटागोविंदपुर में कृष्ण बॉयज कमेटी अपने 17वें वर्ष के आयोजन के वीर दिनेश भक्ति संध्या जागरण किया। शुरुआत गणेश वंदना से हुई। मौके पर हनुमान जी की झाकियां बच्चों को बहुत पसंद आयी। रविचंद्र को मटकी फोड़ का आयोजन होगा पुरुषों के लिए इसमें शहर की कुल 12, टीम की हिस्सा ले रही है। जीतने वाले को 11000 की राशि दी जायेगी। मेले का समापन भी 1 सितंबर को होगा। आयोजन में मुख्य सदस्य संरक्षक बंटी सिंह संस्थापक सानू सिंह, चंदन सिंह, राकेश सिंह, आलोक, विजय, गणेश, नाइक का अहम योगदान रहा।

जेफसी आज डेवकन एफसी के खिलाफ करेगी अपने प्री-सीजन की शुरुआत

जमशेदपुर। जमशेदपुर एफसी श्रीनेदी डेवकन एफसी के खिलाफ प्री-सीजन फ़ॉर्मली मैच के लिए तैयार है। जमशेदपुर एफसी कल फ़्लैटलेट्स ट्रेनिंग ग्राउंड पर श्रीनेदी डेवकन एफसी के खिलाफ फ़्रेंडली मैच के साथ अपनी प्री-सीजन तैयारियों की शुरुआत करने के लिए पूरी तैयार है। सुबह 9 बजे शुरू होने वाला यह मैच फ़्रेंडली मैचों की एक सीरीज की शुरुआत है, जिसे मेन ऑफ स्टील आगामी इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) सीजन 2024-25 से पहले अपने कोशल और रणनीति को बेहतर बनाने के लिए खेलेगी। श्रीनेदी डेवकन एफसी के खिलाफ मैच जमशेदपुर एफसी के लिए एक महत्वपूर्ण परीक्षा होगी।

भाजपा जमशेदपुर महानगर की संगठनात्मक बैठक आज

खबर मन्त्र संवाददाता



जमशेदपुर। आगामी विधानसभा चुनाव की तैयारियों को गति देने और चुनावी रणनीति तय करने के उद्देश्य से भाजपा जमशेदपुर महानगर की महत्वपूर्ण संगठनात्मक बैठक रविवार को बर्मागाँव स्थित देवस्थान में आयोजित की जायेगी। इस बैठक में पार्टी के कई वरिष्ठ नेता और पदाधिकारी शामिल होंगे। बैठक की व्यापक सफलता सुनिश्चित करने हेतु शनिवार को जमशेदपुर महानगर की महत्वपूर्ण साकची स्थित जिला भाजपा कार्यालय में हुई। महानगर अध्यक्ष

महानगर कार्यालय में छत्तीसगढ़ की विधायक भावना बोहरा का स्वागत करते महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा।

सुधांशु ओझा की अध्यक्षता में आयोजित जिला पदाधिकारी एवं मोर्चा जिलाध्यक्षों की बैठक में कार्यक्रम की सफलता और रणनीति तय करने के उद्देश्य से विस्तारपूर्वक चर्चा की गयी। बैठक पूर्ण रूप से संगठनात्मक होगी। जिसमें क्षेत्रीय संगठन महामंत्री

ऑल इंडिया फेडरेशन ऑफ टैक्स प्रैक्टिशनर्स पूर्वी क्षेत्रीय सम्मेलन आज

और अप्रत्यक्ष करों पर पूर्वी क्षेत्रीय एक दिवसीय कर सम्मेलन आयोजित किया जा रहा है, जिसकी मेजबानी वाणिज्यिक कर बार एसोसिएशन, जमशेदपुर कर रहा मेजबानी

■ जीएसटी और कैपिटल गेन टैक्स के नये प्रावधानों पर होगा गहन विचार-विमर्श

नागेंद्र नाथ त्रिपाठी, पूर्व केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, प्रदेश महामंत्री सह राज्यसभा सांसद आदित्य साहू, सांसद विद्युत् वरण महतो, पूर्व केंद्रीय मंत्री विश्वेश्वर टुडू, पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन, छत्तीसगढ़ की विधायक और जिला प्रवासी भावना बोहरा आदि मौजूद रहेंगे।



कार्यक्रम की जानकारी देते केएल मितल व सहयोगी पदाधिकारी।

उन्होंने बताया कि इस सम्मेलन का उद्घाटन झारखंड उच्च न्यायालय की माननीय न्यायाधीश, न्यायमूर्ति श्रीमती अनुभा रावत चौधरी द्वारा किया जाएगा। हमें गर्व है कि इस आयोजन में इतनी प्रतिष्ठित विधि विशेषज्ञ की उपस्थिति होगी। इस एक दिवसीय कर सम्मेलन के विशिष्ट अतिथि केंद्रीय जीएसटी और सीएस, जमशेदपुर के

आयुक्त श्री बी.के. गुप्ता, आईआरएस और राज्य जीएसटी, जमशेदपुर के अतिरिक्त आयुक्त श्री अवधेश कुमार मेहरा होंगे। पहला तकनीकी सत्र सुबह 11:15 बजे शुरू होगा और इसका विषय जीएसटी के तहत निर्णय और वर्तमान संशोधन होगा। पहले तकनीकी सत्र की वक्ता चंडीगढ़ से सीए आंचल कपूर होंगी, और पहले तकनीकी सत्र के अध्यक्ष टाटा स्टील लिमिटेड के प्रमुख कानूनी सलाहकार श्री विकास मितल होंगे। दूसरा तकनीकी सत्र दोपहर 2:15 बजे शुरू होगा।

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। ऑल इंडिया फेडरेशन ऑफ टैक्स प्रैक्टिशनर्स (एआईएफटीपी) यह घोषणा करते हुए हर्ष हो रहा है कि 1 सितंबर (रविवार) 2024 को तुलसी भवन, बिट्टपुर, जमशेदपुर में प्रत्यक्ष



स्पीड न्यूज

बालू लदा चार ट्रैक्टर किया गया जल्त

हरिहरगंज पलामू। हरिहरगंज पुलिस ने बालू लदे चार ट्रैक्टरों को जब्त किया है। शुक्रवार की रात पुलिस ने ढाब गांव के समीप बालू से लदे दो जब्त पुराने सीएवसी भवन के समीप शनिवार की अहले सुबह बालू से लदे दो ट्रैक्टर को पकड़ा। पुलिस ने सभी बालू लदे वाहन को हरिहरगंज थाना लायी है। पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी चंदन कुमार ने बताया कि क्षेत्र भ्रमण के दौरान गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई की गयी। इस अभियान में थाना प्रभारी सहित एसआइ विमेश राय, एसएसआइ रविंद्र कुमार व कई पुलिस बल शामिल थे।

दुर्गा मंदिर के समीप गैरमजूररूआ भूमि पर अतिक्रमण से लोगों में है आक्रोश

हरिहरगंज पलामू। शहर के मेन बाजार स्थित दुर्गा मंदिर के समीप गैरमजूररूआ भूमि को कुछ लोग के अतिक्रमण करने से स्थानीय लोगों में आक्रोश है। शनिवार को शहरवासियों ने सीओ को आवेदन दिया। जिसमें वाएजुल अंसारी, कयूम अंसारी, नईम अंसारी व अन्य ने गैरमजूररूआ भूमि पर निर्माण कार्य करने की बात कही है। मामले की गंभीरता को देख सीओ मनीष सिन्हा ने स्थल जांच कर निर्माण कार्य को तत्काल बंद कराते हुए आरोपियों से संबंधित जमीन की कागजात की मांग की। मौके पर भोला गुप्ता, ओमप्रकाश अकेला, बीनू जायसवाल, विकास विश्वकर्मा, बल्लू गुप्ता सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

अनुबंधकरमियों की बेमियादी हड़ताल नौवें दिन भी जारी, बसपा का समर्थन

विश्रामपुर (पलामू)। झारखंड लोकल बॉडीज इन्फ्लाइज फेडरेशन के आह्वान पर विश्रामपुर नग के अनुबंधकरमियों की अनिश्चित कालीन हड़ताल शनिवार को नौवें दिन भी जारी रही। अपनी मांगों को लेकर शनिवार को भी हड़ताली करमियों ने नग कार्यालय के समक्ष प्रदर्शन कर धरना दिया। उन्हें शनिवार को बसपा का भी समर्थन मिला। बसपा के प्रदेश अध्यक्ष राजन मेहता खुद धरना स्थल पहुंच समर्थन की घोषणा की। मौके पर धर्मेश टाकुर, फेडरेशन उपाध्यक्ष मुबारक अंसारी, दीपक चंद्रवंशी, सुबोध केशरी, रवि कुमार, सुमित कुमार, राजेश प्रसाद, नीरज कुमार आदि मौजूद थे।

डाला कला पंचायत सचिवालय में लगा शिक्कर

पांडू पलामू। प्रखंड के ग्राम पंचायत डालाकला में पंचायत सचिवालय के समीप शनिवार को आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान स्वस्थ सुरक्षा, अबुआ आवास, कृषि बीमा, विरसा हरित योजन, दाखिल खारिज जैसे कई योजना से संबंधित आवेदनों का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया गया। इसमें करीब 783 आवेदन आये। मौके पर प्रखंड प्रमुख नीतू सिंह, उप मुखिया अरविंद सिंह, मुकेश सिंह, सीओ रणवीर कुमार आदि भी मौजूद थे।

निरंजन ने जनसंपर्क कर मांगा समर्थन

पाटन पलामू। निरंजन पासवान ने जन संपर्क अभियान के तहत पाटन, समरी, केल्हार, महुलिया, बलगाडा, किसिनी, रोल, हरईया, खजुरी में भाजपा के पुराने कार्यकर्ता से मिले एवं 2024 के विधानसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में समर्थन मांगा। साथ ही केंद्र सरकार की योजनाओं की जानकारी दी। इसके बाद लौटते समय राजू सिंह के आवास पर राजनीतिक से चर्चा की। मौके पर पूर्व जिप मुक्तेश्वर पांडे, वरिष्ठ भाजपा नेता राजू सिंह, राम बिन्दा पांडे, श्रवण मिश्रा, चंद्रदेव सिंह, अजय पासवान भी थे।

बीडीओ आशीष को सीओ का अतिरिक्त प्रभार

छतरपुर पलामू। बीडीओ आशीष साहू को सीओ का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। तत्कालीन सीओ नित्यानंद प्रसाद शनिवार को सेवानिवृत्त हो गये। इसके बाद पलामू उपायुक्त ने छतरपुर बीडीओ को अंचल के कार्यों को निष्पादन करने के लिए सीओ का अतिरिक्त प्रभार सौंपा है। श्री साहू ने सीओ का प्रभार ग्रहण करने के बाद कहा कि सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को सुचारु रूप से संचालित कर सभी को योजनाओं का लाभ दिलाया मेरी प्राथमिकता है।

पिंकु ने बीडीओ को सौंपा आवेदन

चैनपुर (पलामू)। नरसिंहपुर पथरा पंचायत के भेरावा निवासी पिंकु चौरसिया अबुआ आवास योजना में मुखिया, पंचायत सचिव, स्वयंसेवक के विरुद्ध घोर अनियमितता बरतने व पैसा वसूली का आरोप लगाते हुए बीडीओ को आवेदन दिया है। उन्होंने गरीब, असहाय, विधवा, योग्य लाभुक को क्रमानुसार पैसे नहीं देने के बाद अयोग्य घोषित कर आवास अस्वीकृत करने का आरोप लगाया है। वहीं स्वयंसेवक विकास चौरसिया के विरुद्ध पैसे देने पर अबुआ आवास योजना में योग्य व नहीं देने पर अयोग्य करने का आरोप लगाया है। साथ ही नाम जोड़ने के लिए भी स्वयंसेवक के 25 से 35 हजार तक रिश्तत की मांग का आरोप है।

एमके डीएवी के निर्मात्र को प्रथम स्थान

मेदनीनगर। एमके डीएवी पब्लिक स्कूल के कक्षा तीन का छात्र निर्मात्र पांडेय ने अखिल भारतीय अंतर विद्यालय प्रतियोगिता 2024 के 37वें रोज 9 एसआईपी एंथॉनिऑस कॉन्स्टेंट के दूसरे चरण में प्रवेश कर लिया है। सदर मेदनीनगर प्रखंड के रजवाडीह निवासी नितिन व रंजना पांडे के पुत्र निर्मात्र की इस सफलता पर लोगों ने खुशी का इजहार किया है। विजेता प्रतिभागी छात्र निर्मात्र कुमार पांडे ने बताया कि 7 अगस्त को आयोजित पहले राउंड में कई कटिन सवाल थे और इसे एक निर्धारित समय में पूरा करना था लेकिन मैं इसमें बेहतर कर पाया इसकी मुझे काफी खुशी है।

पथ निर्माण से सुलभ होगा ग्रामीणों का आवागमन : सांसद बीडी राम

पलामू जिला के आदिम जनजाति के गांवों में बेहतर सड़क कनेक्टिविटी हेतु विभिन्न प्रखंडों में 24 सड़कों के निर्माण कार्य की स्वीकृति मिली



विदित है कि उपरोक्त सड़कों में 5 सड़कों की निविदा प्रकथित हो चुकी है तथा 19 सड़कों की निविदा जल्द प्रकथित होने वाली है। उक्त सड़कों में निजकी निविदा प्रकथित हो चुकी है इनमें चैनपुर-रामनगढ़ एल 21 नंबर से कोरवा टोला वाया बलईया कोरवा टोला तक। 2.3 किमी०.लागत - 220.82, चैनपुर-रामनगढ़ एल 21 सरहुआ से कोरवा टोला वाया सरहुआ स्कूल तक। 0.77 किमी. लागत-77.01, चैनपुर एल 21 करसों से पखेला तक। 4.446 किमी. लागत-412.06, चैनपुर-रामनगढ़ एल 21 नंबर पीपरटांड कोरवा टोला से नावडीह तक। 1.696 किमी०. लागत-155.07, पाटन एल 21 तिलिबार पुल से चेतना पिक्ट तक। 7.848 किमी० लागत-770.94 है। निविदा प्रकथित होने वाली सड़कें शामिल है। विश्रामपुर एल 21 सोहद्वान खुर्द से कुम्वी कलां मैन रोड तक। 5.5 किमी०. लागत-436.97, विश्रामपुर एल 21 इटको पंचायत सचिवालय से सिंखी तक।

सबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू संसदीय क्षेत्र में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत प्रधानमंत्री जनजाति आदिवासी न्याय महान अभियान (पीएम-जनमन) के अंतर्गत लगभग 113.46 किमी कुल लागत 9033.29 (नब्बे करोड़ तैतीस लाख उन्नतीस हजार रुपये) की राशि से पलामू जिला की आदिम जनजाति के गांवों में बेहतर सड़क कनेक्टिविटी हेतु विभिन्न प्रखंडों में 24 सड़कों के

निर्माण कार्य की स्वीकृति ग्रामीण विकास मंत्रालय, भारत सरकार के द्वारा प्रदान की गयी है। इसके लिए सांसद विष्णु दयाल राम ने देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, ग्रामीण विकास, कृषि एवं कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के मंत्री शिवराज सिंह चौहान को पलामू संसदीय क्षेत्र की समस्त जनता की ओर से बधाई दी है। उक्त सड़कों के निर्माण से आदिम जनजाति बाहुल्य गांवों में रहने वाले लोगों का आवागमन की सुविधा सुगम होगी।

अंतर्राज्यीय डकैत गिरोह के पांच लोग गिरफ्तार एक देसी कट्टा छह गोली व अन्य सामान बरामद

पलामू जिले में सक्रिय था डकैत गिरोह : एसपी रीष्मा रमेसन

सबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू जिला के विभिन्न थाना क्षेत्रों में डकैती की घटनाएं बढ़ रही थी जिससे शहर व ग्रामीण क्षेत्र के लोग भयभीत थे। इससे कहीं ज्यादा पुलिस के लिए यह गिरोह सिरुदद बन चुका था। पुलिस इन डकैतों की गिरफ्तारी के लिए संभावित ठिकानों पर छापेमारी कर रही थी। इसी बीच सदर थाना प्रभारी उत्तम कुमार राय को गुप्त सूचना प्राप्त हुआ कि सिंगरा गांव स्थित शहीद लेफ्टिनेंट अनुपम शुक्ला



घटना की जानकारी देती पलामू एसपी व अन्य। चौक पर पांच-छह की संख्या में संदिग्ध लोग जमे हुए हैं। इस सूचना के आलोक में पुलिस के वरिय अधिकारी के निर्देश पर छापेमारी दल का गठन किया गया। पुलिस की छापेमारी टीम जैसे ही सिंगरा गांव पहुंची कि लोग देखकर भागने लगे। जिसे पुलिस ने समर्थन देते गिरफ्तार कर लिया गया। उन्होंने बताया कि इस डकैत गैंग का मास्टर माईड औरंगाबाद निवासी सुरजमल पासवान व गया निवासी उषेंद्र पासवान है। इसके टीम में 12 लोग हैं। जो औरंगाबाद, गया, पलामू के विभिन्न थाना क्षेत्रों में घरों में डकैती की घटना को अंजाम दे रहे हैं। उन्होंने बताया कि 22 अगस्त को बजराहा गांव के दो घरों में तथा दो अगस्त को नौडीहा बाजार थाना क्षेत्र में डकैती की घटना घटी थी जिसमें वे लोग शामिल थे।

रामाशीष ने भाजपा के स्थानीय वरिष्ठ नेताओं व कार्यकर्ताओं से लिया आशीर्वाद

सबर मन्त्र संवाददाता

उंटारी रोड पलामू। भाजपा युवा नेता रामाशीष यादव अपने जनसंपर्क यात्रा को लेकर लगातार सुविधियों में हैं। रोजाना दर्जनों गांवों का भ्रमण कर नये लोगों के साथ संबंध स्थापित कर रहे हैं। वे सभी के साथ संपर्क में हों इसका भी पूरा ख्याल रख रहे हैं। भाजपा के वरिष्ठ नेताओं एवं कार्यकर्ताओं का भी आशीर्वाद ले रहे हैं। इस कड़ी में शनिवार को उन्होंने कई जगहों पर बैठक किया। विश्रामपुर एवं बी मोड़ आदि जगहों पर उन्होंने भाजपा के वरिष्ठ नेताओं एवं कार्यकर्ताओं संग बैठक कर उनका आशीर्वाद लिया। उन्होंने सभी से

अब सिर्फ युवा शक्ति पर भरोसा, पुराने चेहरे फेल : भाजपा कार्यकर्ता

चैनपुर पलामू। विधायक आलोक चौरसिया ने हाल ही में वावरल हुए ऑडियो क्लिप को पूरी तरह से फर्जी और डीपफेक करार देते हुए विपक्ष पर तीखा प्रहार किया है। उन्होंने साफ शब्दों में कहा कि यह ऑडियो क्लिप एक साजिश के तहत बनायी गयी है, जिसका उद्देश्य उनकी छवि को धूमिल करना और क्षेत्र के विकास कार्यों को बाधित करना है। आलोक चौरसिया ने कहा कि यह वावरल ऑडियो क्लिप एक डीपफेक है, जिसे मेरे विरोधियों ने साजिश कर तैयार किया है। मैं जल्द ही इस मामले में पुलिस में शिकायत

बिजली समस्या को लेकर पांकी विधायक करेंगे उग्र प्रदर्शन, जीएम को सौंपेंगे डिबरी

सबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पांकी विधानसभा क्षेत्र के कई गांवों में बिजली की समस्या विकराल हो चुकी है। ट्रांसफार्मर खराब हो जाने के कारण ग्रामीण इस उमस भरे गर्मी में अंधेरे में रहने को विवश हैं। इतना ही नहीं बिजली पोल का भी आभाव है। तार जर्जर है, सैकड़ों ट्रांसफार्मर खराब पड़े हुए हैं। इन सारी समस्याओं को लेकर विधायक डा शशिभूषण मेहता ने पूर्व में ही बिजली विभाग के तमाम अधिकारियों के अलावे राज्य मुख्यालय के आलाधिकारी को भी लिखित सूचना दी। इसके बावजूद भी किसी के कान पर जू तक नहीं रेंगा। विधायक ने ग्रामीणों की समस्या को



देखते हुए क्षेत्र के लोगों के साथ आंदोलन करने का रास्ता अख्तियार किया। इस संबंध में विधायक डा मेहता ने कहा कि पांकी विधानसभा क्षेत्र में बिजली की स्थिति काफी दयनीय हो चुकी है। क्षेत्र के सैकड़ों गांव के लोग डिबरी युग में जी रहे हैं। विद्युत विभाग के अधिकारी संवेदनहीन हो चुके हैं। उन्होंने कहा

कि बिजली विभाग द्वारा खराब ट्रांसफार्मर को मरम्मत कर दिया जाता है जो चार्ज होने के साथ ही खराब हो जाता है। इतना ही नहीं बिजली विभाग के अधिकारी द्वारा ग्रामीणों को यह कहा जाता है कि लाने ले जाने की व्यवस्था हमारे पास नहीं है तो ग्रामीण आपस में चंदा कर बारह से पंद्रह हजार चंदा कर ट्रांसफार्मर लाते हैं जो महज तीन से चार दिन में ही खराब हो जाते हैं। उन्होंने कहा कि विद्युत विभाग के महानिदेशक से मांग कर नये ट्रांसफार्मर लाया जाता है जिसे विद्युत विभाग के अधिकारियों ने पैसा लेकर ट्रांसफार्मर बेचते हैं। खराब पड़े ट्रांसफार्मर की लोपापोती कर खानापूर्ति करते हैं।

झारखंड प्रदेश यूथ कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष कृतिका प्रशांत त्रिपाठी ने भी पेश की दावेदारी

झारखंड प्रदेश यूथ कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष कृतिका प्रशांत त्रिपाठी ने कांग्रेस प्रदेश कार्यालय में सौंपा आवेदन



...और क्या बोलों कृतिका : श्रीमती त्रिपाठी ने कहा कि संजमन में सभी को एक साथ लेकर चलने का काम करनी है। महिला सशक्तिकरण को लेकर भी कार्य किया जायगा। कहा कि डालटनगंज विस क्षेत्र में जनसमस्याओं का अंबार है। द्वारा कर जनसमस्या सुनकर समाधान करने का प्रयास करेंगे। गालूम हो कि कृतिका प्रशांत त्रिपाठी पूर्व में छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की सरकर बनाने के लिए संघर्ष किया

सबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। झारखंड प्रदेश यूथ कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष कृतिका प्रशांत त्रिपाठी ने डालटनगंज-चैनपुर- भंडरिया विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी बनाये जाने के लिए अपना आवेदन कृतिका कार्यालय में सौंपा है। प्रतीका प्रशांत त्रिपाठी आगामी विस चुनाव के लिए कांग्रेस प्रत्याशी के रूप में दावेदारी पेश की है। श्रीमती त्रिपाठी पलामू जिला अंतर्गत डालटनगंज विधानसभा क्षेत्र के रजवाडीह गांव की बहु है। कृतिका के बड़े दादा

जेएनवी पलामू 2 में अब 80 बच्चों का होगा नामांकन

सबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनबाद पलामू। भारत सरकार मानव संसाधन व शिक्षा विभाग द्वारा संचालित जवाहर नवोदय विद्यालय पलामू 2 जपला ग्राम लंगरकोट में नवनिर्मित विद्यालय में अब पहले के अपेक्षा नामांकन सीट को वृद्धि हो गयी है। इस विषय में विद्यालय के प्राचार्य अशरफ के रूम्बी ने प्रेस विज्ञापित जारी करते हुए कहा कि पलामू जिला के हुसैनबाद, हैदरनगर, उंटारी, विश्रामपुर, पांडू, नावा बाजार,



नहर में डूबने से सात वर्षीय बालक की मौत

हरिहरगंज पलामू। हरिहरगंज थाना क्षेत्र के कौआखोह गांव निवासी जयदीश साव का सात वर्षीय पुत्र सत्यम कुमार की मौत नहर में डूबने से हो गयी। घटना शनिवार दिन के करीब बारह बजे की है। मृतक के पिता ने बताया कि सत्यम दोस्तों के साथ गांव के समीप बतरे नहर किनारे से जा रहा था। इस दौरान नहर में वह अचानक गिर गया। उसके दोस्तों द्वारा शोर मचाने के बाद आस-पास के लोग नहर से अस्थायी रूप से संचालित किया जा रहा था। जिसमें उक्त प्रखंड के कुल 40 बच्चों को नामांकन ली जाती थी।

अब पूरा हो रहा विश्रामपुर को पूर्ण विकसित करने का संकल्प: चंद्रवंशी

सबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। पूर्व मंत्री सह विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी ने शनिवार को विश्रामपुर नगर परिषद के विभिन्न वार्डों में दो करोड़ 75 लाख की योजनाओं का शिलान्यास किया। नगर विकास विभाग द्वारा स्वीकृत इन सभी योजनाओं का क्रियान्वयन विश्रामपुर नगर परिषद करायेगा। विधायक चंद्रवंशी ने कहा कि जिस सपने को लेकर हमने विश्रामपुर नगर परिषद की स्थापना कराई थी-वह अब पूरा हो रहा है।

विश्रामपुर को पूर्ण विकसित करने का संकल्प अब पूरा हो रहा है : रामचंद्र चंद्रवंशी



दरज करूंगा और सुनिश्चित करूंगा कि दोषियों पर कार्रवाई की जाये। यह डालटनगंज विस क्षेत्र की जनता के साथ धोखा है, और मैं इसे किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं करूंगा। विधायक आलोक चौरसिया ने कहा कि विपक्ष ने कभी भी इस क्षेत्र के विकास में कोई योगदान नहीं दिया है। उनकी पूरी राजनीति सिर्फ साजिश और अफवाहों पर टिकी है।

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में युवा संसद सभा का आयोजन

सबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में शनिवार को युवा संसद सभा का आयोजन किया गया। सभा में महिला सशक्तिकरण, खाद्य सुरक्षा, सूचना प्रौद्योगिकी, कोल और माईस संबंधी बहुविध विषयों पर चर्चा हुई। संसदीय कार्य मंत्रालय भारत सरकार लोक तंत्र की जड़ों को मजबूत करने, अनुशासन की स्वस्थ आदत डालने, विभिन्न विचारों के प्रति सहिष्णुता विकसित करने और छात्र



संसद की बैठक में 60 सक्रिय छात्रों और संबोधित प्रभावी शिक्षकों की भागीदारी द्वारा सफल बनाया गया। सत्र में ऊजार्वािन, अनुशासित और प्रभावशाली छात्रों को सामाजिक पेशेवर तथा सरसंद के लिए राष्ट्रीय युवा संसद योजना पर गतिविधि स्कूल के सभागार में आयोजित की गयी। युवा

सबर मन्त्र संवाददाता

तरहसी पलामू। विभागीय मंत्री इरफान अंसारी के बयानों की कड़ी निन्दा करते पलामू जिला मनेरगा कर्मचारी संघ के पलामू जिला अध्यक्ष, पंकज सिंह ने कहा कि मंत्री जी मनेरगा कर्मियों को ठगने का प्रयास न करें। मानदेय बढ़ाव की हमारा मांग नहीं है। मनेरगा कर्मी इस बार सेवर सुखा, सामाजिक सुरक्षा और वेतनमान के लिए आंदोलन कर रहे हैं। विभागीय अधिकारियों के बढ़कावे में आकर मंत्री, इरफान अंसारी मनेरगा कर्मियों के मानदेय बढ़ाव की घोषणा समाचार के विभिन्न माध्यमों से कर रहे हैं। मंत्री ने कहा की तीन वर्ष से पहले मानदेय बढ़ाव की का नियम नहीं है जबकि



विविध मांगों को लेकर धरना देते मनेरगाकर्मी। कई राज्यों में मनेरगा कर्मियों का मानदेय बढ़ाव का नियम है। मनेरगाकर्मी अपनी मांगों को लेकर समाहरणालय परिसर में धरना पर बैठे हैं। श्री पंकज ने कहा कि हिमाचल प्रदेश, राजस्थान और उड़ीसा में मनेरगा कर्मियों की सेवा स्थाई कर दी गई है। मणिपुर जैसे पूर्वोत्तर राज्यों में ग्रेड-पे दिया जा रहा है झारखंड राज्य में राज्य मनेरगा कर्मियों में कार्यरत मनेरगा कर्मियों को मंत्री जी ग्रेड-पे का लाभ दे रहे हैं और सरकार की कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने की जिम्मेदारी जनक मजबूत कंधे पर है उन्हें अति अल्प मानदेय देकर आर्थिक शोषण किया जा रहा है।


खबर
एक नजर में


अग्रवाल परिवार ने जरूरतमंदों को कराया भोजन

गढ़वा। अग्रवाल परिवार के तत्वावधान में शहर के रंका मोड़ स्थित संकट मोचन के समीप लगातार 49वें सप्ताह जरूरतमंदों के बीच भोजन का वितरण किया गया। मौके पर संतोष अग्रवाल ने कहा कि अग्रवाल परिवार सदा ही जरूरत मंदों और दीन हिनों की सेवा करता रहता है। हर्ष अग्रवाल ने कहा कि इस तरह का आयोजन से खुद में बहुत तसल्ली मिलती है। जरूरतमंदों को भोजन कराने से आनंद की अनुभूति होती है। मौके पर अमित कश्यप, विनय कश्यप, आशुतोष अग्रवाल, पुरुषोत्तम अग्रवाल, मानस अग्रवाल आदि उपस्थित थे।

चिनियां में थाना दिवस पर कई मामलों का निपटारा

चिनियां। गढ़वा जिले के चिनियां थाना में शनिवार को थाना दिवस का आयोजन किया गया। थाना दिवस में करीब 15 मामले आये। जिसमें करीब नौ मामलों का निपटारा किया गया। मौके पर चिनियां थाना प्रभारी अमित कुमार, चिनियां थाना के एसआई सहित काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

वाहन चेकिंग के दौरान दर्जनों वाहन जप्त

धुर्की। गढ़वा एसपी दीपक कुमार पाण्डेय के निर्देशानुसार एंटी क्राइम के तहत थाना प्रभारी उपेन्द्र कुमार के नेतृत्व में थाना क्षेत्र के विभिन्न चौक चौराहे पर सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। वाहन चेकिंग दौरान दर्जनों दोपहिया वाहनों को थाना में जप्त किया गया। जानकारी देते हुए थाना प्रभारी उपेन्द्र कुमार ने बताया कि पुलिस अधीक्षक सरकारी निर्देशन अनुसार एंटी क्राइम के तहत वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। जिसमें दोपहिया वाहन को जप्त किया गया है। कहा कि वरीय पदाधिकारी को सूचना देते हुए उचित कार्रवाई के लिए परिवहन विभाग को सूचार्थ कर दिया गया है। उन्होंने लोगों से अपील करते हुए कहा कि लोग हेलमेट जरूर पहनें और वाहन का जरूरी कागजात अवश्य अपने साथ लेकर चलें। वाहन चेकिंग के दौरान एसआई संजय सिंह, कंप्यूटर ऑपरेटर फुलेंद्र कुमार, चौकीदार अनुज कुमार सहित अन्य शामिल थे।

प्रशिक्षण सह कार्यशाला का आयोजन

गढ़वा। 11वीं कृषि गणना के द्वितीय एवं तृतीय चरण के सर्वेक्षण कार्य के लिए शनिवार को समाहरणालय के सभागार में जिला स्तरीय एक दिवसीय प्रशिक्षण सह कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सभी अंचल के अंचल निरीक्षक, राजस्व उप निरीक्षक, कंप्यूटर ऑपरेटर ने भाग लिया। इस दौरान प्रतिभागियों को नई कृषि गणना वेब पोर्टल एवं पावर प्वाइंट के माध्यम से ऑनलाइन एंटी के लिए आईटी मैनेजर ने विस्तृत प्रशिक्षण दिया। साथ ही प्रतिभागियों को कृषि गणना द्वितीय व तृतीय चरण का काम 1 सितम्बर से 31 दिसम्बर तक सम्पन्न करने का निर्देश दिया गया। मौके पर जिला सांख्यिकी पदाधिकारी सजीव कुमार सिंह सहित अन्य कर्मी मौजूद थे।

आदिवासी महिला के यौन शोषण का आरोपी मुखिया ने किया सरेंडर

गढ़वा। आदिवासी महिला के साथ 14 साल की उम्र से लेकर लगातार 20 सालों तक यौन शोषण करने के आरोपी रंका थाना क्षेत्र के दुधवल पंचायत के मुखिया इजहार अंसारी ने गढ़वा व्यवहार न्यायालय में सरेंडर कर दिया। मीडिया से बात करते हुए मुखिया इजहार अंसारी ने कहा कि उन पर लगाए गए सभी आरोप पूरी तरह निराधार और बेबुनियाद हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि उन्होंने आज तक कोई भी गलत काम नहीं किया है, तो इस मिलनौन कृत्य का सवाल ही नहीं उठता। उन्होंने इसे एक राजनीतिक षडयंत्र बताया और कहा कि इसी के तहत उन्हें फंसाने की कोशिश की जा रही है। इजहार अंसारी ने न्यायालय पर पूरा विश्वास जताते हुए कहा कि उन्हें न्यायालय से इंत्याप मिलेगा, इसलिए उन्होंने न्यायालय में सरेंडर किया है।

केंद्रीय मंत्री पर हमले के प्रयास में सहजादु जमा गिरफ्तार


एजेंसी

पटना। बिहार में बेगूसराय जिले के बलिया में जनता दरबार समाप्त कर बाहर निकलने के बाद प्रखंड कार्यालय के पास केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह पर हमले का प्रयास शनिवार को किया गया। इस मामले में पुलिस ने बलिया के आप नेता सहजादु जमा उर्फ सैफी को गिरफ्तार किया है। स्थानीय लोगों ने बताया कि बलिया में जनता

दरबार खत्म होने के बाद गिरिराज सिंह प्रखंड कार्यालय पहुंचे। इस दौरान आप नेता सहजादु जमा उर्फ सैफी ने केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह को एक आवेदन देने का प्रयास किया। इस पर केंद्रीय मंत्री ने कहा कि अब समय खत्म हो गया है, आवेदन देना था तो जनता दरबार में आना चाहिए था। आवेदन नहीं लेने पर सैफी ने कहा कि आप मेरे भी सांसद हैं, आवेदन लेना होगा। इस पर गिरिराज सिंह ने कह दिया तुम्हारा सांसद नहीं हूं। इसके बाद कहा-सुनी और नारेबाजी शुरू हो गई। इस दौरान धक्का-मुक्को होने लगी। इस पर सुरक्षा गार्ड ने सैफी को पकड़कर बलिया पुलिस को सौंप दिया। पुलिस बलिया थाना लाकर पूछताछ कर रही है।

वाहन चेकिंग के दौरान बीस दोपहिया वाहन जप्त

मझिअंब। गढ़वा एसपी दीपक कुमार के निर्देशानुसार एंटी क्राइम के तहत थाना प्रभारी आकाश कुमार के नेतृत्व में थाना क्षेत्र के विभिन्न चौक चौराहे पर सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। वाहन चेकिंग के दौरान 20 दोपहिया वाहनों को थाना में जप्त किया गया। जानकारी देते हुए थाना प्रभारी आकाश कुमार ने बताया कि

पुलिस अधीक्षक सरकारी निर्देशन अनुसार एंटी क्राइम के तहत वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। जिसमें 20 दोपहिया वाहन को जप्त किया गया है। कहा कि वरीय पदाधिकारी को सूचना देते हुए उचित कार्रवाई के लिए परिवहन विभाग को सूचार्थ कर दिया गया। पदाधिकारी के निर्देशानुसार निरंतर वाहनों की जांच की जाएगी।

अवैध खनन, परिवहन एवं भंडारण के रोकथाम के लिए बैठक संपन्न

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जिले में अवैध खनन, परिवहन एवं भंडारण के रोकथाम के लिए डीसी शेखर जमुआर की अध्यक्षता में शनिवार को समाहरणालय स्थित सभागार में जिला स्तरीय टास्क फोर्स की समीक्षात्मक बैठक आयोजित की गई। यह बैठक ऑनलाइन एवं ऑफलाइन दोनों माध्यमों से की गई। बैठक में जिले के सभी अंचल अधिकारी, प्रखंड विकास


बैठक करते डीसी

पदाधिकारी एवं थाना प्रभारियों ने वीडियो कन्फ्रेंस के माध्यम से भाग लिया। इस दौरान जिले में अवैध खनन, परिवहन एवं भंडारण के रोकथाम को लेकर कई प्रमुख बिंदुओं पर चर्चा कर डीसी ने सीओ

बसपा कार्यालय में पार्टी की समीक्षा बैठक संपन्न


अतिथि का स्वागत करते कार्यकर्ता
खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। बसपा कार्यालय में भवनाथपुर विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ताओं का सम्मेलन आयोजित हुआ। जिसमें विधानसभा के तीन से से अधिक कार्यकर्ताओं ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम में पार्टी के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह पर्यवेक्षक अरुण कुमार, पर्यवेक्षक रमेश राम, प्रदेश सचिव शिवकुमार विश्वकर्मा और प्रभारी पंकज चौबे उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत पार्टी के कार्यकर्ताओं ने संविधान निर्माता

बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा के समक्ष माल्यार्पण कर किया। सम्मेलन में पार्टी को मजबूती प्रदान करने के लिए गांव और टोला स्तर पर पार्टी को विस्तार करने का निर्णय लिया गया। इसके लिए भवनाथपुर, खरौंधी और केतार प्रखंड को ए जोन में रखा गया। इसके अलावे नगर उंटारी, विष्णुपुरा और रमना को बी जोन में तथा सगमा, धुरकी और डंडई प्रखंड को सी जोन में रखा गया। मौके पर भवनाथपुर विधानसभा प्रत्याशी पंकज चौबे ने कहा कि

बाबा गणिनाथ महाराज की जयंती मनी, कई प्रतियोगिता आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। अखिल भारतीय मध्यदेशीय वैश्य सभा सह मधेशिया वैश्य महासभा के तत्वावधान में शहर के टाउन हॉल में बाबा गणिनाथ महाराज की जयंती धूमधाम से मनायी गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि झारखंड के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने अनुपस्थिति में उनके प्रतिनिधि कंचन कुमार साहू व अनिता दत्त उपस्थित थे। कार्यक्रम में गढ़वा जिला के अलावे झारखंड, बिहार, उत्तर प्रदेश व छत्तीसगढ़ के लोगों ने भाग लिया। इस दौरान कुर्सी रेस, मेंढी प्रतियोगिता, वैवाहिक परियंत्र नित्यं प्रतियोगिता, सामान्य ज्ञान प्रश्नोत्तरी आयोजन किया गया। बेहतर करने वाले प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया


मंवासीन अतिथि

गया। साथ ही मैट्रिक व इंटर की परीक्षा में बेहतर अंक लाने वाले बच्चों को पुरस्कृत भी किया गया। मौके पर कंचन साहू ने कहा कि समाज के सभी लोगों को संगठित होने की आवश्यकता है। जब तक संगठित नहीं होंगे, समाज का विकास होना संभव है। उन्होंने कहा कि समाज के लोगों को शैक्षणिक, राजनैतिक के साथ-साथ सभी क्षेत्रों में बेहतर करने की



जा रही है। 200 पंचायत भवन के लिए जमीन उपलब्ध कराया गया है। उन सारी जानकारी को ऑनलाइन किया जा रहा है।

मंत्री जयसवाल ने कहा कि ऐसी योजना की बुनियाद तलाशी जाए जिससे कि बीपीएल परिवारों को लगान के तौर पर कम पैसा देना पड़े। उन्होंने कहा कि आप लोग ऊजार्वाग अधिकारी है मन लगाकर काम करें। उन्होंने राजस्व से संबंधित सभी अधिकारियों को पूरी ईमानदारी एवं निष्ठा के साथ कार्य करने की नसीहत देते हुए कहा कि राज्य सरकार भ्रष्टाचार के विरुद्ध जोरों टॉलरेंस की नीति अपना रही है। राजस्व विभाग इसी नीति पर कार्य कर रहा है। अधिकारी राजस्व कार्यों को निर्धारित समय में निर्धारित समय में पूर्ण पारदर्शी तरीके से निष्पादित करें। इस अवसर पर मंत्री, अनुसूचित जाति

एवं थाना प्रभारियों को दिशा निर्देश दिया। बैठक में डीसी श्री जमुआर ने कहा कि जिले में अवैध खनन, परिवहन एवं भंडारण से संबंधित शिकायत प्राप्त पर मामलों की त्वरित गहन जांच कर संबंधित के विरुद्ध कार्रवाई करें। उन्होंने सभी संबंधित पदाधिकारियों को सक्रिय भूमिका निभाने को कहा। इस दौरान डीसी ने सभी संबंधित पदाधिकारी एवं थाना प्रभारी को सतत निगरानी रखते हुए किसी भी शिकायत प्राप्त पर कार्रवाई का निर्देश दिया। साथ

पूरे तंत्र पर अफसर शाही हावी : गिरिनाथ


जापसंपर्क करते गिरिनाथ सिंह
खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। पूर्व मंत्री गिरिनाथ सिंह का परिवर्तन सह जनसम्पर्क यात्रा सफलता पूर्वक जारी है। इस दौरान गढ़वा प्रखण्ड के अंतर्गत पिपरा पंचायत के ग्राम-पिपरा के मरदसा, पंचायत भवन, हरिजन टोला, ग्राम-बाना, महुअरी बाना, साव टोला एवं करुआ काल के पंचायत ग्राम-मसुरिया काल मंदिर में पूर्व मंत्री ने जनसंपर्क किया।

मौके पर पूर्व मंत्री श्री सिंह ने कहा कि आज पूरे तंत्र पर अफसरशाही हावी हो गयी। जिस कारण हम लोगों की मदद नहीं कर पा रहे हैं। उन्होंने आगे कहा कि पंचायती राज ढकोसला है और हम सब यही ढकोसलागिरी का विरोध

ही अवैध बालू दुलाई की सूचना पर त्वरित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। बैठक में एसपी दीपक कुमार पांडेय, डीडीसी पशुपतिनाथ मिश्रा, वन प्रमंडल पदाधिकारी गढ़वा उत्तरी, बिबिन बेनी अन्नहरम, भूमि स्यार उप समाहार्ता गढ़वा रविश राज सिंह, भूमि सुधार उप समाहार्ता नगर उंटारी शीलवंत कुमार भट्ट समेत कई वरीय पदाधिकारी, जिला खनन पदाधिकारी, नन्द देव बैठा, जिला परिवहन पदाधिकारी धीरज प्रकाश आदि उपस्थित थे।

कर रहे हैं। यहां लोग अपने मनमानी ढंग से काम कर रहे इसे रोकना जरूरी है। मैं आपसे यही बोलने आया हूं कि लोकतंत्र में बहुत ताकत होती है। आपको अपना सही गलत खुद चुनना है। मैं यहां वोट मांगने नहीं आया हूं। कहा मैं वादे के साथ कहता हूं कि मैं इस विधानसभा क्षेत्र को आगे बढ़ाऊंगा और आपका साथ हर हाल में दूंगा। मौके पर मुख्य रूप से बाबुल सिंह, हाफिजुर खान, नसीमुद्दीन खान, सरवर खान, वहीद आलम खान, सकीना बीबी, मुखिया नाजिया खातून, शमशाद खान, सुरेश राम, मो. फारुख खान, मसूर खान, शाहबाज खान सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

केतार में आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम

केतार। केतार प्रखंड के परती कुशवानी पंचायत सचिवालय में शनिवार को आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत ब्लक प्रमुख चंद्रावती देवी और मुखिया मुनि देवी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना, सर्वजन पेंशन योजना, राशनकार्ड, सांघित्री बाई फुले, किशोरी समृद्धि योजना, गुरुजी क्रेडिट कार्ड, पि विभाग, स्वास्थ्य विभाग, भूमि, अबुआ आवास, बाल विकास परियोजना, जेएसएलपीएस, मनरेगा, श्रम विभाग, आार कार्ड सहित अन्य विभागों द्वारा अलग-अलग स्टॉल लगाकर ग्रामीणों से आवेदन लिया गया।

फारबिसगंज थाना में आयोजित जनता दरबार में भूमि विवाद मामलों पर हुई सुनवाई

फारबिसगंज/अररिया। फारबिसगंज थाना परिसर में शनिवार को आयोजित जनता दरबार में भूमि विवाद से संबंधित आधा दर्जन से ज्यादा मामलों की सुनवाई की गई। इस मौके पर वादों को वादी व प्रतिवादी के बीच आपसी सुनवाई कर कई मामलों का निष्पान किया गया जबकि अन्य मामलों को आगामी आयोजित होने वाले जनता दरबार में कागज प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया। मौके पर अंचल निरीक्षक देवेन्द्र पाठक ने बताया की आधा दर्जन मामलों की सुनवाई की गई है, कई मामले में दोनों पक्षों के कागजातों के अवलोकन करने व दोनों पक्षों के वादों को गंभीरतापूर्वक सुनने के बाद मौजूद अधिकारियों ने दोनों पक्षों को आगामी दिन आयोजित होने वाले जनता दरबार में कागजात के उपस्थित होने को कहा है।

हथियार तस्करी मामले में 19 वर्षीय युवक गिरफ्तार, दो अन्य फरार

कटिहार। कटिहार की सहायक थाना पुलिस ने शनिवार को हथियार तस्करी के मामले में 19 वर्षीय युवक अनमोल कुमार राय को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने उसे और सी फुटबॉल ग्राउंड से गिरफ्तार किया, जहां वह हथियार तस्करी में सल्लिप्त था। पुलिस ने अभियुक्त के पास से एक पिस्टल और तीन जिंदा कारतूस बरामद किए। अनमोल कुमार राय ने पूछताछ में बताया कि वह राजा झा और चिट्टू यादव के साथ मिलकर हथियार की बिक्री करने वाले थे। पुलिस ने दो अन्य साथियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी शुरू कर दी है। इस संदर्भ में सहायक थाना प्रभारी पंकज प्रताप ने बताया कि पुलिस गुप्त सूचना मिलने के बाद कार्रवाई करते हुए अभियुक्त को गिरफ्तार किया है। पुलिस आगे की कार्रवाई कर रही है।

सड़क सुरक्षा समिति और खनिज टॉस्क फोर्स की बैठक संपन्न

कटिहार। जिला पदाधिकारी की अध्यक्षता में शनिवार को जिला सभागार में सड़क सुरक्षा समिति और खनिज टास्क फोर्स की बैठक हुई। बैठक में जिला पदाधिकारी ने सड़क सुरक्षा और खनिज प्रबंधन को लेकर कई महत्वपूर्ण निर्देश दिए। बैठक में सड़क सुरक्षा के लिए ब्लैक स्पॉट को

पेज एक का शेष

रेलवे ब्रिज का...

वहीं दूसरे ओर आक्रोशित ग्रामीण और परियोजना में घटनास्थल पर पहुंचकर जमकर हंगामा किया। ब्रिज निर्माण में कार्य कर रहे मजदूरों ने बताया कि ब्रिज के सरिया के सेपटी रड को कंपनी के इंजीनियर सोरभ के द्वारा कटवा दिया गया था। रड के कटते ही सरिया धराशाई हो गया। जिससे यह पूरा हादसा हुआ। लोगों ने कंपनी के विरुद्ध जमकर भड़सा निकाले हैं। कंपनी जैसे ही अपने मनमाने रवैया के कारण पहले से ही बदनाम रही है। सेपटी के अभाव में मजदूरों की मौत कंपनी के मनमानी और नाकामी दोनों दिखता है। ग्रमिकों ने मामले की जांच कर कंपनी के विरुद्ध कार्रवाई की मांग की है।

झामुमो अब गुरुजी...

यह दुर्गति की तरफ जा रहा है। आदिवासी मूलवासी मारपीट के डर से गांव छोड़ने को मजबूर हैं। आज गांव बथान में क्या हो रहा, गोपीनाथ पुर में क्या हो रहा है। झामुमो को इसकी फिक्र नहीं। उसे सिर्फं तुष्टिकरण,वोट बैंक की चिंता है। जिससे यह पूरा हादसा हुआ। लोगों ने कंपनी के विरुद्ध जमकर भड़सा निकाले हैं। कंपनी जैसे ही अपने मनमाने रवैया के कारण पहले से ही बदनाम रही है। सेपटी के अभाव में मजदूरों की मौत कंपनी के मनमानी और नाकामी दोनों दिखता है। ग्रमिकों ने मामले की जांच कर कंपनी के विरुद्ध कार्रवाई की मांग की है।

हल्के व भारी वाहनों ...

भारी वाहनों में भी सीट बेल्ट अलार्म : बसों, ट्रैवलर्स और मिनी बसों में सीट बेल्ट अनिवार्य होगी। हर सीट पर बेल्ट का होना जरूरी होगा, और इसके लिए सीट बेल्ट अलार्म सिस्टम को लागू किया जायेगा।

सड़क इंजीनियरिंग में सुधार : केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि सड़क दुर्घटनाओं से कमी लाने के लिए सड़क इंजीनियरिंग में सुधार किया जायेगा। इसके तहत, मौजूदा राजमार्गों की डिजाइन को ठीक किया जाएगा और नए राजमार्गों को मंजूरी देने से पहले उनकी कंप्यूटरीकृत इमेज की समीक्षा की जाएगी। मंत्री ने बताया कि सड़क निर्माण में पाई गैड खांमियों जैसे शार्प टर्न, स्पीड ब्रेकर और खराब निर्माण सामग्री को भी ठीक किया जाएगा।

आयातित नेता बन...

जुलाई 2014 में उन्होंने कांग्रेस से इस्तीफा दे दिया। इस दौरान ही शादा चिट फंड थोटाले में अगस्त 2014 में उनके गुवाहाटी स्थित घर पर सीबीआइ रेड हुआ। जनवरी 2015 में गुवाहाटी हाईकोर्ट ने चिटफंड केस की जांच सीबीआई को सौंप दी। कुछ ही महीने बाद उन्होंने भाजपा ज्वाइन कर ली।

मधु कोड़ा : मंच पर मौजूद पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा पहले ही बैक डोर से भाजपा में आ चुके हैं। 2024 के लोकसभा चुनाव के पहले उनकी पत्नी गीता कोड़ा पार्टी में शामिल हुई हैं। तभी से कोड़ा भाजपा के मंच पर दिखने लगे। शनिवार उन्होंने विधिवत भाजपा की ग्रहण कर ली। हालांकि मधु कोड़ा ने अपना राजनीतिक सफर यहीं से शुरू किया था। टिकट नहीं मिलने पर बगावत कर वे निर्दलीय चुनाव लड़े। चुनाव जीत गये और देश के इतिहास में पहली बार निर्दलीय विधायक रहकर मुख्यमंत्री बनने का रिकॉर्ड बना दिया। कोड़ा भी बाहर से कांग्रेसी बने रहे। अब फिर भाजपा में आये हैं।

अमर बाउरी : नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी भी दूसरी पार्टी से भाजपा में आये हैं। 2014 का विधानसभा चुनाव उन्होंने जेवीएम से जीता था। जेवीएम से तात्कालीन सीएम रघुवर दास ने अमर बाउरी समेत छह नेताओं को जेवीएम से तोड़कर भाजपा में शामिल करा दिया। जेवीएम में रहकर अमर बाउरी भाजपा के खिलाफ खूब आग उगलते थे। भाजपा में आने के बाद उनका कद बढ़ता गया। मंत्री बने अब नेता प्रतिपक्ष हैं।

चंपई सोरेन : झामुमो में गुरुजी के बाद दूसरे वरिष्ठ नेता रहे चंपई सोरेन ने 40 साल तक झामुमो की सेवा की। अचनाकक सीएम हेमंत के जेल जाने पर वे सीएम भी बने। पर इस पद से हटने के बाद खुद को अपमानित महसूस कर चंपई ने झामुमो से नाता तोड़ लिया। अपने घर से 40 साल बाद हरे रंग को उतारकर पूरा घर भंगवा रंग में रंग दिया है।

सीता सोरेन : झामुमो सुप्रीमो शिबू सोरेन की बड़ी बहू और पूर्व विधायक सीता सोरेन ने झामुमो से अपने राजनीतिक करियर की शुरुआत की। लोकसभा चुनाव के ठीक पहले उन्होंने झामुमो को छोड़ दिया और भाजपा में शामिल हो गयीं। अब झामुमो और हेमंत सोरेन को कोसती रहती हैं।

लोबिन हेन्रम : लोबिन हेन्रम झामुमो के पुराने लीडर रहे हैं। जल-जंजल-जमीन और आदिवासी हितों की बात करते रहे हैं। शनिवार को वे भाजपा में शामिल हो गये हैं। कभी वह सड़क से सदन तक हमेशा भाजपा की नीतियों का विरोध करते थे। अब उन्हें भाजपा की नीतियां अच्छी लगने लगी है। लोबिन ने भाजपा की विचारधारा पर चलकर उसे मजबूत करने का संकल्प ले लिया है।



रूस में 22 लोगों को लेकर जा रहा हेलीकॉप्टर लापता मॉस्को। रूस का एमआई-8टी हेलीकॉप्टर शनिवार को उड़ान भरते ही लापता हो गया। हेलीकॉप्टर में तीन कर्मचारी समेत 22 लोग सवार हैं। लापता हेलीकॉप्टर की तलाश चल रही है। हालांकि हेलीकॉप्टर के दुर्घटनाग्रस्त होने की आशंका जताई जा रही है। एमआई-8टी हेलीकॉप्टर ने रूस के पूर्वी इलाका स्थित कामाचाटका पेनिनुला के वनकाइंटस बेस से उड़ान भरी। हेलीकॉप्टर में तीन कर्मचारी समेत कुल 22 लोग सवार थे।

यूक्रेन के वायु सेना कमांडर बर्खास्त

कीव। लड़ाकू विमान एफ-16 हादसे में राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की ने शुक्रवार को यूक्रेन के वायु सेना कमांडर मायकोला ओलेशचुक को बर्खास्त कर दिया। यह कार्रवाई रिपोर्ट सामने आने एक दिन बाद की गई। उल्लेखनीय है कि रूसी हमले को विफल करते समय सोमवार को यह विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया था और उसके पायलट की मौत हो गई थी। जेलेन्स्की ने यह कहा कि नई वायु सेना के कमांडर को बदलने का फैसला किया है। उन्होंने बर्खास्तगी का कारण नहीं बताया।

दिल्ली के नये मुख्य सचिव बने धर्मेन्द्र

नयी दिल्ली। भारतीय प्रशासनिक सेवा के 1989 बैच के अधिकारी धर्मेन्द्र को दिल्ली का नया मुख्य सचिव नियुक्त किया गया है। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने शनिवार को आदेश में कहा कि अरुणाचल प्रदेश के मुख्य सचिव धर्मेन्द्र को एक सितंबर से दिल्ली का मुख्य सचिव नियुक्त किया गया है।

पांच वर्षों में 10 नये

आयुष संस्थान खुलेंगे

नयी दिल्ली। केंद्रीय आयुष राज्य मंत्री प्रतापरव जाधव ने अगले पांच वर्षों में 10 नये आयुष संस्थान खोले जाने की घोषणा करते हुए कहा है कि आयुर्वेद एवं योग को लेकर जन स्वीकार्यता और वैश्विक नजरिए में बड़ा बदलाव आया है। श्री जाधव ने शुक्रवार देर शाम अखिल भारतीय आयुर्वेद संस्थान का दौरा करने के बाद यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सरकार परंपरागत चिकित्सा पद्धति को पुनः स्थापित करने के लिए प्रतिबद्ध है।

रूस में यूक्रेन का हमला

पांच की मौत, 37 घायल

मॉस्को। रूस के बेलगोरोड क्षेत्र पर यूक्रेनी सेना के हमले में पांच लोगों की मौत हो गई जबकि 37 अन्य घायल हो गए। यह जानकारी क्षेत्रीय गवर्नर व्याचेस्लाव ग्लैडकोव ने शुक्रवार शाम अपने टेलीग्राम चैनल पर दी। ग्लैडकोव ने कहा कि यूक्रेनी सशस्त्र बलों ने बेलगोरोड शहर और उसके आसपास के क्षेत्रों पर गोलाबारी करने के लिए दैमायर मर्टीपल रॉकेट लॉन्चर सिस्टम से ब्रिस्टर बर्मा का उपयोग किया, जिससे महत्वपूर्ण क्षति हुई और लोग हताहत हुए। गवर्नर ने कहा कि एंबुलेंस के पहुंचने से पहले एक महिला और चार पुरुषों ने घटनास्थल पर ही दम तोड़ दिया।

जापान में तूफान से छह लोगों की मौत

टोक्यो। जापान में शक्तिशाली तूफान शानशान से मरने वालों की संख्या बढ़कर छह हो गई है, जबकि घायलों की संख्या 125 तक पहुंच गयी है तथा एक व्यक्ति लापता बताया गया है। जापान की सार्वजनिक मीडिया संस्था एनएचके ने अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी। देश के आइजी प्रांत में भूस्खलन के दौरान लापता हुए पांच लोगों में से तीन की मौत की पुष्टि हो गई है, जबकि दो अन्य घायल हो गए हैं। शिकोकू द्वीप के कामाता शहर में एक और व्यक्ति की मौत हो गई। वर्तमान सीजन का 10वां शक्तिशाली तूफान शानशान 29 अगस्त को स्थानीय समयानुसार सुबह लगभग आठ बजते हुए परागेशिमा प्रान्त के तट पर सत्सुमासेन्डाई शहर के पास पहुंचा।

रेलवे सभी की सुखद यात्रा के लिए प्रतिबद्ध

एजेन्सी

नयी दिल्ली/ चेन्नई। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शनिवार को कहा कि भारतीय रेल गरीबों और मध्यम वर्ग सहित सभी के लिए सुखद यात्रा की गारंटी सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है और वह अपनी मेहनत से दशकों पुरानी समस्याओं से निजात पाने में कामयाब हो रही है। श्री मोदी ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से उत्तर प्रदेश में मेरठ-लखनऊ, तमिलनाडु में चेन्नई-नागरकोइल और तमिलनाडु के मद्रुरै-बेंगलुरु (कर्नाटक) तक तीन नयी वंदे भारत रेलगाड़ियों की हरी झंडी दिखा कर रवाना किया। मोदी ने इस अवसर पर चेन्नई, मद्रुरै और मेरठ के रेलवे स्टेशनों पर आयोजित कार्यक्रमों को संबोधित

भारतीय रेलवे का नया चेहरा वंदे भारत एक्सप्रेस : मोदी



करते हुए कहा कि आज उत्तर से दक्षिण तक, देश की विकास यात्रा में एक और अध्याय जुड़ रहा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र

मोदी ने कहा कि वंदे भारत आधुनिक होती भारतीय रेलवे का

प्रधानमंत्री ने तीन नयी वंदे ट्रेन को किया रवाना

नया चेहरा है। आज शहर में, हर रूट पर वंदे भारत की मांग है। हाई-स्पीड ट्रेनों से लोगों में व्यापार, रोजगार और सपनों को विस्तार देने का भरोसा जगता है। आज देशभर में 102 वंदे भारत रेलवे सेवाएं संचालित हो रही हैं। प्रधानमंत्री मोदी के मेक इन इंडिया और आत्मनिर्भर भारत के दृष्टिकोण को साकार करते हुए आधुनिक वंदे भारत एक्सप्रेस तीन मार्गों: मेरठ-लखनऊ; मद्रुरै-बेंगलुरु और चेन्नई-नागरकोइल पर कनेक्टिविटी में सुधार करेंगी। ये वंदे भारत रेलगाड़ियां वर्तमान में तीव्र गति से चल रही गाड़ियों की तुलना में यात्रा समय को कम

करेंगी। मेरठ सिटी-लखनऊ वंदे भारत से लगभग 1 घंटा, चेन्नई एमोर-नागरकोइल वंदे भारत से 2 घंटे और मद्रुरै-बेंगलुरु वंदे भारत से यात्रा समय में डेढ़ घंटे की बचत होगी। प्रधानमंत्री ने कहा कि वंदे भारत ट्रेनों जहां से भी संचालित होती हैं वहां पर्यटन में वृद्धि हुई है, जिसके परिणामस्वरूप स्थानीय व्यवसायों को बढ़ावा मिला है और रोजगार के नए अवसर पैदा हुए हैं। उन्होंने कहा कि विकसित भारत के लक्ष्य को पूरा करने के लिए दक्षिण के राज्यों का तेज विकास बहुत जरूरी है। दक्षिण भारत में अपार प्रतिभा है, अपार संसाधन और अवसर हैं। तमिलनाडु और कर्नाटक समेत पूरे दक्षिण का विकास हमारी सरकार की प्राथमिकता है। बोते 10 वर्षों में इन

शोक संदेश

अत्यंत दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि मेरे अनुज भ्राता अखिलेश्वर कुमार ठाकुर जी का स्वर्णवास दिनांक 22.08.2024, दिन गुरुवार को हो गया है।

कार्यक्रम	
दशकर्म	: दिनांक 01.09.2024 (रविवार)
एकांश्रवा	: दिनांक 02.09.2024 (सोमवार)
श्राद्धकर्म एवं ब्रह्म भोज	: दिनांक 03.09.2024 (मंगलवार) समय : दोपहर 4.00 बजे से, स्थान : 121, पंचायती लाइन, ईस्ट प्लांट बस्ती, बर्मागार्ड्स, जयपुर

शोक संतप्त
डा. राजीव ठाकुर, ज्ञान रंजन, श्रीधर ठाकुर, ओम प्रकाश ठाकुर, दीपक ठाकुर एवं समस्त ठाकुर परिवार

रिश्ती
ताकेश्वर प्रसाद ठाकुर (भाई) सम्पर्क : 7781973016, 9472785874

प्रतिष्ठान : श्री.आर. सेवा सदन, आर. पी. डमां केरल (बी.आर. फर्मा)

OXFORD PUBLIC SCHOOL
Old, H.B. Road, Pragati Path, Ranchi, Jharkhand, Ph. 7485096733
CBSE Affiliation No. 3430121

ADMISSION NOTICE

Admissions for the session 2025-26 are open for classes Pre-Nursery (3-4 yrs), Nursery (4-5 yrs), Prep (5-6 yrs), and Class-I (6-7 yrs). Forms can be obtained from the School Office Counter on all working days between 9:00 AM to 1:00 PM. Parents must carry Aadhar Card (if available) and Municipal Birth Certificate to procure the forms.

Note :- Age as on 31.03.2025 Principal

BUS FACILITY AVAILABLE | CONTACT : 7485096733
Website : www.oxfordpublicschool.net.in

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 65	Hindi Practical ₹ 65
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 65
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium English Medium

Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !

महत्वपूर्ण घटनाओं व सामाजिक परिवर्तन पर मंथन करेगा संघ

केरल में तीन दिवसीय अखिल भारतीय समन्वय की बैठक शुरू
सदरकार्यवाहक डॉ. भागवत, सरकारीवाहक होसबाले सहित सभी छह सह सदस्यकार्यवाहक बैठक में हूयें शामिल

एजेन्सी

पालक्काड़(केरल)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की तीन दिवसीय अखिल भारतीय समन्वय बैठक शनिवार को केरल के पालक्काड़ में आरंभ हुई जिसमें देश दुनिया के वर्तमान परिदृश्य, महत्वपूर्ण घटनाओं और सामाजिक परिवर्तन के विभिन्न पहलुओं पर विचार मंथन किया जाएगा। यह बैठक दो सितंबर तक चलेगी। इस अखिल भारतीय समन्वय बैठक में आरएसएस के सरसंचालक डॉ. मोहन भागवत, सरकारीवाहक दत्तात्रेय होसबाले सहित संघ के सभी छह सह सरकारीवाहक और अन्य अखिल भारतीय पदाधिकारी उपस्थित हुए हैं। उल्लेखनीय है कि तीन दिवसीय यह अखिल भारतीय बैठक सामान्यतः वर्ष में एक बार आयोजित की जाती है। बैठक के प्रारंभ में हाल ही में वायनाड में हुए भूस्खलन की जानकारी और



स्वयंसेवकों द्वारा किए गए सहायता एवं सेवा कार्यों की जानकारी सभी प्रतिनिधियों को दी गई बैठक में विविध संगठन के कार्यकर्ता अपने कार्य की जानकारी तथा अनुभवों का निवेदन तथा आदान-प्रदान करेंगे। इसके अतिरिक्त राष्ट्रीय हित के विभिन्न विषयों के संदर्भ में वर्तमान परिदृश्य, हाल में हुई महत्वपूर्ण घटनाओं तथा सामाजिक परिवर्तन के अन्याय आयातों, योजनाओं के संदर्भ में बैठक में चर्चा होगी। सभी संगठन विविध विषयों पर परस्पर सहयोग तथा समन्वय को और अधिक बढ़ाने हेतु आवश्यक उपायों पर भी चर्चा करेंगे। बैठक में राष्ट्र सेविका समिति की प्रमुख संचालिका शान्ता, प्रमुख कार्यवाहिका सीता अन्नदानम, वनवासी कल्याण

राहुल गांधी की अमेरिका

यात्रा आठ सितंबर से

नयी दिल्ली। लोकसभा में विपक्ष के नेता एवं कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी आठ सितंबर से अमेरिका की तीन दिन की यात्रा पर रहेंगे, जहां वह टेक्सास विश्वविद्यालय में छात्राओं और शिक्षाविदों के साथ ही विभिन्न क्षेत्रों के विशेषज्ञों से बातचीत करेंगे। इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा ने बताया कि यात्रा के दौरान राहुल गांधी विभिन्न क्षेत्रों के प्रमुख लोगों के साथ ही डेलस क्षेत्र के राजनेताओं से भी विचार विमर्श करेंगे।

उन्होंने बताया कि गांधी 8 सितंबर को डलास, टेक्सास और 9 तथा 10 सितंबर को वाशिंगटन डीसी का दौरा करेंगे। इस दौरान वह प्रमुख भारतीय, टेक्नोक्रेट, बिजनेस लीडर, छात्र, मीडिया बिगदरी और राजनीतिक नेताओं से भी मिलेंगे। पित्रोदा ने बताया कि टेक्सास विश्व विद्यालय में छात्रों से भी बातचीत करेंगे।

एजेन्सी

नयी दिल्ली। हरियाणा की 90 विधानसभा सीटों पर अब 01 अक्टूबर की बजाय 05 अक्टूबर को मतदान होगा। चुनाव आयोग ने शनिवार को इसकी जानकारी दी। साथ ही अब हरियाणा और जम्मू-कश्मीर में होने वाले मतदान के नतीजे 8 अक्टूबर को आंखें। पहले मतगणना 4 अक्टूबर को तय थी। चुनाव आयोग का कहना है कि उसे राष्ट्रीय राजनीतिक दलों, राज्य राजनीतिक दलों और अखिल भारतीय बिश्नोई महासभा से इस संबंध में ज्ञान प्राप्त हुए थे। बिश्नोई समाज का कहना है कि बड़ी संख्या में हरियाणा से लोग सदियों पुराने आसोज अमावस्या उत्सव में भाग लेने के लिए राजस्थान पहुंचेंगे। ऐसे में बड़ी संख्या में लोग मतदान नहीं कर पावेंगे और इससे हरियाणा की मतदान में भागीदारी भी कम होगी। चुनाव आयोग ने 16 अगस्त को जम्मू-कश्मीर में तीन चरणों और हरियाणा में एक चरण में मतदान कार्यक्रम की घोषणा की थी। जम्मू-कश्मीर में तीसरे चरण और

राष्ट्रीय पुरस्कार के लिए 50 शिक्षक हूयें चयनित

नयी दिल्ली। शिक्षा मंत्रालय के स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग ने इस वर्ष के राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार के लिए 50 शिक्षकों का चयन किया है। इसके अलावा, उच्च शिक्षा विभाग के 16 शिक्षकों और कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय के 16 शिक्षकों को भी सम्मानित किया जाएगा। इन सभी 82 शिक्षकों को 5 सितंबर को विज्ञान भवन में आयोजित एक समारोह में सम्मानित किया जाएगा। शिक्षा मंत्रालय के अनुसार चयनित 50 शिक्षक 28 राज्यों, 3 केंद्र शासित प्रदेशों और 6 संगठनों से हैं। इनमें से 34 पुरुष, 16 महिलाएँ, 2 दिव्यांग और 1 सीडब्ल्यूएसएन के साथ कार्यरत हैं। कठोर परिश्रम और ऑनलाइन तीन-चरणीय चयन प्रक्रिया के माध्यम से चुने गए देश के सर्वश्रेष्ठ शिक्षकों को हर साल 5 सितंबर को राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान किया जाता है।

फिल्म बिन्नी एंड फैमिली का ट्रेलर रिलीज

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता वरुण धवन की भतीजी अंजनी धवन की आने वाली फिल्म बिन्नी एंड फैमिली का ट्रेलर रिलीज हो गया है। फिल्म बिन्नी एंड फैमिली से अंजनी धवन बॉलीवुड में डेब्यू करने के लिए तैयार हैं। ट्रेलर में अंजनी के किर्दार को पंकज कपूर की भूमिका से काफी अलग दिखाया गया है। ट्रेलर में तीन पीढ़ी की कहानी को बेहतरीन तरीके से पर्दे पर दिखाया गया है।

जैव अर्थव्यवस्था के लिए बायो ई-3 नीति जारी

एजेन्सी

नयी दिल्ली। देश में जैव अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान करने के लिए शनिवार को केंद्रीय विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री डॉ. जितेंद्र सिंह ने बायो ई-3 (अर्थव्यवस्था, रोजगार और पर्यावरण के लिए जैव प्रौद्योगिकी) नीति को जारी किया। नेशनल मीडिया सेंटर में आयोजित कार्यक्रम में बायो मैन्यूफैक्चरिंग के पहल पर एक वेबसाइट भी जारी की गयी। इस मौके पर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग के सचिव डॉ. राजेश गोखले, नीति आयोग के सदस्य डॉ. वीके सारस्वत सहित कई अधिकारी मौजूद थे। डॉ. जितेंद्र सिंह ने कहा कि बायो ई-3

2030 तक 300 बिलियन डॉलर तक लेगी जैव अर्थव्यवस्था : जितेंद्र सिंह

नीति को जारी करना दूरगामी प्रभाव वाला ऐतिहासिक कदम है। जैव अर्थव्यवस्था के नेतृत्व वाली क्रांति में यह नीति महत्वपूर्ण साबित होगी। विशेषकर पेट्रोलियम, स्वास्थ्य, जलवायु परिवर्तन के क्षेत्र में इसकी अहम भूमिका रहेगी। उन्होंने कहा कि यह नीति आत्मनिर्भर भारत के मार्ग को प्रशस्त करेगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में सरकार में जैव अर्थव्यवस्था के क्षेत्र काफी प्रगति हुई है। साल 2014 में जैव अर्थव्यवस्था 10 बिलियन यूएस डॉलर की थी जो आज कई गुना बढ़कर 137 बिलियन डॉलर हो गई



है। 2030 तक यह 300 बिलियन डॉलर तक पहुंच जाएगी। उन्होंने पेट्रोलियम क्षेत्र पर इसके लाभ को बताते हुए कहा कि मौजूदा समय में हमारी इंधन खपत का 86 प्रतिशत हिस्सा पेट्रोल से उत्पन्न होता है। पूरा पेट्रोल दूसरे देशों से आता है। लेकिन हम अपनी निरभरता जैव तकनीकी की मदद से कम कर सकते हैं। विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग

महर्षि हरिराम शरण शास्त्री शैक्षणिक एवं सामाजिक न्यास

MAHARSHI HARIRAM SHARAN SHASTRI EDUCATIONAL & SOCIAL TRUST

12A, 80G, CSR, NITI AYOJ, E-ANUDAN

Our Run Educational Institute
SCIENCE 1999

Media & IT Courses

CITM
A Leading IT & Media Institute

Chhotanapur Institute of Information Technology & Management
AICTE APPROVED

M : mhsstrust@gmail.com ; directorcitm9141@gmail.com ; www.citm.in ; www.mhsstrust.org

हरि मंदिर रोड, हीरापुर, धनबाद। ☎: 9431914887, 9905186177